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Tíz állással jutalm azza a  Reggeli Ujs 
ifjúsági pályázatának győzteseitF ” -

Elei-halál harc a pécsi aknák mélyén

Egy m acedón
ie w o v is ia  g y ilk o lta  
m eg S ándor k irá ly i

Vasárnap hazaérkezett a h a lo tt k irá ly
Jugoszlávia fejedelmének, Sándor király­

ink az orgyilkos merénylők gaztelte nyomán 
belefreccsent a vére az európai béke isten­
nőjének sokat kendőzött arcába. Íme, öt 
nappal a m erénylet után ahelyett, hogy le­
törölni igyekeznének a vércseppcket, ha­
zugságtól fűtött bonyodalmakat kevernek a 
nemzetközi politika boszorkánykonyhájának 
tűzmesterei. A merénylet óta, ahány nap el­
telt, annyi (fordulat következett be> a meg 
mindig tehetetlenül vergődő nyomozásban.

Azonban érdekes, hogy m ár senki sem 
beszél a francia rendőrség óriási m ulasztá­
sairól, senki sem említi, hogy Marseille vá­
ros polgármestere milyen «pucert> kapott, 
amiért bátor volt jelenteni, hogy kevésnek 
tartja a rend biztosítására kivezényelt erő­
ket és azt proponálta, hogy a helyőrségnek 
két századát állítsák végig az útvonalon, 
amerre a király halad . ..

Senki sem beszél arról, hogy Barthou mi­
lyen biztonságban já rt Varsóban, Prágában, 
Bukarestben Bclgrádban és Budapesten. 
Senki sem beszél arról, hogy a hajaszála 
sem görbült meg Sándor királynak Szófiá­
ban, azonban megjelent egy uj, nyilván­
valóan a pénz kerekein futó, de mégis nyi­
korgó és átlátszó hang, amely Magyarorszá­
got akarja belerántani a felelősségbe. Ma­
gyarország volt felelős a világ előtt azért is, 
bogy 1914-ben Princip golyója kioltotta Fe­
renc Ferdinánd életét és Magyarországot 
akarják odaállítani bűnbakként azért, hogy 
a marseillei gyilkos golyószórója megszó­
lalt . . .  Egyik nap horvát volt a merénylő, 
a másik nap macedónokra irányult a 
gyanú, harm adik nap azután megérkeztek 
a jugoszláv detektívek és a belgrádi rendőr­
főnök s ime, mi történt, egyszerre <uj u ta­
kon > indult cl a nyomozás. Megkezdődött a 
nvilvánvalóan tendenciózus misztifikáció. 
Nemcsak a merénylőket vallatták harm inc­
hat órán keresztül inkvizitori eszközökkel, 
hanem még az újságírókat is kikardlapoz- 
ták, am ikor érdeklődni próbáltak, mert 
csak a «hivatalos anyagot” volt szabad 
publikálni.

Azonban nem elég misztifikálni cs ..vallo­
másokat kicsikarni", a m eghamisított való­
ságot adatokkal is alá kell támasztani. 
Ezért áll Magyarország nyílt és tiszta hom­
lokkal a világ közvéleménye előtt. Az, hogy 
nálunk emigránsok élnek, vagy hogy Ma­
gyarországon is átutaztak, az még nem le­
het bűn. Köztudomású, hogy Párizs a köz­
pontja a világ valamennyi árnyalatú emig­

rációjának és a marseillei merénylet is fran­
cia földön történt. Magyarország nem csá­
bítja magához az emigránsokat, hiszen alig 
tudja saját menekültjeit ellátni s mégis, 
még ma is, százával, ezrével teszik át a ha­
láron nem a renitens elemeket, hanem a 
békés vasutasokat, postásokat és tanítókat. 
A komisz beállítás és a sötét rosszindulat 
nyilvánvaló. Sokallták m ár ellenfeleink, 
hogy átm ent a világ köztudalába az a tény, 
hogy Magyarország a rend, a nyugalom és 
a béke szigete és hogy az egész magyar tör­
ténelem tanúsága szerint hiányzik a magyar 
politika fegyvertárából a bomba, a gyilok, a 
tör és az orgyilkosság, amelyektől a ma­
gyar jellem undorodva és iszonyodva for­
dult el mindig. . .

Macedón a gyilkos
Belgrád, október 14.

— A Reggeli Újság tudósitójától. —
Az nnnemnsset rendőrfőnök közlései alapján 

most már minden kétséget kizáró módon meg­
állapították a marseillei királygyilkos merénylő 
és három állítólagos cinkostársának személy- 
azonosságát. A szófiai rendőrség az oda bekül­

Az angol sajtó visszautasítja 
a Magyarország elleni „őrült vádat4'

A berlini lapok budapesti jelentések alapján 
közük, hogy az egész magyar sajtó a legerélye­
sebben visszautasítja Magyarország megrágal- 
inazását a marseillei merénylettel kapcsolatban.

A híradásokhoz fűzött kommentárokban a 
Deutsche Zeitung és Berliner Bőrscnzcilung

szörnyűnek minősíti az Echo de Paris-nak 
azt az állítását, amely szerint n magyar 
kormányt legalább is morális felelősség '

terheli.
A Sunday Times hosszabb tanulmányban fejti 

ki, hogy Marseille és Sarajevo között nincs 
politikai párhuzam.

Garvin, az Observer-ben irt vezércikkében a

Az olasz rendőrség is nyomoz
Lugano, október 14.

A Corriere del Ticino cimu luganoi lap sze­
rint

■ luganoi rendőrség ta nyomozást kezdett

dött fényképek és adatok alapján megállapí­
totta, hogy

a királygyilkos merénylő Suck-Kclcman
Igazi neve Gcorglcv Vlada, akt a macedón 

terroristák szövetségéhez tartozott.
Gcorgiev Vladát Bulgáriában Csernovenszki né­
ven ismerték. Georgiev három évvel ezelőtt 
hagyta el Bulgáriát és Szófiában úgy tudták, 
hogy az országból történt szökése után külföl­
dön érintkezésbe lépett a horvát emigránsok­
kal.

Sikerült megállapítani a merénylő három ál­
lítólagos cinkostársának pontos személyazonos­
ságát Is. A Bencs-Rnjcsin néven ismert horvát 
emigráns valódi neve Rajles Iván, aki a Zág­
ráb melletti Ludbreg községben született. No­
vak Jaroszláv valódi neve tényleg Poszpisl 
Zwonimir, mint ahogyan a letartóztatott horvát 
emigráns az anncniassci rendőrségen be is val­
lotta. Poszpisl személyéről Bclgrádban még azt 
is tudni vélik, hogy

ez a horvát terrorista hosszabb ideig Féré­
séé Iván cmigránsvezér so flór jc volt.

A negyedik horvát terrorista, akinek személy- 
azonosságát most kétségtelenül megállapították, 
a Chalny Szilveszter néven szereptő emigráns, 
akit Fontainebleauban elfogtak ugyan, de ké­
sőbb megszökött. Ennek az emigránsnak az 
igazi neve Süni Szilveszter.

legélesebben elitéli a marseillei gyilkosságokat, 
hangoztatja, hogy

a gyilkosok, még ha útleveleik hamisítvá­
nyok is voltak, valójában jugoszlávok vol­

tak, Sándor király alattvalói.
A vezércikk hangoztatja, hogy

a jugoszláv kormányzótanács egyik legsür­
gősebb feladata az Olaszország és Magyar- 

ország elleni izgalom lecsillapítása,
mert ezeket az országokat örült módon azzal 
akarják vádolni, hogy a Jugoszlávia integritása 
elleni összeesküvéseknek adtak volna mene­
déket.

a marseillei királygyilkossúg ügyében.

Néhány héttel ezelőtt Luganobnn letartóztattak 
három jugoszláv alattvalót, akikről feltételez­
hető, hogy a Thononban letartóztatott Benes-

Rajcsin és Novuk-Poszpisl horvát terroristák­
kal,

a marseillei királygyilkos állítólagos cin­
kostársaival összeköttetésben állottak.

A luganoi rendőrség a bárom jugoszláv fia­
talembert letartóztatta, amikor a luganoi posta­
hivatalban várakoztak egy Hoffer nevű egyénre, 
akit a rendőrség egy bűncselekmény mialt le­
tartóztatott, majd Svájcból kiutasitolt.

Hoffer feladata az volt, hogy a Zidar névre 
érkező postai küldeményeket különböző orszá­
gokban élő horvát emigránsoknak továbbítsa. 
A letartóztatott három horvát emigráns ugv 
látszik, szintén ezekre a levelekre várt.

A letartóztatottak útlevelében Chlnsso ha­
tárállomás bélyegzője van, ugyanúgy, mint 
a Thononban letartóztatott két horvát ter­

rorista útlevelében.
A luganoi rendőrség ebből a körülményből arra 
következtet, bogy a Luganobnn letartóztatott 
három horvát emigráns és a Thononban letar­
tóztatott két horvát terrorista összeköttetésben 
állottak egymással.

M arseillebe központo­
sítják a vizsgálatot

Párizs, október 14.
A letartóztatott Novakot és Rajticsot tegnap 

átszállították az nnnesi fogházba. A Matin érte­
sülése szerint lehetséges, hogy
*a letartóztatottakat Marseillebe szállítják át

s ott központosítják a vizsgálatot. Joguk van 
ügyvédet választani. Rnjtics határozottan kije­
lentette, hogy olyan ügyvedet kíván, aki hor­
vátul beszél.

A  titokzatos szabó
Az összeesküvőbanda tagjai közül eddig még 

Kraemer személye körül lebeg a legtöbb bizony­
talanság.

Kraemer állítólag a Parisban működő 
összeesküvők csoportvezetője volt.

Aixban szintén jelen volt a Ncgre Costc nevű 
nagyszállóban Keleman és bűntársai társaságá­
ban. Egyes jelek arrra vallanak — írja a Petit 
Párisién, — hogy Kraemer nem más. mint az a 
szabó, aki az összeesküvőket Zürichben utasítá­
sokkal látta cl. A legfrissebb jelentések szerint 
nincs kizárva, hogy

Kraemer Igazi neve Kvaternlk Egon.
Az aixi nagyszálló személyzete ugyanis a rend­
őrség által rendelkezésre boesálotl fényképek 
között Kvalernik fényképében ismert r ■ hrae- 
merre
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Mayersky Johanna cseh nevelőnő, 
a kírálygyilkos Keleman útlevelének 
tulajdonosa nyilatkozik az útleveléről

CA Reggeli l'jság tudósítójától.)
A megdöbbentő kellős gyilkosság, amely 

Jugoszlávia királyának és Franciaország 
külügyminiszterének életébe került, bűnügyi 
vonatkozásában izgalmas munkál adoll 
nemcsak a francia és jugoszláv rendőrség­
nek, de megmozgatták a magyar rendőrség 
apparátusát is. A királytragédia ulán meg­
indult nyomozás természetesen először Pet­
rus Keleman személye körük forgott. Köz- 
ludomásu, hogy amidőn Pelrus Keleműn a 
marseilles-i Tőzsde-téren agyonlőtte Sándor 
J.irályt és fíarthou  külügyminisztert, a fel­
dühödött tömeg a merénylőt közrefogta és 
nyyszólván pillanatok leforgása alatt halálra 
lincselte. Az anarchista merénylő holttestéi 
azután beszállították a morgueba. ahol 
nyomban megkezdték a vizsgálatot. Átkutat­
ták Keleman ruháját és

egy csehszlovák útlevelet találtak a z c- 
bében.

\
Az útlevél Petrus Keleman névre szólt.

Petrus Keleman  
útlevele

Ez az útlevél volt a nyomozás egyik leg­
fontosabb alapja és kiinduló pontja. Az ut- 
1 Ygí számát azonnal m egtáuirgtozláf^Prá- . 
gába.’és. Jélvltágosiiusi kértek- a kiállítás • kő- 
riihnényeirc nézve. Amig a válasz megérke­
zett, addig a marseillei rendőrség bűnügyi 
laboratórium ában ultraviolet! sugarakkal 
rávilágították az útlevél első és második ol­
dalát és ekkor minden kétséget kizáróan 
Leigazolást nyert, hogy

az útlevél eredetileg nem Petrus Kelc- 
nian nevére volt kiállítva,

'hanem az eredeti nevet vegyi utón ellávo 
iitották és ezután írták be a merénylő ne­
vét. Ugyanilyen eljárással ham isították ineg 
a második oldalon levő személyi adutokra 
vonatkozó részeket is.

Csakhamar megérkezett Prágából a vá­
lasz, amely tisztázta az útlevél kiállításának 
történetét. Eszerint

a Petrus Kelcinannál tulált útlevelet 
eredetileg 1932-ben, a budapesti cseh­
szlovák követség egy Johnnnu Mayer­
sky aussigi születésű, ötvenkélcMendős 

nevelőnő részére állította ki.
Mayersky Johanna jelenleg a- Szent 

Domokos-utca 5. szánni ház első emelet 3. 
szám alatti lakásában

Sági Ödön tengerészkapltány családjá­
nál van alkalmazásban.

A fiatalos külsejű, magaslermetü, magyarul 
törve, németül folyékonyan beszélő hölgy,

1924 óta él Magyarországon
'és különböző családoknál volt alkalmazva, 
mint nevelőnö. Most közel két esztendeje 
Sági tengerészkapitány gyermekei mellett 
van, a csillád általános megelégedésére.

Érdeklődésünkre készségesen adja meg a 
kívánt felvilágosítást:

—  1932-ben elmentem a budapesti cseh­
szlovák követségre és felm utattam  régi, le­
járt útlevelemet —  kezdi elbeszélését. — 
K ’item. hogy ehelyett

uj útlevelet állítsanak ki részemre.
— A régi útlevelet átvették, átvizsgálták a 
magammal hozott személyi okmányaimat és 
igy semmi akadálya sem volt annak, hogy 
az u j útlevelet megkapjam. A régi útlevéllel 
sokat jártam külföldön, Svájcban és Olasz­
ai szágban ahol azokat a családokat látogat­
tam meg, ahol alkalmazásban voltam. Ezzel

M e g n y í l t  a

Vígszínház. JCávéház »QciU**ie
GRETE DORN
MALCSINER—MÜLLER két zongorán  ,

az uj útlevéllel, egyszer otthon is voltam, 
Ausxtgban. Az útlevél ügy, annak rendje és 
módja szerint részemre befejezést nyert. Az 
elmúlt hét szerdáján azonban a kora dél­
utáni órákban

megjelent nálam a csehszlovák követség 
egyik tisztviselője, igazolta magát és fel­
kért, hogy útlevelemet, tehát azt, amit 
1932-ben állítottak ki számomra, adjam 
át neki, mert a követségnek erre szük­

sége van.
— Természetesen megkérdeztem. hogy 
miért viszi el az útlevelemet, mire ő kijelen­
tette, hogy nincs semmi különösebb baj, az 
útlevelet csupán meg akarják vizsgálni, 
mert valami zavar van körülötte. Felszólí­
tott, hogy jelentkezzem majd a követségen, 
ahol rendbehozzák az ügyet. Kívánságát tel­
jesítettem és

útlevelemet átadtam neki.
—  Másnap tudomást szereztem a marsé Il­

id  eseményekről és legnagyobb megdöbbe­
néssel olvastam az újságokban, hogy az 
anarchista merénylőnek a zsebében egy ha­
mis útlevelet találtak, amely eredetileg Jo­

Angol, francia és jugoszláv hadihajók 
sortüze közben érkezett meg Sándor 

király koporsója Spalatóba
Belgrád, október 14.

A Reggeli Újság tudósítójának telcfonjctenlése.
A jugoszláv tengerparton fekvő Spalató vá­

rosa vasárnap reggel fekete zászlódiszt öltött az 
elhunyt király tetemének fogadására.

Több, mini százezer főnyi tömeg gyűlt össze 
reggel a tengerparton, hogy utoljára tiszteleg­
jen a tragikus véget ért Sándor király kopor­
sója elölt. Hajnali négy órakor már valamennyi 
küldöttség elfoglalta kijelölt helyét. Öl órától 
kezdve n tengerparton

a tüzérség diszlövéseket adott le és megsza­
kítás nélkül zúgtak a város harungjai.

L'gyr.nekkor befutott Spalató kikötőjébe öt an­
gol cirkáló is, élükön a Queen Elisabeth tenger, 
nagyi hajóval, hogy megadják a végső tisztes­
séget Jugoszlávia nagy halottjának.

ö l óra harminc perckor jelezték, hogy a 
Sándor király holttestét szállító jugoszláv cir­
káló, a Dubrovnik már közeledik és hat óra 
előtt néhány perccel a hajó méltóságteljesen 
befutott a kikötőbe. Karagyorgycvics Arzén her­
ceg, a kormány hígjai, a szenátus elnöke és a 
képviselőház alelnökc, a Dubrovnik fedélzetére 
mentek és

Itt történt meg a koporsó hivatalos átvétele.
A hajó fedélzetén kinyitották a koporsót és a 
szertartás befejezése után újból lezárták.

Amikor a jugoszláv küldöttség tagjai a hajó 
fedélzetére léplek, a Dubrovnik cirkáló mellé 
érkezeti egy kis lorpedónnszádon Fischer ten­
gernagy, a Földközi-tengeren állomásozó angol 
hajóraj parancsnoka is, l'ordes altengernagy kí­
séretében és néhány pillanat múlva odasiklott 
a Dubrovnik mellé a Colbert nevű francia cir­
káló is, fedélzetén Pictri tengerészetügyi minisz­
terrel.

A jugoszláv tengcrésztiszlek, a hajó kikötése 
után,

vállukon a Stoyan-parancsnokparton felál- 
tott óriási katafalkra vitték a koporsót.

Amikor a tisztek, vállukon a koporsóval, fel­
mentek a katafalk lépcsőin, a zenekarok a 
nemzeti himnuszt játszották, a katonai csapatok 
tisztelegtek, a zászlók meghajoltak és

a part felett keringő htdroplánokról virágo­
kat szórtak a katafalkra.

hanna Mayersky nevére volt kiállítva. Meg- 
jelentem a csehszlovák követségen, ahol 
egy mngasrangu úrral beszéltem, aki közölte 
velem, hogy

útlevelemet egyelőre a követségen tart­
ják,

én azonban nyugodjak meg, engem személy 
szerint semm iféle kellemetlenség nem  ér­
het. Megkérdeztem a mngasállásu urat, 
hogy tulajdonképen

hogy történhetett ineg, hogy az én le­
járt és henyujtott útlevelem Idegen 

kézbe került?
— Erre most nem tudók válaszolni — 

mondta a követségi u r  előzékenyen, — 
mindenesetre sajnálatos, hogy ez megtör­
ténhetett . . .

— A követségről ezután eljöttem, — foly­
tatja a nevelőnő, — elmentem az Idegeneket 
Ellenőrző Országos Hivatalba, ahol jelent­
keztem  az illetékes osztályon s közöltem, 
hogy

e pillanatban nincsen útlevelem,
mert a csehszlovák követség az útlevelet el­
vette tőlem. Itt a magyar hivatalban meg­
nyugtató választ kaptam és kijelentették, 
egész bizonyos, hogy a követség gondoskodni 
fog arról, hogy az elvett útlevél helyett egy 
másikat kapjak.

— Mit gondol — kérdeztük Mayersky
Johannát —  hogy kerülhetett az ön lejárt, 
1932-ben beadott útlevele egy teljesen ide­
gen, más állampolgárságú ember kezébe?

—  Erre nem tudok válaszolni, hiszen
én magam vagyok a legjobban meg­

döbbenve,
hogy a nevemet Európa minden újságja a 
szomorú eset kapcsán leiita. Én csak azt 
mondhatom, am it már a hatóságok előtt is 
előadtam, hogy régi útlevelemet átadtam a 
csehszlovák követségen, mert az uj útlevelet 
csak igy kaphattam íreg. Ez különben m in­
denütt igy van, Magyarországon is és bárhol 
másutt. A rendőrség csak úgy ad ki útleve­
let, ha az illető n régit visszaszármaztatja, 
vagy pedig igazolja, hogy soha még útlevele 
nem volt.

Ezeket mondotta el Mayersky Johanna, 
akinek neve a marseillei királygyllkisság 
kapcsán a világsajtót bejárta.

A budapesti rendőrség, amely Petrus Ke

A tüzérség diszlövésci, a hidroplánok motur- 
zugása és a közönség körében fel-fcltörő zoko­
gások szakították meg a nagy csendet.

Sibcnik érsek rövid gyászszertartást végzett, 
azután megkezdődött végre láthatatlan sorok­
ban a tömeg elvonulása, Jugoszlávia meggyil­
kolt királyának földi maradványai előtt. Külö­
nösen nagy számban vonultak fel a nemzeti 
viseletbe öltözött parasztok és paraszlasszo- 
nyok, akik a környéken levő községekből 
éjjel gyalogoltak, hogy elvonulhassanak a ko­
porsó előtt.

Délelőtt tiz órakor a koporsót levették a 
knlnfnlkról és a királyi különvonatbn vitték. A 
királyi kiilönvonnton foglallak helyet Karagyor­
gycvics Arzén herceg, a jugoszláv törvényhozás 
tagjai, Pictri francia tengerészetügyi miniszter 
és az összes hivatalos személyiségek.

A különvonat délelőtt tiz órakor elindult 
Spalató állomásról. Amerre a vonat elhaladt, az 
állomásokon sorfalat állt a jugoszláv nép.

A halott Sándor király holttetemét vivő 
külünvonat utiprogramját megváltoztatták.

Eredetileg azt tervezték, hogy a különvonat 
vasárnap éjjel Zágrábot csak érinti és azonnal 
továbbmegy Belgrád felé. Most azonban úgy ha­
tároztak, hogy tekintettel a zágrábi lakosság 
óhajára,

a különvonat hétfő délután kel óráig Zág­
rábban marad.

A haloltnsvonat hajnalban 5 órakor érkezik a 
horvát fővárosba s a zágrábi lakosságnak alkal­
mat adnak arra. hogy a pályaudvari fogadóter­
mében felállított ideiglenes ravatal elölt elbú­
csúzhassál; a tragikus körülmények között el 
hunyt uralkodótól. A halottasvonat hétfőn éjjé! 
11 órakor érkezik meg a jugoszláv fővárosba.

B enes cáfolja 
a N épszövetség ö ssze­

hívását
A francia lapok utalnak arra, hogy Benes 

cseh külügyminiszter szombaton este tett nyi­
latkozatában maga is a leghatározottabban 
cáfolta azokat a híreszteléseket, bogy a kis- 
antant rendkívüli népszövetségi tanácsülés egy- 
behivását tervezne.

Lebrun elnök  
Belgrádba utazik

Párizs, október 14.
i Lebrun köztársasági elnök hétfőn este utazik
I el Belgrádba, hogy. . .  • •
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Név: ...............................................................  f

Lakcím: .......................................................  i

Csak azok a rejtvények érvényesek, 
amelyekre ezen szelvény rögzítve van!

_ _ — _ _  Itt levácandó! —_ _ _ —_____

témán útlevele ügyében máris ilyen rendkí­
vül érdekes részleteket derített ki, lépésről- 
lépésre figyelemmel kisérik a francia reu- 
dfírség m unkáját és bármilyen magyar vo­
natkozású adat bukkan fel, azonnal lenyo­
mozzák

Költött nevek  
a francia sajtóban

így például a Petit Párisién tudósítása 
szerint Annemasseben  elfogtak állítólag kél 
jugoszláv terroristát, ak ik  tagjai annak a: 
öttagú társaságnak, am ely szeptember 28-án 
délután négy órakor Lausenneban a „Hotel 
Palmieres“-ban száll meg. A rendőrségi 
bejelentőlapok szerint a jugoszláv terroris­
ták: Rudolf Suk 1891-cs trieszti születésű, 
briinni lakos, Josef Sever 1904-cs, magyar­
országi születésű, budapesti kereskedösegéd. 
János Bom bay fiumei születésű, 1906-ban 
született magyar állampolgár, budapesti la­
kos, irodaszolga, István Ungár Sugar 1908-as 
születésű, magyar állampolgár, budapesti 
lakos, gépész voltak, ak ik  rövid ideig a vá­
rosban tartózkodtak.

A francia rendőrség még jóform án nyil­
vánosságra sem hozta ezeket az adatokat, 
am ikor

a budapesti főkapitányság minden két­
séget kizáróan megállapította, hogy ezek 
a nevek, mint budapesti lakosok, egy-

től-cgyig költöttek,
ezek az emberek sem a bejelcntőhivatal, 
sem pedig az Idegenellenőrzö nyilvántartá­
sában nem  szerepelnek, de nem szerepelnek 
az országos bűnügyi nyilvántartóban sem.

I tehát sem m iféle nyom  sincs arra, hogy ezek 
valaha is m egfordullak volna Magyaror­
szágon.

Fraucinország képviseletében résztvegyen 
Sándor király temetésén.

Ugyanazon a vonaton, amelyen a köztársaság 
elnöke utazik, a kamara és a szenátus tagjai­
nak küldöttsége is Belgrádba utazik a tem-. h 
sen való részvételre.

Kedden reggel a Iebourgeti repülőtérről
egy francia katonai reptilöruj startol,

amely szintén Belgrádba tart. A francia lepiilő- 
raj parancsnoka Denain tábornok légügyi mi­
niszter.

Meghalt a gyilkosság  
film-riportere

Párizs, október 14. 
— A Reggeli Újság tudósítójától —

A Malin jelentése szerint Dnscome moziripor­
ter, aki a marseillei merényletről filmfelvételt 
készített és szerencsésen elkerülte a ktrálygyil- 
kos golyóit, tegnap agyvérzés következtében 
meghalt.

F  Ü  W
Magy. k irá ly i

Osztálysorsjáték
föárusitó i kérik

hogy
m i n <1 a z o k. 

a k i k  a p o s t á n  
k ü l d ö t t  sorsjegyek 

árát még nein egyenlí­
tették ki, szíveskedjenek a meg­

felelő összeget azonnal megfizetni, 
mert a nyercményigény csak úgy bizto­

sítható, ha a sorsjegyek ára az előirt 30 fill, 
költséggel egyiitl a húzás elölt kiegvcnlittctett

Aki azonban bármely oknál fogva a sorsjegyet 
nem akarja megtartani, küldje azonnal 

vissza az illetékes helyre, mert az 
idejében kt nem fizetett sors­

jegyek semmi jogot nem 
biztosítanak, n főárusi- 
toknak azonban kád 

okoznak, hn azo­
kat nem kap­

ják vissza
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Van-e még hely az 
ifjúság számára?
Irta: RAKOVSZKY TIBOR

országgyűlési képviselő

Mint az Állástalan Diplomások Orszá­
gos Bizottságának egyik szerény tagja, a 
legnagyobb örömmel üdvözlöm a Reg­
geli Újság uj akcióját. E rre szükség is 
van, mert hiszen az állástalan diplom á­
sok elhelyezésére alakult bizottság már 
szinte teljesen kim erítette a jelenleg kí­
nálkozó lehetőségeket és igy ha a sajtó 
és a társadalom megvalósítható uj ötle­
teket és javaslatokat hoz, ismét egy lé­
péssel előbbre juthatunk ennek az égető 
problémának a megoldásához.

A Reggeli Újság tehát felszólítja, ma­
gát az érdekelt ifjúságot, sorakozzon fel 
életrevaló terveivel és a legjobbakat az­
zal fogja jutalm azni, hogy a gazdasági 
érdekképviseletek utján álláshoz segíti 
őket. Egy csapásra két legyet! Lesznek 
tehát uj javaslatok és lesznek állások, 
mint a legjobb tervek jutalm ai. E tervek 
készítőinek olyan szempontokat szeret­
nék a figyelmükbe ajánlani, amelyeket 
már az ÁDOfí első ülésén felhoztam s 
amelyek még mindig bő lehetőséget 
nyújtanak uj egzisztenciák teremtésére.

Két komolv lehetőséget látok erre. Az 
első a telepítés sürgős megindítása. A ré­
gen beígért uj falvak létesítése. Mennyi 
mérnök, orvos, jogász, közgazdász kap­
hatna itt m unkát és kenyeret! Nem is 
beszélve arról, hogy a telepítéssel járó 
építkezés, uj gazdaságok berendezése, 
hány tanult emberrel többet foglalkoz­
tatna a pezsdülésnek induló iparban, 
kereskedelemben és hiteléletben. Most 
kellene ehhez hozzáfogni, mikor a föld 
olcsó és bőven áll rendelkezésre.

De itt van a másik lehetőség is: a 
szövet kezeli gazdálkodás ki mélyítésével. 
Az állástalan diplomásoknak a falusi 
szövetkezetek munkájába való bekap- 
cso’ása bizonyára nagyot lendítene a 
sokhelyütt életképtelen szövetkezetek 
helyzetén is. Ma rendszerint kereske­
delmileg nem szakképzett emberek áll­
nak a szövetkezetek élén, már pedig 
egv községben a termelés értékesítésé­
nek és a fogyasztás megszervezésének 
irányítása egész és képzett embert kí­
ván. Ebbe a munkába elsősorban a fa­
luról származó ifjúságot kellene beállí­
tani. mely ismeri a falu életét és igy 
eredményesebben is tudja a falu érde­
keit szolgálni. Ilymódon elkerülhető 
volna az, hogy a falusi tamilt fiatalság 
a városokba való özönlésével még éle­
sebbé tegye a városi ifjúság versenyét a 
mindennapi kenyérért.

A falu Gazdasági életében azonban 
es 'k  akkor találhat az intelligens ember 
állandó, biztos megélhetést, ha m unká­
jának megvan a gyakorlati eredménye 
és kézzel fogható haszna is, m ert a fa­
lusi ember egy intézmény szükségessé­
gét csak ebben az cselben látja be. Itt 
vaunak előttünk a dán és német példák, 
ahol a falusi intelligens fiatalság, mint 
szövetkezeti vezető, könyvelő, tej- és 
gyümölcsszakértö, szervező, stb. igazán 
hasznos m unkát végez és magának biz- 
ios egzisztenciát talál. így el lehetne 
érni azt. hogy sok. nehezen prosperáló 
falusi szövetkezet helyébe, erősen meg­
alapozott. a falu minden gazdasági igé­
nyét kielégítő szövetkezetek kerülnének.

Nagyon kérem azokat, akik most a 
Reggeli Újság mindig aktuális akciójába 
belekapcsolódva, a magyar életnek ezzel 
a szinte sorsdöntő problémájával fog­
lalkoznak. szenteljenek figyelmet ennek 
az elgondolásnak. Minden égtáj felé uj 
'’Hág van kialakulóban. Mindenütt uj 
utakon keresik a nagy problémák meg­
oldását. Rövidesen itt lesz az idő, hogy 
a háborús generáció veszi át az egész 
vonalon az irányítást és igy remélhető, 
•>ogv az ifjúság nagy problém ájában is 
nekik lesz döntő szavuk. Ez szinte az 
utolsó reménysége a nyomunkban kö­
vetkező fiatalságnak. Borzasztó volna 
még elgondolni is, ha bennünk is csalat­
koznának. Bátran kell tehát belenyúlni 
ebbe a kérdésbe és intézményesen  meg­
oldani.

Abban a reményben üdvözlöm tehát 
a Reggeli Újság kezdeményezését, hogy 
annak során ilyen bátor lépésekkel fo­
gunk találkozni. Mert hogy is mondotta 
Széchenvi István? „ ...B a ja in k o n  kisebb 
kezdemény nem, csak lelki megtisztulás, 
belső átalakulás segíthet.**

NE F O G A D JO N  EC 
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Negyedik napja tart a pécsi bányászok  
éhségsztrájkja a tárnák pokoli forróságában

K i lenes zázötven bányász élet-halál harca a föld alatt 
1500 keresztényszocíalísta  csatlakozott a sztrájkotokhoz  
G öm bös sürgős intézkedésre utasította Fabinyi m inisztert

Pécs, október 14.
— A Reggeli Újság kiküldött tudsósitójától. —

A pécsi bányavidék kis utcáin, de különösen 
a bányák tárnáinak lejárata előtt tolong a nép. 
Túlnyomó többségben asszonyok és gyerekek. 
A pécsi Munkásotthon Zrinyi-ucai épületének 
udvarán gyülekeznek a még fennlévő bányá­
szok, akik itt várják a híreket kilcncszázötvcn 
bajtársuktól, akik már

harmadik napja, konok elszántsággal és 
halálos elkeseredéssel folytatják a tárnák 

mélyén az éhségsztrájkot.

Vasárnap Pécsen olyan hírek terjedlek el, 
hogy ha hétfőn sem indulnak meg komoly 
bcketárgyalások a bányamunkásság és a bánya­
igazgatóság között, úgy

a ktlencszúzötven, éhségsztrájkot folytató 
bányászhoz csatlakozik a többi sztrájkoló,

Fabinyi és Esztergályos drámai 
telefonbeszélgetése

Esztergályos képviselő kétségbeesetten vála­
szolta a miniszternek:

— Én mindent elkövettem tegnap és ma is, 
hogy ezeket a szerencsétlen embereket rábírjam 
az éhségsztrájk abbahagyására. Én azonban 
nem tudom felhozni őket a tárnákból. Próbálja 
meg a miniszter ur, utazzon le holnap ide, vagy 
küldje le megbízottját, talán

a munkások a kormányhatóság garanciáját 
elfogadják és abbahagyják ezt a szörnyű 

Öngyilkossági kísérletet.
A drámai telefonbeszélgetés végén Fabinyi 

kereskedelmi miniszter megígérte Esztergályos 
Jánosnak, hogy hétfőn reggel megbízottja 
Pécsre érkezik, hogy a tárgyalások irányítását 
kezébe vegye.

A bányaigazgatóság is tudomást szerzett 
arról, hogy a sztrájkoló bányászok többsége, 
de az asszonyok is, hétfőn csatlakozni akarnak 
az éhségsztrájkolókhoz cs ezért vasárnap ki­
hirdette, hogy

a pécsi szénniedesicc valamennyi bányá­
jában hétfőtől kezdve teljesen beszünteti a 

termelést.
A bányaigazgatóság ezzel az intézkedéssel elébe 
vágott annak, hogy a sztárjkolókhoz az eddig 
még dolgozó pécs-bányatelepi keresztényszo- 
cinlistu munkások is csatlakozzanak.

A bányavidéken, de még az éhségsztrájk 
színhelyén, Mécsé kszabolcson, Somogy on és 
Vasason is teljes a rend és a nyugalom, Az ak­
nákat csendörség őrzi;

vasárnap reggel pedig egy század katona­
ságot is kivezényeltek

a főispán intézkedésére a vasasi Thoman-akná- 
hoz, ahol a legkritikusabb a helyzet. Egyedül 
itt négyszáz munkás sztrájkol a föld melyében. 
Mecseksznbolesbn is kivonult vasárnap egy 
század katonaság, de hatósági beavatkozásra 
még sehol sem került sor.
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Magyar Királyi Osztály sorsjáték
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háromezerötszáz bányamunkás nagy része 
Is,

Hetvenhat órai éhezés 
a föld mélyében

A munkásotthon, vasárnap késő este. is még 
valósággul meg van szállva a sztrájkoló bányá­
szoktól és a pártvezérektől. Este nyolc óra 
után Esztergályos János harmincötperces lele- 
fonbcszélgeté.t folytatott Fabinyi Tihamér ke­
reskedelmi miniszterrel, aki előtt ismertette azt 
a kétségbeejtő helyzetet, amibe hetvenhatórai 
éhezés után a mcesckszabolcsi, somogyi és va­
sast bányákban éhségsztrájkot folytató kilenc- 
százötven bányamunkás van, cs sürgős közbe 
lépést kért.

Fabinyi Tihamér kereskedelmi miniszter kö­
zölte Esztergályos képviselővel, hogy ö hajlandó 
kezébe venni a tárgyalások vezetését, de a mun­
kások előbb hagyják abba az éhségsztrájkot.

Vasárnap este beszéltünk Tolnai József párttit­
kárral. aki a következőket mondotta a tárná­
ban éhező munkások helyzetéről és a sztrájk­
mozgalom fejleményeiről.

Pokoli hőség a tárnában
— A munkások n legborzalmasabb helyzet­
ben vannak. A Thoma-aknában negyvenkét 
beteget találtunk, de ezek sem voltak haj­
landók a felszínre jönni, minden rábeszé­

lésünk ellenére.
A munkások elmondották, hogy az álmatlanság­
tól sokkal jobban szenvednek, mint az éhségtől, 
hetvenhat óra éhségsztrájk után is.

A tárnában a levegő gázakkal van teli, 
a hőmérséklet pokolian forró.

és a legkisebb szikrától is pusztító robbanás 
történhetik. Ha a szén kigyullad, repül az egész 
akna és elképzelhető, hogy ebben a pokolban 
mit szenvedhet a többszáz éhező munkás. Ami­
kor Esztergályos János kérlelte őket, hogy 
hagyják abba ezt az öngyilkossági kísérletet és 
a felszínen folytassák a sztrájkot, az elkesere­
dett munkások szinte

hisztérikusan utasították vissza Esztergályos 
kérlelését

— A bányaigazgatóság sem orvost, sem or 
vosságot nem enged le a sztrájkotokhoz, de 
még gyógyszert sem vihetnek le hozzájuk. 
Szombaton a munkásság ultimátumban köve­
telte, hogy a beteg munkásokhoz engedjenek le 
élelmiszert s amikor ezt a kívánságukat nem 
teljesítették,

a Thoman-aknúhan este hat órakor elzártak 
a vízszivattyúkat. A szivattyúk elzárása a 

bányák pusztulását jelenti
és amikor a bánya már nagy veszélyben for­
gott, az igazgatóság megengedte, hogy a bete­
gek számára néhány kiló kenyeret vigyenek le. 
A szivattyúkat erre ismét kinyitották. A vasasi 
hánya egyébként Magyarország legveszélyesebb 
bányája,

tele van sujtóléggel
és a: itt éhező négyszáz bányász tegnap este 
a tárnát már eltorlaszolta, mert a munkások 
már a legkélségbeejtőbb cselekedetekre gondol­
tak, de Esztergályos János rábeszélésére a tor­
laszokat később mégis cltávolitották.

— kétszer tekercseit izzószál — torfos  

típusoknál 2O°/o-ig növeli az  uj g á z ­

töltésű T U N G S R A M  D lám pák !ény- 

íeljesitm ényét. A  n a g y o b b  fényt a 

D ekalum en, a kisebb áramfogyasztást 

p ed ig  a watt-jelzés m ár e lő re  mutatja.

TUNGSRAM B
dupiaspiráilámpa oekalumen sorozatban A r

— Hangsúlyozom — fejezte be nyilatkozatát 
Tolnai párttitkár, — hogy ezt a szlrájkmozgal- 
mat nem a szociáldemokrata párt szervezte, 
hanem az elkeseredett munkásság kezdeménye­
zéséből robbant ki. A munkások pártkülönmb- 
ség nélkül nyúltak a legkélségbeejtőbb eszköz­
höz, az éhségsztrájk fegyveréhez, hogy kihar­
colják követeléseiket. Mi mindent elkövettünk, 
hogy az éhségsztrájkról lebeszéljünk a mun­
kásságot, de nagy elkeseredésüket nem tudtuk 
legyőzni.

A bányaigazgatóság 
nyilatkozata

A Reggeli Újság munkatársa vasárnap este be­
szélt a sztrájkmozgalom ügyében a Dunagőz- 
hajózási Társaság Bányaigazgatóságával. A B.á- 
nyaigazgatóság részéről a következő felvilá­
gosítást kaptuk:

— A Bányaigazgatóság nem áll érintkezés­
ben a sztrájkoló munkássággal.

.4 helyzet változatlan. A tegnapi meghiúsult 
tárgyalások óta újabb tárgyalást nem kezdtünk. 
Nem tudjuk, milyen az éhségsztrájkot folytató 
munkások egészségi állapota, mert

ml nem érintkezünk velük.
ezt a szociáldemokrata párttitkár tudja. Két 
nappal ezelőtt orvost küldtünk lo a tárnába, 
hogy első segélyben részesítse a rosszullett 
munkásokat, azóta nem kaptunk róluk újabb 
híreket. Tegnap ultimátumot küldtek a sztráj­
koló munkások, hogy

ha huszonnégy órán belül nem teljesítik 
követeléseiket, elzárják a szivattyút és a 

ventilátort.
Gömbös Gyula miniszterelnök, akinek refe­

rállak a pécsi állapotokról, vasárnap megbízta 
Fabinyi Tihamér kereskedelmi minisztert, hogy

a pécsi éhségsztrájknak huszonnégy óra 
alatt vessen véget.

Értesülésünk szerint a miniszter azonnal érint­
kezésbe lépett a DDSG vezetőségével s maga

Bormándy Géza vezérigazgató utazott le
Pécsre, hogy a munkássággal megkezdje a 

békéltető tárgyalásokat
s végét vessenek az áldatlan és példátlan sztrájk­
nak.

Beszéltünk Fabinyi Tihamér kereskedelem­
ügyi miniszterrel is, aki a következőket mon­
dotta munkatársunknak:

— A bányaügyi hatóság főnökét, Misnay 
főfelügyelőt leküldöttem Pécsre a mai nap 
folyamán, hogy a helyzetről tájékozódjék 
és az ő jelentése alapján teszem meg azon­

nal a megfelelő Intézkedéseket. j

1500 újabb sztrájkoló
A Reggeli Újság munkatársa vasárnap este 

beszélt Tobler János kcresztényszoeialista kép­
viselővel, aki a következőket mondotta:

— Ma este kaptam Grohály János keresztény- 
szocialista bányásztitkár értesítését, hogy

a keresztényszocialista bányamunkásság va­
sárnap délelőtt nagygyűlésen mondotta ki 

csatlakozását a sztrájkhoz.
Ez 1500 újabb sztrájkolót jelent és ezzel az 
egész péesvidéki bányamunkásság sztrájkba 
lépett. A keresztényszocialista párt a miniszter­
elnökhöz fordul az ügyben és én már holnap 
meg is teszem a szükséges lépéseket.
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M ég van idő

Legitimista gyűlés 
Szekszárdon

(A Reggeli Újság tudósítójától.)
A Nemzeti Legitimista Néppárt vasárnap dél­

előtt 11 órakor Szekszárdon a vármegyeház 
udvarán 3000 főnyi közöuség jelenlétében nagy­
gyűlést tartott. Vitéz Mák rag Lajos, tolnai párt­
elnök, pápai kamarás megnyitó beszédében hi­
tet tett a legitimizmus mellett

a legitimizmusban jelölvén meg a revíziós 
törekvések legbiztosabb útját.

Ezután Griger Miklós országgyűlési képviselő 
lépett a szószékre.

— A tiszla demokráciának — mondta — 
egyetlen komoly esélye: az alkotmányos 

királyság helyreállítása.

Pallavicini György őrgróf beszélt ezután és 
felmutatta Neumann Dávid aradi gyáros kartell- 
vezér jelvényének hitelesített fényképét, amely­
nek legjellegzetesebb része csaknem teljesen 
azonos az Egységespárt jelvényével. Csonka- 
Magyarországon — mondotta — a kartcllvezéri 
címerből cgységespárti jelvény left. Ez az uj 
stilus. i

Sigray Antal gróf beszélt ezután a legitimiz­
mus jogosultságáról, majd Schwetz Elemér szó­
lalt fel.

Sajó: Mit szól. milyen pocsék volt az a teg- 
i..ipi vacsora SimekckncI?

Hncsek: Tényleg pocsék volt, de cn mindent 
megbocsátottam nekik, mert vacsora után be­
hozták a

KESZLER JUHIÉT!
Egyedüli árusítóhely: Budapest. VIN Gróf Zichy 
Jenö-ulca 15. szám. Telefon; 222—08.

A Központi Demol rata 
Kör jubileuma

— A Reggeli Újság tudósitójától —
Impozáns keretek között, a zsúfolásig telt 

Városi Színházban
ünnepelte a Központi Demokrata Kör 

fennállásának 40 éves jubilumáL
Az ünnepségen megjelent notabililúsok sorában 
voltak többek között: Almríssy László a képvi­
selőház elnöke, Sipőcz Jenő polgármester, Liber 
Endre és Szcndg Károly alpolgármester, J/cpc- 
düs Lóránt, Chorin Ferenc, Székács Antal. Lu­
kács Imre, Magyar Bertalan, Stern Samu, Váry 
Albert, Désy Géza, Temple Rezső, Fellner Pál, 
Biró Pál és még sokan mások.

Molnár Ferenc, ez alkalomra irt nagyszabású 
prológusát Hál Gyula adta elő, majd Vázsonyi 
János dr. orszgy. képviselő mondott megnyitó 
beszédet, amelyben többek között

megemlékezett a Kör alapítóiról: Madarász
Józsefről, 1/grúdy Károlyról, Vámbér,v
Árminról, Eötvös Károlyról és gr. Károlyi 

Gáborról.
A nagy lelkesedéssel fogadott beszéd után 

díszhangverseny következett, melynek keretében 
Basilides Maria, Relic Gnbriella, Beregi Oszkár, 
Nagy Endre, Lenduay Leopold Andor, Szűcs 
László, a Melles vonósnégyes és az ifj. Roubal 
Vilmos vezénylete mellett az Operaház zenekara 
aratott sikert.

Az ünnepi szónok Tápay Szabó László dr. 
egyetemi tanár volt, ami méltatta Vázsonyi Vil­
mos jelentőségéi.

Hacsek fűi a kávéház- 
ban)t Pincét! Pincérll

Pincér (jön): Paran­
csol?

Hacsek: Mutnssa az ét­
lapot.

Pincér (átnyújtja): Tes­
sék.

Hacsek: Hozzon egy 
izép sertéskarajt.

Pincér: Sajnos, elfo­
gyott.

Hacsek: Akkor talán egy sovány marhahúst. 
Pincér: Sajnos, már az sincs.
Hacsek (dühös): Mi az, hogy ma semmi

sincs?
Pincér: Kicsit késő van már!
Hacsek: Ügyi Hát itt van vissza az étlapja,

hozzon gyorsan egy menetrendet!
Pincér: Menetrendet? Minek?
Hacsek: Megnézem, mikor indul az utolsó

sólet!
Pincér (elmegy).
Sajó (jön): Jónapol, Hacsek ui. Mi újság? 
Hacsek: Felmondták a lakásom »'
Sajó: Miért?
Ilacsck: A zaj miatt!
Sajó: Ki zajongott?
Hacsek: A nachtkaszliml
Sajó: Megőrült? Hogy zajonghat egy nacht-

kaszli?
Hacsek: No hallja? Ha hetenként háromszor 

dobraverild?
Sajó: Szegény Hacsek, még mindig ilyen 

rosszul megy? Miből él maga tulajdonképpen?
Hacsek: Van egy sógorom, egy cipész, az tart 

el, de ő is tőnkre fog menni.
Sajó: Miért menne tönkre egy cipész? 
Hacsek: Senki nem megy be hozzá, mert

vagy szűk vagy lötyögős cipőket árul.
Sajó: Honnan tudják ezt a vevők, ha be se

ménnek hozzá?
Hacsek: A bula még ki is irta: „Eladás nagy­

ban és kicsinyben."
Sajó: No és?
Hacsek: Hát ki vesz kiesi vagy nagy cipőt? 
Sajó: Én nem akarok hízelegni magának,

Hacsek, de fennállásom óta ckkorn barmot még 
nem láttam . . .  Nem szabad magával leülni. 
Pedig el akartam mesélni valamit. Képzelje, 
tegnap reggel felkelek hétkor, hogy elmenjek a 
hivatalba. . .

Hacsek: Ki költötte fel magát?
Sajó dühös): Nem mindegy?
Hacsek: Nézze én szeretek mindent pontosan

tudni.
Sajó: A feleségem költött fel... Szóval indulok 

ti hivatalba . . .
Hacsek: ö t ki költötte fel?
Sajó (dühöng): A Babits Mihály.
Hacsek: Ki az a Babits Mihály?
Sajó: Költő.
Hacsek: Abból él, hogy a feleségét költi?
Sajó (vissza tartja a dühét): Abból. Most

boldog?

Hacsck: Most igen.
Sajó: Nna!. . .  Szóval 

indulok a hivatalba . . .
Hacsck: A Babits ott 

alszik maguknál?
Sajó (tajtékxik): Ottl 

Ott, gazember!. . .
Hacsek: Mit fizet?
Sajó: A Babits? Sem­

mit. Ingyen alszik. 
Hacsck: Nem engedném. 

Sajó: Én engedem. Érti? És ha még egyet 
kérdez a Babitsról, széthasilom a fejéi. Szóval 
indulok a hivatalba, egyszerre jön három roko­
nom. Megérkeztek vidékről.

Hacsek: Kinek a rokonai?
Sajó: A feleségemnek.
Hacsck: Nem a Babitsnak!
Sajó: Nem! Erre két napig ott maradtak ná­

lam. Képzelje, mind a két este színházba kel­
lett Őket vinni. És mennyi pénzt adtam ki?

Hacsck: Mibe került a hat jegy?
Sajó: Miért hat? Csak öt. A három rokon, én 

és a feleségein.
Hacsck: És a Babits? Az otthon maradt?
Sajó (ordít): Otthon.
Hacsck: Persze. Neki szegénynek korán kell 

kelni, költeni a feleségét.
Sajó: No ugye! Csakhogy rájött!
Hacsck: És mit látlak a színházban?
Sajó: Bródy Sándortól a Lyon Leát.
Hacsek: Ki az a Bródy?
Sajó: Hires nagy költő!
Hacsck: Az is ott aludt maguknál?
Sajó (tombol): Az nem! Csak a Babits!
Hacsck: Már nem volt több ágy?
Sajó: Már nem i!... Szóval megnéztük a Lyon 

Leáll Tudja, ki volt a rabbi?
Hacsck: No?
Sajó: A Csortoil
Hacsek: A színész?
Sajó: Azl
Hacsek: Hogy lehet egy színész rabbi?
Sajó: Mért ne lehetne? Alakit!
Hacsek: Mit csinál?
Sajó: Alakit!
Hacsck: Szabó rabbi?
Sajó: Nem ruhát alakit. Rabbit alakit!
Hacsek: Mit kell egy rabbin alakítani? Rossz 

volt a fazonja?
Sajó (dühöng): Vigyázz piszok Hacsek, mert 

prczlire verlek. . .  Másnap elmentünk <Az Ab- 
béhczl*

Hacsek: De szent ember lett maga, Sajókám. 
Egyik nap rabbihoz, másik nap abbéhez? Maga 
valami bűnt követelt ek

Sajó: Hülye! «Az abbé* is egy darab. Tudja 
ki volt az abbé? Harsányt Rezső színész.

Hacsek: Ü gyi... És harmadnap hová men­
tek?

Sajó: A rokonok elakartak menni a temp­
lomba, hát elmentünk mi is. Tudja, ki prédi­
kált?

Hacsek: Nem! De ha azt mondja, hogy a Góth 
Sándor, én a fejéhez vágom ezt az asztalt!!

★

(Minden jog a Roggcli Újságé.)

Dörge Frigyes
bank rl. föárusltó 

Budapest, Kossuth Lajoc-utca 4
•xerencse-sorsiegyeiből vásárolni vagy rendelni, hogy az oi 

oeztályeorsjáték számos főnyereményeinek 
egyikét megnyerhesse.

A ra k : 1/1 =  24, V s =  12, >/< =  6, V « =  3 pengő 
Szerencsés esetben nyerhető

OQ,QÍOO PENQO

nyugalmát s különösen a leány édesanyja nem 
tudott belenyugodni gyermeke elvcsziésébe.

A váratlan tragédia Gelb Mámét súlyos be­
teggé tette és családjának önfeláldozó ápolása 
segítette annyira, hogy az elmúlt hét utolsó 
napján már elhagyta a betegágyat. Megvigasz­
talni azonban nem tudták. Vasárnap délben 
azzal ment el hazulról, hogy egyik rokonót 
megy látogatni. Villamosra ült, kiment a rákos- 
keresztúri temetőbe és

leányának sirdombján megmérgezte magát.
Gelb Mórné állapota súlyos, mert a nagy adag 
méreg felszívódott a szervezetébe.

-M*-

Október végén árverezik 
a Wenckheím-birtokot

Győr, október 14
.1 Reggeli Újság telefonjelcntése.

Az első sikertelen kísérlet után, október 
Rl-ére tűzte ki a győri bíróság a mosnnszent- 
miklósi Wenckhelm-birtok elárverezéséi.

Az öt község határában fekvő hatalmas 
birtoktest kikiáltási ára öt és félmillió P.

Az árvereztető a Budapesti Ingatlanbank. Ha 
ez az árverés Is sikertelen maradna, az uj ter­
minus november 3.

BOTOR , r  r

házak LAZOSI-ii. 3 és 4
Tömeges sérülések 

a vasárnapi fntballmeccseken
A Reggeli Újság tudásitójától.

Vasárnap feltűnően sok szerencsétlenség tó. 
tént a budapesti fulballpálvákon, a különbőzé 
futballmérkőzések közben. A Tárnok-utcai fut 
ballpályán

Kvltek Miklós 23 eves péksegédet rúgták 
meg,

a Gyöngyösi-uti fulballpályán lejátszott mérkö 
zés scbesültje

Szikszay István 18 éves esztergályos- 
tanonc,

a Révész-utcai futballpályán
Sznlay László 15 éves tanuló sérült meg 

mérkőzés közben,
a Váci-ut 173. sz. futballpályán pedig

Galambos! László 23 éves mészárossegéd
szenvedett sérülést.

Érdekes, hogy
mindegyik sebesült futballistát a jobb tér­

dén rúgták meg.
A mentők valamennyinket a Glück-szanató 
rlumba szállították.

Leánya sírján öngyilkos 
lett egy uriasszony

— Ha fáradt és izgatott, ha a hasban fe­
szülés érzése kínozza és gyakori félelemór- 
zetben szenved, akkor igyék reggelenként 
éhgyomorra egv pohár természetes Ferenc 
József*4 keseriivizet, m ert ez megszünteti az 
emésztési zavarok okait, csökkenti a mérges 
bclgázfejlödést s elhárítja a vértódulásokal.

— A Reggeli Újság tudósítójától —
Vasárnap délután a Rákoskeresztúri temető 

egyik sirhantján egy jól öltözött uriasszony kö­
vetett el öngyilkossági kísérletet. Az eszmélet­
len nőhöz kihivlák a mentőket, akik az első­
segély után a Rókus-kórházba szállították. Az 
öngyilkossági kísérlet ügyében megindult a 
nyomozás és csakhamar megállapították, hogy 
az öngyilkossági dráma mögött egy szomorú 
esemény húzódik, amely előidézője lett az ön­
gyilkossági kísérletnek.

Az Almási-tér 10. számú házban lakik esz­
tendők óta családjával Gelb Már ékszerész és 
aranyműves. A jómódú, harmonikus életet élő 
család nyugalmát az elmúlt napokban egy 
szomorú esemény zavarta meg.

Gelb Mór 20 esztendős leányát, Klárát, a
Dob-utcában elgázolta egy autó s a szeren­
csétlen fiatal urilány sérüléseiben nemsok­

kal később belehalt.

A halálos szerencsétlenség feldúlta a család

— Halálozás. Súlyos csapás érte Deák Ré 
né-t, az ismert hegedümüvésznőt. Édesanyja 
Deutsch Zsigmondné, rövid .szenvedés után el 
hunyt. Temetése október 15-én d. u. 3 órako 
lesz a rákoskeresztúri uj izr. temetőbe.

« Megnyílt Nagy Zslgmond buloroszlálya, hol mindé 
iíCény kiclégilést nyerhet. A 3 ház rengeteg terme, nyu 
bő választékot, modern, antik, stíl és használt bútoré 
külön osztályain. Saját gyárban tervezésre válla 
Cserél.

x Gassner, Teréx-körul 111. szönyegáruházánnk spor 
osztályában olcsón vásárolhat szavatoltan vízmentes sá 
rakat és hátizsákokat, eredeti thennosokat. aluminiu 
sportcikkeket, weekeud-takarókat. függönyöket, szóny 
floket. kizárólag bevált elsőrendű minőségben.

x Bobescmege a legkellemesebb hashajtó. Gyermeke 
is szívesen veszik. Hatása gyors, biztos és enyhe. 1?| 
raktár: Diana gyógytár, Károly-körut ft.

*..N,e feledkezzék meg. hogy az osztály sorsjáték buzi- 
a jövő héten, 20-án kezdődik. Tehát vegyen, vagy re: 
deljen egy sorsjegyet a legendás szerencséjü Kiss ban1 
házban^ Kossuth Lajos-utca 1. (Ferenciek temploma nv 
lett.) Telefon: 85—2—42. Ezáltal megszerezte magának 
reménységet arra, hogy rövid Idő clatt vagyonos < 
boldog ember lehessen.

K á lv h a e lő té t
fémből és egy

szénhanál98 fillér

Oktogon Áruház
feréz-körut 7 Oktogon-tér mellett

KYNOCHofKEITH
— Kéttiiője Maqyarortzágon t

Schwatcz Jakab és Fiai stabók
Budapest, VI, Nagymező a. 6. Tel. 22-4-27

KÜLÖNLEGES ANGOL
Kim e n e t i  k is  Átok
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M E L E G

CSILLÁRT 
METEOR
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f i  sangu modern 17
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JErzaóbei«körut 13 
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Tíz adással jutalmazza 
a Reggeli Újság ifjúsági 
pá lyázatának legjobb ötleteit

Képviselők és gazdasági vezérférfiak  
döntenek az á l lá s o k  o d a íté lé s é rő l

Hires konyha
Hires cigány 

Olcsó árak
V A D f lS Z K Ö R J

A Reggeli Újság mulUicti számúban be-
,'cntettiik olvasóinknak, hogy részt aka­

ró: k venni az ország egyik legégetőbb 
problémájának: az állástalan ifjúság elhe­
lyezésének megoldásában. A Reggeli Újság 
nagyszabású akciója úgy politikai, mint 
gazdasági és társadalmi körökben nagy fel­
tűnést keltett és élénk visszhangra talált.

Magához az ifjúsághoz fordultunk, hogy 
adja elő ötleteit, terveit és járuljon hozzá 
ezekkel a nemzet egyik legnagyobb gondjá­
nak megszüntetéséhez. Legújabb ötlctverse- 
nyünk feladata tehát az, hogy

hogyan lehetne a csonkaország mai 
izdasági keretein belül elhelyezkedést 

biztosítani és kenyeret adni a vergődő
uj generáció tagjainak?

Azt akarjuk, hogy a magyar ifjuság te­
gyen hitvallást hasábjainkon az élniakarás 
mellett, adjon termékeny ötleteket és mu­
tasson olyan uj utakat, amelyeket az előtte 
járó generáció esetleg nem vett észre. 
Husz-huszonöt sorban megirt terveket ké­
rünk és nem utópisztikus elképzeléseket. 
Husz-huszonöt sorban is rá lehet mutatni 
orra. hogy ini módon siethet a magyar 
f váripar, kereskedelem, bankvállalkozás és 
gazdasági élet az Íróasztalokért, műhelye- 
1 ért és laboratóriumi állásokért harcoló if­
júság sürgős segítségére.

Ez a pályázatunk 1934 december 1-én 
zárul és annak eredményét karácsonyi 

számunkban fogjuk leközölni.
A „Reggeli Újság** nem „ingyen** kívánja 

pz ötleteket, hanem
állásokat ad a legpraktikusabb gondo­

latok beküldőinek.
Az állásokat odaítélő bizottság tagjait az 

állásokat adományozó gazdasági érdekkép- 
viselctek és vállalatok vezetőiből, továbbá 
oz országgyűlés legfiatalabb tagjaiból és a 
Reggeli Újság lapkiadó rt. megbizottaiból 
állítottuk össze. A bizottság tagjai

Apponyi György gróf országgyűlési kép­
viselő,

Balkányi Kálmán törvényhatósági bi­
zottsági tag, az OMKE igazgatója, 

Dinnyés Lajos országgyűlési képviselő, 
Knob Sándor, a GYOSZ igazgatója,
Héjj Imre országgyűlési képviselő

<un Károly, a Fonciére Biztosító rt. 
ügyvezető-igazgatója,

Itakovszky Tibor országgyűlési kép­
viselő,

Schmidt Sándor, a Fővárosi Kereskedők 
Egyesülete főtitkára,

Sós Endre, a Reggeli Újság felelős szer­
kesztője,

Vádnál Endre, a Reggeli Újság felelős 
kiadója,

Vázsonyi János országgyűlési képviselő, 
Vér Tibor műegyetemi tanársegéd.

Azt hisszük, hogy ezek a nevek megfelelő 
garanciát nyújtanak arra, hogy pályázd  
eldöntése és a dijak kiutalása a ’egpártatla- 
íiabbul és a legnagyobb gondossággal fog 
történni. Várjuk tehát az „Ifjúsági pályá­
it l>» megjelölésével ellátott levelek ezreit. A 
leveleket kiadóhivatalunkba (VI., Vilmos 
esászár-ut 27.) kell beküldeni. A beküldők-

tői nem kérünk semmiféle szelvényt, mint 
az ilyen pályázatoknál szokás, mert nem 
lapreklámot akarunk csinálni, haucm az 
ország egyik égető problémájának « meg­
oldásához akarunk hozzájárulni.

Itt a nyilvánosság előtt mondunk köszö­
netét mindazoknak, akik felismerték akciónk 
országos jelentőségét és önként siclfiek ál­
lásokat felajánlani, vagyis lehetővé tették, 
hogy

a Reggeli Újság adja ez évben a leg­
szebb karácsonyi ajándékokat olva­

sóinak.
Mert nem tulzunk, lia azt mondjuk, hogy 
egy husz-hiiszonötsoros ötletért adott állás 
a legszebb karácsonyi ajándék.

Elsősorban a Magyar Gyáriparosok Szö­
vetségét és a kebelébe tartozó Magyar Ve­
gyészeti Gyárosok Országos Egyesületét, a 
Magyar Textilgyárosok Országos Egyesüle­
tét, valamint a Magyar Vasművek és Gép­
gyárak Országos Egyesületét illeti köszönet, 
amelyek a múltban is mindig előljártak 
munkaalkalmak teremtésében és most

négy állástalan fiatalember elhelyezé­
sére vállalkoztak.

Hasonló megértést tanusitottak mozgal­
munk iránt a kereskedelem nagy szerveze­
tei: az Országos Magyar Kereskedelmi

Egyesülés és a Fővárosi Kereskedők Egye­
sülete is, amelyek ugyancsak

elhelyeznek egy-egy munkanélküli ifjút.
A magánvállalatok közül elsőnek a régi, 

tekintélyes Fonciére biztosítási intézet igaz­
gatósága jelentkezett, szintén

egy állással.
E pllanatban — bárom második rendel­

kezésünkre álló állással együtt —
tiz komoly munkahelyet tudunk pályá­
zatunk győztesei számára biztosítani. 
l)e minden reményünk megvan arra, 
hogy az állások száma a verseny végéig

lényegesen szaporodni fog.
Várjuk az ifjuság ötleteit, a termékenyítő 

gondolatokat.
Az első héten néhány száz pályázat futott 

be kiadóhivatalunkba. Ezeknek a pályáza­
toknak a részletes közlését jövőheti szá­
munkba kezdjük meg. De, mivel sok pá­
lyázó elmulasztotta a megfelelő adatokat 
feltüntetni, kérünk mindenkit, hogy nevén 
és címén kivül, közölje a levélen iskolai 
képzettségét és eddigi áliását is.

I
Ugy érezzük, hogy a Reggeli Újság, amely 
mindig a fiatalok jobb holnapjáért küzdött, 
ezzel az akcióval nagy szolgálatot tesz az 
ifjúságnak.

Kozma Jenő súlyos 
písztolypárbajt vív 

saját pártigazgatójával
— A Reggeli Újság tudósítójától —

A kezdődő őszi politikai kampánynak máris 
óriási szenzációja van.

Kozma Jenő, az Egységes Községi Párt el­
nöke hétfőn hajnalban súlyos feltételű 
pisztolypárbajt vív Dósa Ottó dr. ügyvéd­

del, a párt igazgatójával.
A lovaglás ügyre Dósa Ottó feltűnő nyílt le 

vele adott okot, amelyben különböző
súlyos vádakkal illette Koznia Jenőt.

Bár a szokntlanhangu nvilt levél október 6-án 
kell, a két fél segédei csak szombaton, 13-án 
ültek össze. Kozma Jenő megbízásából Ugrón 
Gábor és Vary Albert országgyűlési képviselők 
kérlek elégtételt Dósa Ottótól, aki Collos Tibor

bárót és vitéz Tarnay Tibor századost, a Mária 
Tcrézia-rend lovagját nevezte meg.

A segédek szombaton a kora délutáni órák­
ban ültek össze és rövid tárgyalás után súlyos 
feltételű

pisztolypárbajban állapodtak meg,
amelyet hétfőn hajnalban vívnak meg feleik.

Politikai körökben úgy tudják, hogy Kozma 
Jenő a nyílt levélben csak burkoltan jelzett 
vádak tisztázása végett,

a lovaglás ügytől függetlenül, külön eljárást 
indít.

Úgy az Egységes Községi Párt, mint a fővá­
ros többi politikai pártjai, érthető érdeklődés­
sel néznek a szokatlan ügy további fejleményei 
elé.

----------------------------------------------------- ---------------------------------------------------------------
z

Éjszakai tűz pusztított
egy Visegrádi-utcai 
raktárházban

— A Reggeli Újság tudósítójától — 
Szombatról vasárnapra virradó éjszaka két

óra előtt néhány perccel jelenlétiek a tűzoltó­
ságnak, hogy a Visegrádi-utca és Vág-utca sar­
kán lévő egyemeletes épület tetőzete kigyulladt 
és nagy lángokkal ég.

Ebbe az épületben
három budapesti cégnek vannak a raktár­

helyiségei.
A tűzhöz kivonult a központi, a II. és a VI. ke­
rületi tüzörség Ausch és Wunderlich főtisztek 
vezetésével. Amikor a tűzoltóság a helyszínre 
ért,

az egyemeletes épület tetőzete már hatal­
mas lángokkal égett,

úgy, hogy a tűzoltók tiz sugarat szereltek és 
egyszerre több oldalról támadták meg a vesze­
delmes tüzet.

A tűzoltók munkája rendkívül nagy nehéz­
séggel járt, mert az erős északi szé'l mindunta­
lan felélesztette a lángokat, úgy hogy mintegy 
ötórai megfeszített munkával sikerült csak a 
veszedelmet lokalizálni, majd teljesen eloltani. 
Az egyemeletes épületben Zalán Andor beren­
dezési vállalkozónak, Vasvári Mihály fogas­
kerékgyárosnak és Freisler Jenő malombercn- 
dezönek voltak a raktárai.

Az épületnek cgyharmndrészc a tűz mar­
taléka lett.

A veszedelmes éjszakai tűz az egész környéken 
nagy riadalmat keltett, a Lipótváros minden 
részéről még a hajnali órákban is nagy ember- 
csoportok vonultak a tűz színhelyére, úgyhogy 
a rendőrfőparancsnokságról riadóautókon ké­
szültséget kellett a helyszínre vezényelni a rend 
biztosítása érdekében. A tüzvizsgálatot hétfőn 
délelőtt tartják meg.
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B eszélgetés a tízéves 
győri gyilkos leánnyal

Győr, október 14.
— A Reggeli Újság tudósítójától -

Az elmúlt napokban óriási megdöbbenést kel­
tett az a nemében páratlan gyermekgyilkosság, 
amelynek elkövetője egy tízéves menhelyi kis­
lány volt, aki

megölte másféléves laktótársnőjét
A kislány a győri ügyészség fogházában várja 
ügyének bírósági tárgyalását. Munkatársunk ill 
kereste fel a fiatal gyilkost, aki eddig a men- 
hely lakója volt. A meglepően fejlett, értelmes 
kislány állandó zokogás közben válaszolt kér­
déseinkre.

— Nagyon bánom, hogy megöltem a kislányt. 
Nem is gondoltam, hogy ilyen következményei 
lesznek a dolognak. Nem igaz, hogy fadarabbal 
vertem a kislányt, csak

puszta ököllel ütöttem meg, azért, mert 
folyton s»rt és nem volt nyugtom tőle.

A héten különben egyszer le is ejtettem sze­
gényt . . .

— Édesanyám Csepelen munkásnő — foly­
tatja a 10 éves gyilkos —

apámat hároméves korom óla nem láttam,

azóta egyik mcnhclyről a másikba kerültem. 
Voltam már libapásztor, csclédi munkát is vé­
geztem

Nekem mindig rossz volt az életben.
Legboldogabb percem akkor volt, mikor beteg 
voltam. Végre láthattam anyámat, annyi sok 
év után.

A kisIŰJiy szava zokogásba fullad. Mit’ fog 
szólni az anyukája, ha m egtudja... ha keserű­
séget okozna édesanyjának.

Valódi hernyóselym ek«.
Tiszta gvapju női ruhakelmek 4
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Mennyiségek és időbeni korlátozás nélkül

Takarékos Hölgyek! Figyelem!
A divatos télikobátkelmék nálunk most 
igen olcsóki Szavatoltan tisztagyapjú 
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12 pengő 80 fillérért kaphatók
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Megkezdtük a  legmodernebb
vlllanyüzomü konyhánkból
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F i l m p r e m i e r e k
Ezen a héten ismét egész sereg filmbemutató 

lesz. Csütörtökön kerül a közönség elé * Gon/ 
Franciska régóta várt filmje, a 'Tavaszi Pa­
rádé*, amely a nyár elején készült a Hunnia* 
studióban. A premierre Pestre érkezik Bolváty 
Géza is, a film rendezője, valamint az összes 
főszereplők. Csütörtökre a Royal Apollo udva­
rát külső dekorációkkal a bécsi Burg mintá­
jára diszitik fel A díszelőadáson a Kormányzó 
is megjelenik.

A Rádiusban a mull hétről elhalasztott Ben­
venuto Cellini kerül a közönség elé. A rene­
szánsz hires ötvösművészének kalandos élete és 
szerelmei keinek életre a film vásznán, a hires 
dráma az őszi szezon egyik eseményének Ígér­
kezik. A filmet bemutató /íódíus-filmszinház- 
nak egyébként 8000 pengőjébe került az elha­
lasztás. Hogy a Liliomot műsorra tűzze, eny- 
nyit kellett fizetnie a dátum eltolásáért.

Ugyancsak csütörtökön lesz a 'Nana* bemu­
tatója is, Anna 5/een-ncl a főszerepben. Ez az 
első Zola regény, amely tökéletes élethüséggel 
kelti életre a világhírű iró alakjait. Az ameri­
kai United Ariisis-filmgyár nagy filmjét nagy 
érdeklődés várja.

Ugyancsak csütörtöki esemény Korda Sán­
dor, illetve Douglas Fairbanks filmjének a Don 
Juan-nuk bemutatója is. A film a velencei film- 
versenyen, valamint egész sereg külföldi met­
ropolisban már túlesett a tüzpróbán, — a pesti 
közönség is bizonyára szívesen fogadja majd.-
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Divatos átmeneti kabátok nagy választékban!

Utolsó beszélgetés B arlhouval 
a genfi tó partján ...

— A Reggeli Ujsá gtudósitójától —
A Népszövetség folyosóján és közvetlen utána 

a genfi tóparton beszéltem utoljára Barthou- 
val. A folyosón a miniszter jókedvében volt s 
nagy csoport vette körül, amely hangosan ha- 
hotúzott a szellemes közbcszurásuktól hem­
zsegő, sziporkázó előadáson. A két szétálló ka­
bátszárny alatt, mellénye mögé süllyesztőit kéz­
zel állt a csoport közepén a Quai d’Orsaij ura.

— íme az én vonat beli magyar barátom — 
mondta, amikor meglátott. — Nos, akar-e egy 
kis intervjut tőlem? Nézze, ennyi ember hallja, 
nem tagadhatom le, de ha mégis megtenném, 
ön az igazi nagyhatalom, amelynek nines szük­
sége rá és mégis közel félszáz f  Miamira hivat­
kozhat. így magunk között, családiasán beszél­
hetünk, hiszen én is újságíró voltam. Igaz, öt­
ven esztendeje, hogy elhagytam az ön pályá­
ját, de még mindig kollegának érzem önt is és 
a sajtó minden munkását. Családi körben va­
gyunk tehát és igy beválthatom, hogy a politi­
kusok megcáfolt (magunk közt szólva, utólag 
kényelmetlenné vált) beszélgetései ügyében ma­
gamban mindig az újságírónak adok Igazat..

— Ez az intervju, miniszter ur? — kérdez­
tem csodálkozva.

•— Dehogy isi —  válaszolta Barthou és vál­
tamra telte a két kezét. — A nyilatkozatom 
mindössze egy mondat. A világ békét akar; de

Zemlmsky,
a Filharmonikusok vendég­

karnagya mondja;
— Először jöttem Budapestre és nagyon 

boldog vagyok, mert mindaz, ami a magyar 
fővárosról hallottam, a helyszínen még sók­
kal szebb és jobb. Csodálatos város ez a Bu­
dapest, nemcsak külső szépségeinél fogva, 
hanem megállapítható, hogy Budapest belső 
lelkiélete is egységes összhangban áll a ter- 
mészetadta lehetőségekkel. Nem illik tehát 
nagyon meglepődni a magyar zenei kultúra 
magas színvonalán, mert ma már az egész 
müveit világ ismeri és elismeri a magyar 
Bartók, Kodály, Weiucr korszakalkotó értékű 
cs örökbecsű munkásságát. Bizonyos, hogy 
ez a föld, amely Liszt Ferencet és hozzá ha­
sonló nagyságokat adott az egyetemes zene­
életnek, további nagy, klasszikus tehetségeket 
rejt még magában. :

*
Vasárnap délelőtt volt a Filharmóniai Tár­

saság hangversenyének nyilvános főpróbája, 
amelyen két kiváló muzsikus vendég mutat­
kozott be a pesti közönségnek, Josef Hof­
mann finom, kulturált művész, aki megér­
demli, hogy a legnagyobb zongoraművészek­
hez számítsák. Mi jobban szereltük volna, ha 
nem Rubinstein, hanem más nagy mester in­
terpretálójaként ismerkedünk' meg vele.

A hangverseny igazi szenzációja; Alexander 
von Zcmlinsky, a kiváló osztrák vendégdiri­

Ragyogó n i Map divatbemutató
e i í i  dunaparti szálló nagytermében

Szebbnél-szebb divalbcmulatók kövei lék egy­
mást az elmúlt bélen: A magyar alkotó munka, 
a magyar Ízlés, a magyar szakértelem valósá­
gos diudnlulja. Már azt hitte mindenki, hogy a 
szépség kincstárait végképpen kimerítették a 
sorozatos revükön, ezek után már szebb, jobb, 
inegkapóbb nem jöhet, amikor igazi nagy meg­
lepetésként következeit az év legpompásabb, 
legnagyszerűbb, legremckobhiil rendezett reviije: 
a Markovits kalnpszalonok divatbemutatója.

Többszáz toaletthez Ízlésben, vonalaiban, 
anyagában különböző kalapot „költöttek" a Ji/or- 
kovits-cé# masumődjai, akik ezzel a ragyogó 
leljesilményükkcl a legnagyobb párizsi cégek 
ízlését, finomságát, ügyességét és képzelőcrejét 
is túlszárnyalták. A bájos és egyszerű vonalai­
val, pikantériájával, ennivalóan édes délelőtti; 
remekbeszabott gyönyörű délutáni és a káprá­
zatos estélyi kalapok túlnyomó része a nagy 
párizsi szalonok: Tálból, Rose Dcseat, Marie 
Guy modelljei után készültek, de számos Mar- 
/fooí/s-kreáció volt a falapok közölt. Ezeket a 
magyar szív, ízlés és művészet teremtette meg.

A választékos és kényes Ízlésű hölgyek elra­
gadtatva szemlélték a knlnpkülteményck meg­
kapó felvonulását. Minden egyes darabot ra­
gyogó szemmel, kitörő elismeréssel fogadtak és 
minden újabb és ujnbb kreáció után kijelentet­
ték, hogy ennél Szebb már nem jöhet. Hány­
szor érte őket kellemes meglepetés? Kifogyha- 
tattafiul követték egymást a csodálatos párizsi 
és pesti modellek, amelyeket őszinle bámulattal 
szemlélt a revü sokszftzfőnyl közönsége.

m é t e r  .
t i s z t a  g y a p jú s z ö v e tb ő l

v á la s s z o n  és r e n d e l je n  
e le g á n s  f é r f i r u h á t

világvárosi Férfiruha-áru házában
Károly-körul 12

világbéke mégis csak akkor lehet, ha mindenki 
egyformán, ugyanúgy akarja.

Egy félórával később a Hotel dcs Bergues 
előtt találkoztam újból Barthouval. Jean Guig- 
nebert-tel, a párisi Petit Journal genfi szer­
kesztőjével jó tiz percig sétáltunk hármasban a 
szálló bejárata előtt.

— Legyünk jóba franciák és magyarok — 
mondotta a szerkesztő.

— Ez nagyon helyes lenne —  telte hozzá 
Barthou.

— Nem rajtunk múlik — válaszoltam.
— A baráti kezet, amit Magyarország nyúj­

tott, soha ol nem fogta a francia kéz. Legutóbb 
is ráütött.

— Talán másként kellene közeledni — szólt 
közbe a francia szerkesztő.

— Nos miniszter ur, — szóltam erre, — mit 
tenne ön, ha, Magyarország újból kezdemé­
nyezne Valamit?

— Majd meglátjuk, —  válaszolta kitérően a 
francia külügyminiszter.

Ezután már csak elbesuztunk.
— A viszontlátásra! Au revoir! — mondotta 

és egy óra múlva elutazott Gcnfből.
A viszontlátás, amelyet a következő genfi 

ülésszakon képzelt el Barthou, — most messze, 
nagyon- messze eltolódott. . .

Ivor Dénes.

X X
gens. Már a műsor első számánál, Beethoven 
'Prometheus*-nyit anyánál beigazolta, hogy 
kivételes, nagy egyéniség. Liszt: Fcux follcts- 
ját ezúttal először játszotta Weiner Leó nagy­
szerű átírásában a kitűnő zenekar.

A műsor leggrandiózusabb száma azonban 
kétségtelenül Brahms IV. e-moll szimfóniája 
volt. A publikum lelkesedéssel ünnepelte a két 
illusztris vendéget és a filharmonikus zene­
iért. L. K.

Rómán beszéde a pécsi 
egyetem megnyitásán

Pécs, október 14.
A Reggeli Ujsáa tudósítójának telefonjelentése 

A pécsi Erzsébet Tudományegyetem egye­
temi tanácsa vasárnap délelőtt tiz órakor tar­
tól la meg tanévnyitó ünnepi közgyűlését, ame­
lyen felszólalt Ilóman kultuszminiszter il.

— Egy másutt elhangzott beszédemben —
mondotta — kifejtettem, hogy a Dunántúl tör­
ténetében

Esztergomnak jutott az a szerep, hogy szim­
bóluma legyen a magyar nemzeti államfor­

mának.
Székesfehérváré az osztályrész, hogy a magyar 
nemzeti erők egyesítésének szimbóluma legyen. 
Pannonhalmának kellett képviselnie a mi törté­
nelmünket a nyugati kultúra lábánál.

Pécs ezekhez társult, mint n kulturfolyto- 
nosság szimbóluma.

■

Csupa uj -szint és vonalat hozolt ez az ősz- 
eleji bemutató.

Az örökké divatos fekete mellett, a barna, 
zöld és bordó divalszinck legváltozatosabb és 
legfinomabb színárnyalataiban pompáztak egy­
más mellett a lapos, karimás kalapok, a kucsma- 
szerű kozáksapkák, az egészen magas tokok, a 
killtollas sportkalnpok, a magas, karimás ka- 
lapköltcmények, gazdagon díszített és disztele- 
nül is finom és ragyogó kreációk. Vonalban, 
anyagban és színek összeállilásnbban remekelt 
a Markovits-eéR. Láthattunk egészen finom, 
puha filckalapokat szalngdiszitéssel, érdekes 
velour, fényes sóiéit, puha taupé-kalapokat, 
amelyek egyformán illenek utcai ruhákhoz és 
délutáni toalettekhez is. , Láttunk néhány egé­
szen finomvonalu bársónvkalapot és számos 
meglepő diva.tujdonságot. Nagy választék állt, 
merész ujitásoktól idegenkedő -hölgyek rendel­
kezésére is. ' .

Markovits-cty kollekciójában olyan sok a 
modell, annyi az ötlet, olyan kifinomult az íz­
lés, hogy lehetetlen nem megtalálni Azt a mo­
dellt, timely legjobban áll, amely legizlcsesebb 
és a legmegfelelőbb.

A Markovit s-c6&nek olyan bravúrosan döntő 
sikere volt kalap-költeményeivel, ezen a nagy* 
szöbásp divatbemutatón, hogy bátran mond­
hatjuk, aki Párizsban Marie Guy, hz Budapes­
ten — Markovits.

Csakhogy no felejtsük el: ami Marle Guy-nál 
sokszáz frank, az Markovitsnál csak néhány
p**«ői "• - 7  B .L .

A különböző altruista földhitelintézetek 
régóta tervezett fúziója a sok cáfolat ellenére 
a közel jövőben mégis megtörténik és értesü­
lésünk szerint a fuzionált nagy Intézet, az 
úgynevezett „Fölribank“ élére Sztranyuiszkv 
Sándor, a Nemzeti Egység pártjának orszá­
gos elnöke kerUL

♦
A hivatalos lap vasárnapi számában pukli- 

kálja az Urikány—Zsil völgyi az 1933. évre 
szóló mérlegét és egyben közzéteszi közgyű­
lési meghívóját, amely szerint a régi hagyo­
mánynak megfelelően az idén is október 
31-én tartja meg közgyűlését. Az Urlkányl 
mérlege a vállalat változatlan kedvező üzlet- 
menetéről tesz tanúságot és tavalyi mérlegét 
a mnlt évi nyereség áthoznttal együtt 1,175.382 
pengő nyereséggel zárta. Az Urlkányl most 
már harmadik esztendeje változatlan oszta­
lékot fizet részvényeseinek, tavaly ugyanis az 
1931 és 1932-es esztendőkre együttesen 5 
pengő osztalékot fizetett. Idei osztaléka ennek 
megfelelően 2.5 pengő lesz.

♦
A Reggeli Újság legutóbbi szántában meg­

emlékeztünk arról, hogy Rómában előrehala­
dott gazdasági tanácskozások folynak arra- 
vonatkozólag, hogy az Olaszországba expor­
tálandó búza árát a világpiaci helyzetnek 
megfelelően felemeljük. A mtilt héten a tár­
gyalások már olyan stádiumban voltak, hogy 
keddre tervezték a záró ülést, amelyre Dara 
nyi Béla, a Futura vezérigazgatója is Rómába 
utazott. Közben azonban uz osztrák kormány 
gazdasági kiküldöttei is Rómába érkeztek és 
a magyar gazdasági kiküldöttek olyan utasí­
tást kaplak, hogy tárgyalásaik során ntég to­
vábbi két lírás áremelést igyekezzenek elérni, 
mert ez felel meg legjobban a mai világpiaci 
helyzetnek. A tanácskozások igy tehát kito­
lódtak és a magyar gazdasági kiküldöttek 
megragadták az alkalmat, hogy az osztrák 
kormány kiküldöttjeivel már Rómában foly­
tassanak tanácskozásokat, amelyet főleg az 
tett szükségessé, hogy az osztrák-magyar ke­
reskedelmi szerződésben megállapított 1:1.5 
arány, miután az osztrákok búzavásárlásai­
kat egyelőre beszüntették, — Magyarország 
hátrányára eltolódott. Szükségessé tette az 
osztrákokkal való tanácskozást még az a kö­
rülmény is, hogy az osztrákok nagyobb rozs- 
üzletet kötöttek le Lengyelországgal, úgy. 
hogy az Ausztriába irányuló rozsexportunk 
egyelőre tárgytalanná vált.

*
Megírtuk legutóbbi ..bániunkban, hogy a tö­

rök kormány versenytárgyalására a magyar 
kormány részéről Schwimmer Imre kereske­
delmi tanácsos utazott ki. Illetékes helyről 
felkértek bennünket annak megállapítására, 
hogy Schwimmer Imre ilyen megbízatást nem 
kapott és a kormány üzleti verseny tárgyain- 
sokon, mint üzletfél nem jelenik meg.

A Futura, amely a mai szakszerű vezetés 
mellett évről-évrc Igen szép üzleti eredmény 
nyel zárja mérlegét és idei mérlegében is 
többszázezer pengő nyereséget mulatott ki. 
régi prograininjártak megfelelően, nyert ‘-.égé­
nek egy részét ingatlanvételre fordítja. Mint 
ismeretes, két évve! ezelőtt a Futára megvá­
sárolta nyereségéből Sorg Antal építésznek a 
Szentkirályi-uteában levő gyönyörű bérpalo­
táját. Most lehetőleg olyan objektumot vesz, 
amely végleges székház céljaira lenne alkal­
mas, miután ezidöszerint tudvalevőleg csak 
az egykori Anglobank hatalmas palotájának 
egy részét bérli.

*
A minisztertanács 199.000 pengővel fel­

emelte a kisipari és kiskereskedői hitelkeretet 
és a hitelakciót a 10.990 lélckszamnál népe­
sebb községek iparosairu és kereskedőbe Is 
kiterjesztette. Tekintettel arra, hogy a régeb­
ben folyósított kölcsönök törlesztéséből ál­
landóan jelentős összegek folynak be, isnut 
megkezdődött a kölcsönök folyósítása. A kis­
kereskedők és kisiparosok 200 pengőig igé­
nyelhetnek termelési és árubeszerzési hitelt. 
A kérvényeket Budapesten a polgármesteri 
XV. ügyosztálynál, vidéken pedig a polgár­
mesteri hivatalnál, illetőleg a községi elöl­
járóságnál kell benyújtani.
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Falbontó betörők 80 ezer 
pengőt raboltak a Városháza

épületének két boltjából
— A Reggeli Újság tudósítójától —

Vakmerő kettős betörést jelentettek vasárnap 
(I. In Ián a főkapitányság központi ügyeletén. 
A központi Városháza Kamemiayer Károly- 
utcai frontján

két üzlethelyiségbe falbontó betörők ha­
toltak be

és hatalmas zsákmánnyal távoztak a tett szín­
helyéről.

Vasárnap délután a Központi Városháza 
egyik altisztje arra lett figyelmes, hogy a Ka­
im rmayer Károly-utca 3—5. szám alatt Krischcr 
Mór szőrmekereskedő bezárt üzlethelyiségének 
bejárata mellett, az udvar felé eső részen hatal­
mas lyuk tátong.

Azonnal rendőrt hivott és azzal együtt a lyu­
kon keresztül bebújt az üzlethelyiségbe.

A boltban a szekrények ki voltak ürítve
.< nyilvánvaló volt. hogy betörés történt. Elő­
hívták a cég tulajdonosát, aki konstatálta, hogy 
körülbelül

Szanatóriumot építenek
maguknak

— A Reggeli Újság tudósilójától —
A pesti pincérből világvárosi nevezetesség 

lelt az idők során.
.1 pesti four, a Béla, meg a Sándor, mindent 

tud, mindenkit ismer és mindenkit úgy szolgál 
I i. ahogy az illető rigolyája, vagy pillanatnyi 
szeszélye kívánja. Budapest világhírű pincére 
mégis ott tartott eddig, hogy mire megöregedett, 
kevés kivétellel a reménytelen koldusság ré- 
v '-h ' ért. A legerősebb fizikai munka lestct-lelket 
gyölrő évei után

a szegénység, a nyomor ég « népkonyhák 
könyör adom anyai vártak az elöregedett 

pincérre.
Ha megbetegedett, legfeljebb az OTI gondolko­
dna róla, úgy ahogy.

Most azután megváltozik a helyzet. Egy 
Braun József nevű föpincér kezdeményezésére 
megindult a pincérek mozgalma, hogy szanató­
riumot építsenek maguknak, amelyben betegség

Meghalt Kiss Menyhért 
volt képviselő

Vasárnap délután meghalt Kiss Menyhért 
" -ággyük-si képviselő, fővárosi bizottsági tag, 
gimnáziumi tanár, az ismerlnevü iró és költő. 
i.i s Menyhért az első nemzetgyűlési ciklusba 
ke ült be a parlamentbe és

a nemzetgyűlés jobbszélső frakciójából 
tartozott.

Vgyis mint nemzetgyűlési képviselő és úgyis 
miül iró és publicista erősen exponálta magát 
a jobboldali irányzat mellett s emiatt igen sok­
szor nagy viharok középpontjába került a par­
lamentben.

Vasárnap délelőtt az országzászló előtt nagy 
beszédet mondott. Ebédulán hazatért családja 
körébe, délután lepihent, majd

egyszerre súlyos szivbántalmakról panasz­
kodott.

Nyomban orvost hívtak hozzá, de mire a se­
gítség megérkezett, aggódó családja körében 
kiszenvedett.

x Binét és Barna (V\ Deák Fercnc-utcn 18) 
szivet- és sclyemkülönlegességek áruházának 
gazdag szinválnsztéku, elismerten jó minőségű 
őszi újdonságai a hölgyek körében szóbeszéd 
tárgyát alkotják.

i

30.000 pengő értékű szőrmeárut vittek el 
a vakmerő betörők.

M ikor a betörés színhelyét tiizete-sen meg­
vizsgálták, konstatálták, hogy Krischcr üzleté­
nek hátsó falán a fal a padlóról ki van bontva 
és a betörők

Dömény Imre szomszédos festékilzlctében 
Is látogatást tettek.

Itt a nehezen értékesíthető és egyenként kis ér­
tékű áruhoz hozzá sem nyúltak, hanem

a Wcrtheim-kasszát fúrták meg,
ahonnan Dömény Imréné becslése szerint körül­
belül

50.000 pengő értékű pénzt és értékpapírt 
vittek magukkal.

A rendőrség mindkét helyen ujjlenyomatokat 
talált ex ezen alapon a legnagyobb eréllyel meg­
indította a nyomozást a vakmerő kettős betörés 
ügyében.

a pesti pincérek
eret. n gondos és lelkiismeretes ápolásban része­
sülhetnek.

Negyveaágyns szanatóriumot építenek a 
Pasaréti-ut közelében

és már illetékes tényezőkkel megindullak a tár­
gyalások abban az irányban is, hogy

m'.nden Szilveszterkor gyűjtést Indíthassa­
nak a Magyarországi Pincérek Szanató­

riuma javára.
A pincérek remélik, hogy ezt a kérésüket a 

hatóságok is támogatni fogják és igy már né­
hány hónapon belül saját szanatóriuma lesz 
a fővárosban a sok ezer magyar pincérnek.

Mindeneseire nyereségül könyvelheti el a fő­
város is, ha egy jóléti intézménnyel több és 
eyy sereg clerailenedett, beteg emberrel keve­
sebb lcs: a Etatisztákájában. Ennyit feltétlenül 
már régen megérdemelt a Budapest legendás­
hírű, borravalókból élő szegény pesti pincér.

Magyarország a lengyelek 
felszabadulási ünnepén

A másfélszúzévi elnyomatás után újjáéledt 
fiatal lengyel köztársaság, tizenöt esztendővel 
ezelöít közvetlenül Varsó falai alól verte vissza 
úgyszólván a megsemmisülés előtti órában a 
sokszoros túlerőben levő szovjetcsapatokat. A 
végveszély órájában

a Magyarország nyújtotta baráti segítség 
mentette meg a lengyeleket

és igy érthető, hogy a jövő év tavaszán a kez­
dődő nagy ünnepségekre

meghívták az egykori magyar légió tagjait 
Is,

A magyar légión kívül a varsói csatát is magyar 
munícióval nyerték meg a lengyelek tizenöt 
évvel ezelőtt. A Fr/edn'ch-kormány tudtával 
szervezte meg a köztársaság életét megmentő 
hadianyagszállitást Coltas Tibor báró, aki a 
nagyobbszabásu ünnepségek egyik főszereplője 
lesz, amennyiben az évforduló alkalmával a 
lengyelek Colins bárót nagy ünneplésben részé- 
sitik.

x Finom ízlésű kombinált bútorok legkülönlegesebb 
választéka, bármityen szobaberendezések olcsón kapha­
tók: Hulorházakban. Lázár-u. 3—4. Külön használt htliOi" 
osztály. Sajót gyárában készíti cl, tervezés után egyéni 
ízlésű bútorait. Cserél Is.

Bútort vásároljon 
a Bohánv-utcában
Jót olcsón vehet
F izetési k ed vezm én y

Bangha páter az indiánok között 
élő elveszett magyarokról

— A Reggeli Újság tudósit ójától —
Vasárnap délután öt órakor a Horánszky- 

iilrai rendliáz nagytermében Bangha páter tar­
tott előadást délamerikai missziós körútjáról. 
A termet zsúfolásig megtöltötte a közönség, 
amelynek soraiban Auguszta főhercegnő is meg­
jelent Magdolna főhercegnő kíséretében. Ban 
gha páter vázolta előadásában

azt a nagy lelki elhngyatottságot, amelyben 
a délamerikai magyarság él.

Uruguayban csak néhány ezerre, de Argentina 
ban már negyven-ötvenezerre, Brazíliában pe­
dig nyolcvan százezerre lehelő a magyar beván­
dorlóitok száma. A rendkívül

(legencrált Indián őslakosság körében él­
nek a magyar telepesek,

•akik közölt ezerszámra akadnak olyanok, akik

X X

fi&za&sáty&<zédeC= 
Q.é&set kifosztotta a feyn a g yM  
lécsí ktMcecticoda tulajdonosát

Bécs, 1934. október 14.
Bécs városának érdekes rendőri és társadalmi 

eseménye van. Bukoivics Károly az ismeri kon­
certiroda tulajdonosa, egy nemzetközi házasság- 
szédelgőnek cselt- áldozatul, aki a jómódú em­
bert úgyszólván teljesen kiforgatta vagyonából.

Bukoivics hónapokkal ezelőtt 
megismerkedett egy gróf Dunlnné hölggyel,

aki elmondotta, hogy özvegyasszony, tekintélyes 
vagyona és körülbelül 100.000 márka értékű 
ékszere van Berlinben, azonban a mai viszo­
nyok közölt nem akar Berlinben élni és szerelne 
Becsben lelelcpdni. Az ismeretségből csakhamar 
közelebbi barátság lett,

a konceríiroda-lulajdonos beleszeretett a 
csinos és gazdag grófnőbe

és néhány heti udvarlás után megkérte a kezét.
Bukowics és a grófnő házasságot is kötöttek.

Az esküvőt nagy lakoma követte Bécs egyik 
előkelő hoteljében, az ebed befejeztével a gróf­
nő azzal az. ürüggyel, hogy lakására megy át­
öltözni, eltávozott és órákig nem tért vissza. 
Bukoivics a fiatal férj, végre elunva a várako­
zást a grófnő lakására ment, ahol a fiatal­
asszony azzal a meglepő kijelentéssel fogadla, 
hogy

a házaséletet egyelőre nem óhajtja meg­
kezdeni, l

mert vagyoni ügyeit akarja rendezni oly képen, 
hogy Berlinben maradt ékszereit és készpénzeit 
szeretné Becsbe hozni. Bukowics hitt az asz- 
szonynak, aki

Magyar népi csipke- 
és kézimunka-

VERSENY
Résztvesznek: Az ország 
legkiválóbb népművészeti 

csoportjai
Bemutatás és eladás a föld­

szinten

M egnyitás: október 15-én
A versenybizottság a magyar népi 
kézimunka országosan ismert szak­

embereiből áll

22 üzletben nagy választékban bálók, 
ebédlők, uriszobák, kombinált beren­
dezések, kárpitosáruk, konyhák

még soha életükben nem hallottak magyar 
istentiszteletet.
Igen sokan

vallják magukat odakint büszkén katoli­
kusoknak, olyanok — akik meg sincsenek 

keresztelve.
Látott magyar telepeket, amelyeken

a magyar lakosság a Miatyánkot sem tudta 
kívülről elmondani.

Ez persze nemcsak a magyaroknál van igy, 
hiszen maguk a benszülöttek is a vallás legtel­
jesebb hiányában nőttek fel.

Bangha páter Nyisztor atya kíséretében talált 
olyan telepeket, ahol egy családnak hat gyer­
mekét kellett megkeresztelnie, akik között a 
legkisebb egyéves, a legidősebb pedig huszon­
két éves volt.

néhány hét alatt közel 100.009 schilUnget 
csalt ki jómódú férjétől,

azzal a mesével, hogy vagyonának átmentése 
sokba kerül, de mihelyt a pénz megérkezik, 
mindent meg fog tériteiíí.

Közel három hónapig hitegette az állítólagos 
grófné a koncertiroda tulajdonost ezzel a me­
sével, mig végre a férj sürgetésére egy szép 
napon

eltűnt az osztrák fővárosból.
Vasárnap a Grabenen sétáló közönség sorú-, 

ban
egy detektív felismerte az elegánsan öltö­

zött «grófnőt»
és előállította a rendőrségre. A beilini rendö.- 
ségtől beszerzett információk alapján megálla­
pították, hogy a grófnőt csalásárt keresi a ber­
lini ügyészség és kiderült, hogy az állítólagos 
grófnőnek férje is él és nincs elválva tőle.
A bécsi rendőrségnek az a véleménye, hogy 
,.gróf Dunin" a szélhámosnő álneve és most 
pontos kilétét igyekeznek megállapítani. Az ál- 
grófnőt természetesen letartóztatták.

I. F ilh a rm ó n ia i hangverseny  

Z cm linsky— Jo sep h  H o fm an n
Az első bérleti hangverseny főpróbáján telt 

ház ünnepelte a Filharmónia két vendeget, 
Joseph Hofmannt, a világhírű zongoraművészt 
és Zemlinskyt, a kiváló karnagyot. A mai estére 
jegyek és bérletek a Koncertnél (IV., Váci-utca 
23) és az Operában.

/
B ianco tan g ó zen ek ar v asá rn ap

Matiné a Városi Színházban d. c. 11-koi. 
Nagyszerű revümüsor, argentínai táncosok. 
Népszerű helyárak. Jegyek a Koncertnél (IV., 
Váci-utca 23).

x A férfidivat őszi szenzációja a különleges 
angol szövetből készült Kynoch of Keith át­
meneti kabát. Az egy centiméter vastagságú, 
pehelykönnyű, nagyon meleg, divatos, prakti­
kus színekben gyártott anyagból Magyarorszá­
gon egyedül Schwarz Jakab szabósága (VI., 
Nagymező-utca 6) készíti a kabátokat.

x Jobbra vagy balra? Nem nehéz a választás. Utunk 
egyenesen a Török Bankházba (Budapest, IV., Szervita- 
tér 3.) vezet, mert az osztálysorsjáték húzása m ár ezen 
a héten szombaton, október 20-án kezdődik. Török sors­
jegyei az elért nyereményeredinények folytán nagyon 
keresettek és a sorsjegykészlet ham ar elfogy. Sorsjegy 
rendelhető levélben, postautalványon, vagy telefonon 
(82 -0— 66). Hivatalos sorsjegyárak: Egész 24, fél 12, 
negyed 6 pengő,

...zxVAKOS zz
V ID É K T Ő L

akkor a vidék viszont a várostól tud 
venni és igy a pénz mindenki kezén 
megfordul. A  Kathreiner malátakávé 
és Franck kávépótlék árpából, illetve 
nemes cikóriából készül, melyet a 
magyar gatda termet
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BETHLEN MARGIT mint társadalmi ta­
nácsadó, szerepet vállalt az egyik készülő 
magyar filmnél. Az egyik filmgyártó társa­
ság „Parforc" címmel egy magyar fil­
met készít. amelynek szereplői a felső 
ötszáz tagjai. A szcenáriumiró Siklóssy Iván, 
Bethlen Margit grófnőt kérte meg, hogy a 
szövegkönyvet nézze át és esetleg korrigálja 
a témának megfelelően. .4 volt miniszter­
elnök felesége vállalkozott erre a munkára 
és már dolgozik is.

VALÓSÁGOS LEGENDAKÖBBEN él itt 
Pesten egy dúsgazdag külföldi hölgy, aki­
nek mesébe, sőt tündérmesébe illő csodála­
tos ékszerei vannak. Legalább egymillió 
pengőt visel önagysága diadémok. karkötök 
és gyűrűk formájában. A pesti hölgyek, 
akik különböző előkelő szórakozóhelyeken 
látják, egyebet sem csinálnak, mint csodál­
ják. Megoldjuk a rejtélyt. A külföldi dáma 
a párizsi „Van Clef <£• Arpcs" cég tulaj­
donosának egyik közeli hozzátartozója, aki 
állandóan a külföldi világfürdökcl és a 
nagy metropolisokat járja, — csodáitatja 
magát és közben remek üzleteket köt, mert 
mondani is felesleges, hogy mindezeket az 
ékszereket meg is lehet venni önagyságánál. 
Egyik külföldi hölgyismerösöm mesééi, hogy 
ö még Nizzából ismeri. Olt a hölgyet igy 
nevezték: „önagysága a párizsi kirakat. . .“

★
EGY FIATAL KOMTESS, Forgách Hanna 

grófnő újságíró lelt: a Neut-York Herald 
pesti tudósilójának szerződtették. .4 leg­
frissebb kolléga mindössze húszéves egyéb­
ként, az egyik legszebb pesti lány és egy­
ben az egyik leggazdagabb is. Sokezer hol­
das birtoka van Csehszlovákiában.

★

A ZENESZERZŐ, mint köztudomású, he­
tek óta elválhatatlan lovagja a hires énekes­
nőnek. Ar utóbbi napokban valami történt 
kettőjük közölt, mert a komponista is. az 
énekesnő is külön-külön láthatók. Az utóbbi 
szokott társaságával, a zeneszerző ellenben 
nj szvittel. Napok é>ta öt fiatal hölggyel 
lehet látni. Bizonyára úgy gondolkozik, 
hogy talán ez az öt nő együtt tud úgy éne­
kelni, mint a hires énekesnő egyedül...

★

AZ ELMÚLT ÉVI londoni nemzetközi 
regénypályázat után most Budapesten ren­
dezik meg ezt a pályázatot 3000 dolláros 
díjjal — és természetesen magyar zsűrivel. 
A regénypályázat döntőjére hír szerint Bu­
dapestre jön 11. G. Wells a világhírű iró is.

★
A LONDONI SNACK BAB-OK mintájára, 

e héten uj bár nyílik a Ritzben. Ebéd elöl ti 
coctailok, szendvicsek, roston sült ételek, 
halak és más hasonló jók várják a vendé­
geket. (Este tiz után a vacsora már nem is 
kötelező.) A pódiumon a kitűnő prima­
donna, Fellegi Teri, aki amerikai sikerei 
után először szerepel Budapesten. Kísérői: 
Kari Innal bécsi zeneszerző, valamint Czu- 
tor Miklós hegedűművész. A bár intim, ki­
csiny és hangulatos: a pesti közönség bizo­
nyára rövidesen felfedezi és szeretni is fogja.

*
HERCZEGII MONTENOUVO NÁNDOR 

németbolyi birtokán a héten nagy parforce 
vadászat volt, amelyen a magyar arisztok­
rácia szinc-java vett részt. Az izgalmas 
vadászat után a festői látványt nyújtó piros 
frakkos lovasokat herceg Montenouvoné 
üdvözölte és magyaros vendégszeretettel fo­
gadta házában.

TEGNAP ESTE az egyik premieren, egy­
szerre négy primadonna-páholy is tapsolt 
a kollégáknak: Alpár Gitta és Gustav Froh­
lich, Agai Irén és Székely István, Bulla Lici 
és vőlegénye, valamint Bársony Rózsi a tár­
saságával.

A LIPÓTVÁROS 
pazar fényűzéssel

UJ ÉRDEKESSÉGE az a 
és művészi ízléssel be­

rendezett cukrászda, amely szerdán dél­
után nyílik meg a Berlini-tér és Lipót-körut 
sarkán. A Lipótváros uj cukrászdája King- 
fiók, Vágó József műépítész tervei szerint 
készült. A berendezés nem modern slilusu, 
hanem barokk és reneszánsz. Előcsarnoká­
ban apró kis szökőkút, pompás csillárok, 
különféle világítási effektusok, remekbe fa­
ragott pazar bútorok dicsérik a tervező 
művész ízlését.

USókura,
sport, szórakozás

Svábhegyi
Szanatórium

M é r s é k e l t  u t é i d é n y á r a k

HIÍLÓ,aLBUTQR£'^SfJutca3
D O L O M I T O K
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A MÚLT ÉV FOLYAMÁN halt meg az 
érdekes életű Újhelyi Nándor iró, aki éle­
tének utolsó esztendeit külföldön töltötte. 
Mikor Londonban meghalt, egyetlen örökös 
sem jelentkezett utána, annak ellenére, hogy 
Újhelyi Nándornak, különböző bankbetétjei, 
valamint tantlemkövctelései közel 200.000 
pengőt tesznek ki. Hosszú idő után most 
jelentkezett egy örökös, Újhelyi Nándor 
unokahuga, Újhelyi Margit egy pesterzsébeti 
hivatalnoknő. Az eljárás a hagyatéki ügy­
ben már meg is indult, angol, francia és 
német bankoktól kell a hagyatékot össze­
szedni.

*
A NEW-YORK-BÁR a pesti society leg­

divatosabb szórakozóhelye tiz nap elölt be­
költözött a szigetről a téli helyiségbe. A ke­
ret maradt a régi, amit a nyáron annyira 
megszeretett a pesti társaság, derűs, elegáns 
és finom, stilus dolgában pedig egészen 
egyedül áll Pesten. Színes és érdekes tár­
sadalmi revü egy-egy este a Ncut-York- 
bárban, ahová ebben az évben vitán felül a 
legjobb bármuzsikát szerződtette Tarján. 
Márkus Mária, akit Tarján fedezett fel a 
szezon elején, ma már az egész városban 
népszerű. Azok a dalok, amelyeket éjszaká­
ról éjszakára elsuttog és énekel, napok 
múlva mint slágerek futnak a városban.

★
.4 PESTI FÉRFIAK egyrésze bizonyára 

örülni fog ennek a hírnek: A legújabb lon­
doni smokingdivat száműzi a kemény inget. 
Néhány úgynevezett divatférfi már Pesten 
is viseli az újfajta inget, amely az oxford- 
hoz hasonló, de sokkal vastagabb sclyem- 
ripszből készül.

INDUL A BÁLI SZEZON. Ezen a héten 
már jelentkezik is az első fecske. A Szent 
István-Bál rcndczífbizottsága hétfőn este 
tartja első ismerkedési estélyét a Szenátus 
klubhelyiségében, a gróf Károlyi-palotában. 
A rendezőbizottság élén: Benedek László, 
ifj. Pallavicini György örgróf, ifj, Sikorszky 
Sándor és dr. Sümcgh Géza állanak.

♦
A METROPOLE TÉLIKERTJE a szezon 

kezdetével napról-napra divatosabb lesz. 
Hasonló szórakozóhelyek majdnem kivétel 
nélkül különböző műsorral szórakoztatják a 
publikumot — a Metropoléban ez másként 
van. Kitűnő táncmuzsikát nyújt elsősorban, 
(a Pityó-jazz muzsikál!) azonkívül pedig 
olyan keretet és szórakozást biztosit, ami 
indokolttá teszi az idei szezonkezdet feltűnő 
sikerét.

ü. J.

------- ----------------

— A budai nagymuftt Cakóban. Duties 
Ilüsszein Ilclmi Baba budai nagymufli, az 
autonóm magyar izlám-felckezct főpapja, kí­
séretével Kairóba érkezeit, ahol a muzulmán 
papság, élén a seik ül izlámmal, az El Azhar 
egyelem és a kormány képviselői fogadták. 
A budai nagymufli ez izlám országaiban 
propaganda-kőrúton van a Gül Baba mecset 
és budai mohamedán főiskola építése érde­
kében. Kíséretében vannak Wehmed Izmail 
Aga budai imám (lelkész) és két titkára. A 
nagymufli első előadását az egyetemen tar­
totta, majd a nagymecselben ünnepélyes isten­
tiszteletet celebrált s Gül Babáról, valamint 
Magyarország és az izlám kapcsolatairól pré­
dikált. Egyiptomból Mekkába, Jeruzsálembe 
és Bagdadba utazik, onnét Indiába.
— Mcskóék kizárják a sajtót gyűléseikről.

Vasőrnap délután 4 órára gyűlést hirdettek a 
Mcskó Zoltán körül csoportosuló nyilaskcrcsz 
lesek egy vízivárosi vendéglőben, ahová, a pla­
kát szerint, „minden keresztény, dolgozó ma 
gyár testvért" elvártak. A felhívás ellenére ólig 
száz ember gyűlt össze a „Vezér" és társai be­
szédét meghallgatni. Mikor Mcskó megérke­
zett, a jelenlévő zöldingcsek katonás vigyázz­
állásba ugorva, jobbkezüket előre lendítve har­
sány „bó/orsdr/'-kiáltással üdvözölték a Vezért 
és kísérőit. Ezután, még mielőtt a gyűlés meg­
kezdődött volna, az egyik csikókkal és zsinó­
rokkal dúsan ellátott funkcionárius a jelenlevő 
néhány hírlapírót udvariasan távozásra szólí­
totta fel, mondván: A mozgalomnak nincs szük­
sége a sajtó nyilvánosságára...

családjára, ha a szeren-x Jobb sors virrad önre ós csatárijai 
cséjér'd közismert Gárdonyi bankháznál vesz, vagy ren­
del osztálysorsjegyei. Budapest, VI., Teréz körút 41. 
Telefon £7—0—91. Sürgönyeim: ..Johbsors".

x Kitűnő és olcsó őszi utazásokról kérje utazást nap­
tárunkat. amit díjtalanul megküld utazási osztályunk.

k IS Z K O S !
Po-

plafonját és falát rtéhány óra alatt különleges 
járással ujjávarázsoljukl Díjtalan bemutatás, 
loska rtás a legmodernebb eszközökkel garancia 
mellett. Szakszerű őszi lakáslakarilás. Merev 
Vacuum, lakáskarbantartó és hat. eng. poloska- 
í?™fórcB-irl0 vállalat. BUDAPEST, CSENüERY- 
UTCA 61. TELEFON: 13-0-85-

ÖD1
MlntorakiAr: 
Kiadási Iroda-'

JEsCL

m ár 195 p e n g ő tő l
amerikai rendszerű

lölpSOMÖ KáSVháH
Gyártja: O etl A n ta l vasöntöde ésgépgyárrt

Budapest, VI., Andrássy-út 9. Telelőn: 16—1—08
- x fe j..  . A i t - . i . ' V . - f r i . ..

— A lovasrendőr-diszszázad kitüntetése. Va­
sárnap délután osztotta ki Bárt ha Lajos altá­
bornagy, a volt budapesti 1. honvéd-gyalogezred 
bajtársi szövetségének parancsnoka a Mosonyi- 
ulcai kaszárnya udvarán az elismerő és dísz­
okleveleket n junius 17-i honvédszobor javára 
rendezett ünnepélyen résztvclt lovasrendőr- 
osztály tagjainak. Az ünnepségen jelen volt 
Fcrenczy Tibor rendőrfőkapitány, Török János 
főparancsnok és a bajtársi szövetség népes 
küldöttsége.

— Budapestről Rómába fut egy hentessegéd.
Sportkörökben nagy érdeklődéssel néznek az 
elé az érdekes vállalkozás elé, amelyet egy fia­
tal magyar sportember akar végrehajtani. Ma­
túra Ernő 28 esztendős hentessegéd, ismert 
futóbajnok, aki az elmúlt esztendőben a Buda­
pest—Wien-i országúti futóversenyt megnyerte. 
A közeli napokban elindul, hogy abszolválja a 
Budapest—Róma utat, amely pontosan 1458 
kilométer. A futóbajnok bentcssegéd Rómában 
tisztelegni akar Mussolini elölt, akinek a ma­
gyar henlesipar hódolatát akarja átadni.

— Grossclnnld Géza temetése. Nagy részvét 
mellett temették el vasárnap délután a farkas­
réti temetőben dr. Grosschinid Géza kir. köz­
jegyzőt, a kassai ügyvédi kamara volt elnökét, 
aki a Magyar Keresztényszocialista Párt szená­
tora volt éveken keresztül a prágai parlament­
ben. Az elhunytban Márai Sándor, a kiváló iró, 
édesatyját gvászolja.

— Leesett a lépcsőn és meghalt. Neuherlz 
András 58 éves cipészsegéd vasárnap a Bécsi- 
ut 88. számú ház lépcsőházában leesett és ko- 
ponyalapi törést szenvedett. A mentők a Mar- 
git-kórházba akarták szállítani, de a mentő- 
kocsiban meghalt.

— Agyonverte részeg vendégét. Győrből je­
lentik: Három béreslegény látogatta meg Pöczc 
Sándor ságliegvi szőlőbirtokos borpincéjét. Mi­
kor a vendégek meglehetős illuminált állapot­
ban eltávoztak, Pöcze észrevette, hogy több 
berendezési tárgy hiányzik pincéjéből. A hegy 
aljában utolérte a bárom legényt és felelős­
ségre vonta őket. Rövid szóváltás után az egyik 
béres, Karikás, botjával Pöczc fele sújtott, aki 
félrcuyrott és támadóját egy szőlőkaróval úgy 
sújtotta fejbe, hogy az szörnyethalt. A csendör- 
ség a gyilkos gazdálkodót letartóztatta. Pöcze 
önvédelemmel védekezik.

— Brosehkó Gusztáv negyvenéves lelkész! 
jubileuma. Vasárnap délben a Deáktéri leány- 
gimnázium dísztermében Brosehkó Gusztáv 
Adolf evangélikus esperes negyvenéves lclkészi 
jubileumát ünnepelte a budapesti evangélikus 
bivök tömege.

— Egy Andrássy-uti főorvos rendelőjében 
megfulladt Rotter Évn 12 éves diákleány. Múlt­
beli számunkban fenli eim alatt cikk jelent 
meg. A szerencsétlen kisleányról azonban már 
az első szemle alkalmával kizárták a fulladásos 
halálnémet s kétségtelenül kiderüli, hogy orvosi 
műhiba nem történt. A cikkben szereplő dr. 
Lengyel Árpád nem volt háziorvos, hanem mint 
szakorvos vizsgálta cgyizben rendelőjében a 
kisleányt, amikor egy magától felfakadt garat 
mögötti tályoggal hozták hozzá. Másodízben 
a kritikus napon látta, amidőn tanácsa ellenére 
— hogy hívjanak hozzá belorvosi vagy gyer­
mekorvost — mégis behozták Hidegkúti üli la­
kásukról a városba. Ekkor ugyanis már to­
rokbaja. teljesen meggyógyult és más belső 
bajra kellett következtetni. Az orvosrendőri 
boncolás is igazolta az orvosokat, mert a lég- 
utakat teljesen tisztáknak találta és régi fer­
tőző bajból eredő szívizoméi fa jutásban találta 
meg a halál okát.

x Több. mint negyedmillió pengd volt a Nobel-dij, 
amelyet I. Langmuir, a hires amerikai tudós kapott. A 
wolframszótns Izzólámpa a Tungsrnm-lnborntóriumhól 
indult el világhódító útjára. Langmuir pedig ezt a gáz- 
töltársét tö’-óletcsitelle. ós igv alkotta meg a modern 
izzólámpát. Most utobb nagy haladást je’ent a Gáztöltésű 
Tunrfsrnm D Pck.alumen-soroz.at, amellyel 20%-H terjedő 
fóny'öbbletet nyerhetünk. Ez a kettő együtt adja az uj 
D Dekalumen-so'nzalii Tungsram-lámnák kiváló teljesil- 
mónvét. Jegyezzük meg tehát magunknak: gáztöltésű 
duplnsnirállámpát használjunk.

x Veres nyermekfóiiykép-speetnlisla, Dorottya-u. 1
x Minden gondol elűz egy főnyeremény! Bendcljen 

még ma osztálysorsjegyct. Dörgc Frigyes. Kossuth Lajos- 
u. I. (Városház-u. sarok.) Telefon: 89—8—86.

I n g y e n  k a p
értékes szakkönyveket a „Bizto­
sítási cs Közgazdasági Lapok*' 
minden előfizetője. Budapest 
VI. kerület. Vörősmarty-ulca 43

R é s z v é n y e k e t ,
bármilyen értékpapírt, kényszer- és hadlkölcsöni 
napi áron vásárol Barna-hank V Nádor-utca 28

Tőzsdével szemben. Telefon: 213-16. 104-07

JDÖ
Az Északi tengeren uj viharzóna alakult 

Középcurópában ezalatt átmenetileg cseiuh - 
sebbre fordult az időjárás.

Hazánkban a szél lassú gyengülése követ ke: 
lében fokozódott az éjjeli lehűlés. A talaja,m l 
rétegekben országszerte 5—7 Celsius fokig, a, 
hány különleges fekvésű állomáson pedig a 
fagypontig szállott le. A késő esti órákban egy­
két helyen még volt jelentéktelen eső.

Budapesten vasárnap délben a hőmérséklet 
15 fok Celsius volt. A tengerszintre átszámított 
légnyomás 764 milliméter, erősen siilyedő íránj 
zattal.

Várható Időjárás: Ismét élénkehb nyugati 
szél, több helyen eső, főleg északon. A nappali 
hőmérséklet csökken, az éjjeli lehűlés legalább 
az északi megyékben valamivel gyengül.

— Felszentelték a tisztviselőtelepi uj evan­
gélikus templomot. A Sim orutcai baraktelepen 
vasárnap délelőtt szentelték fel az 500 személy 
befogadására alkalmas uj evangélikus templo­
mot. A felszcntelési szertartást dr. Raffay Sár 
dór püspök végezte. Jelen volt a főváros kép­
viseletében dr. Felkay tanácsnok, azonkívül 
képviseltette magát a református egyház is.

— A Vili. kerületi frontharcosok uj tisztikara. 
Az Országos Frontharcos Szövetség Vili kér. 
főcsoportja vasárnap délelőtt tartotta évi köz­
gyűlését a Vili. elöljáróság dísztermében, ame­
lyen többek közölt megjelentek dr. Ungcr Bébi 
kerületi elöljáró és vitéz Martsckéngi Imre bi­
zottsági tag. A frontharcos zenekar nyitány 
után vitéz dr. Tóth András tartotta meg besz; 
móló beszédét, majd az uj tisztikart választó ­
ink meg. Tiszteletbeli elnökök lellek viléz 
Csécsy Nagy Imre ny. altábornagy, gróf Am 
rássy Géza v. b. t. t., Usctty Béla országgyülé-i 
képviselő. Elnök: vitéz dr. Tóth András, társ­
elnök: vitéz Biclck István kormányfőtanácsos, 
alelnökök: dr. viléz Hajnóczy Béla, dr. Mezei 
István és dr. Landa Vilmos. Az uj tisztikar a 
Hiszekegy hangjai melleit tette le a fogadal­
mat. Kertész Elemér ügyvezető alclnök a front­
harcos központ nevében köszöntötte az uj tisz­
tikart.

— Miklós Samu temetése. Nagy részvét mel­
lett kisérték vasárnap délután utolsó utján 
Miklós Samut, Miklós Andornak, a nemrég el­
hunyt főszerkesztőnek édesapját. A temeti sen 
a kiterjedt családon kívül a tisztelők és a jó­
barátok hatalmas tömege mondott utolsó islcn- 
liozzádolt a népszerű öregurnak.

— Magyar siker a marseillei nemzetközi fel- 
találóversenycn. A marseillei nemzetközi fel­
találóversenyen Marseille város diját és a dél­
francia feltalálók szövetségének aranyérmét <li. 
Vrabély Theodolta, a postatakarékpénztár tiszt­
viselője nyerte távolbalátó berendezésével.

— Érdekes propagandafilmek Magyarország­
ról. Egy Londonban élő magyar származása 
vállalkozó ajánlatot telt illetékes helyeken. Iiogv 
a Budapestről és a magyar vidék festői helyei­
ről készített rövid filmeket külföldön elhelyez­
hesse. A vállalkozó terjedelmes beadványban 
ajánlatot tett arra, bogy a magyar propagan­
dát szolgáló rövid filmeket 2G00 angol és 
amerikai mozgószinházban folytatólagosan eh 
adatja és ebhez a magyar hatóságok táu'.vgii- 
tását és engedélyét kéri.

— Graucr Vilmos síremlékének felavatása. 
Kegycletes ünnepség keretében avatták fel va­
sárnap délelőtt dr. Graucr Vilmos gyáros, a 
Pesti Izr. Hitközség több, mint negyedszázadon 
át volt elöljárójának síremlékét a régi Kcrepesi- 
uli izr. temetőben. Abrahamsqhn Manó főkan­
tor zsolláréneke után Hevesi Simon vezető-fő­
rabbi mondott avatóbeszédet, Azután Stern 
Samu elnök mondott meleghangú beszéde!. 
Ilarrcr Ferenc, Kálmán Henrik és Kamarás 
Jenő méltatták még az elhunyt érdemeit.

— Aki friss és egészséges akar lenni cs 
akarja kerülni, hogy kemény legyen a szél-1', 
emésztése meg legyen zavarva, folyton fájjon 
a feje és bőre tele legyen mindenféle pattanás­
sal, az igyék belenként cgyszer-kélszer reggel1 
zés előtt egy pohár természetes „Ferenc József* 
keserüvizet. Közkórházakban végzett orvosi meg­
figyelések szerint a Ferenc József viz gyorsan, 
biztosan és igen enyhén hat s ezért kiválik1 i' 
n gyomor-, bél-, vese-, máj- és epehólyagbetegek 
használják szívesen.

Erdős Bertalanná ós leánya dr. Fischer 
Sóniuelné szül. Erdős Klára, valamint 
yejc dr. Fischer Sámuel megtörtén tudat­
ják, hogy az önfeláldozó férj és apa

Erdős Bertalan
a v. Erdős és Fekete cég beltagja 

c hó 13-ón váratlanul elhunyt.

Temetése október hó 15-én dclclöll 
12-kor lesz a rákoskeresztúri sirkeilböl-
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Rubínek István képviselő és Kemény 
Győző, a TESz társelnökének „határ- 

incidense" Csehkomáromban
— A Reggeli Újság tudósítójától

Szombaton délelőtt Komáromban, a cseh- 
magyar határon, kínos és nyilván messzemenő 
következményekkel járó <határlncidens» játszó­
dott le, amelynek szenvedő hősei Rubinek Ist­
ván országgyűlési képviselő és dr. Kemény 
Győző, ismert fővárosi ügyvéd, Pestvármegye 
tiszti főügyésze és a TESz társelnöke voltak. 
Rubinokét és Keményt a cseli-ko-máromi rend­
őrkapitányság vezetője megakadályozta abban, 
hogy szabályszerű útlevelük cs határátlépési 
igazolványuk birtokában tovább folytassák út­
jukat. Az ügy e pillanatban már

a belügyminisztériumot is foglalkoztatja,
ahol dr. Kemény Győző bejelentésére hétfőn 
megindítják diplomáciai utón az eljárást, annak 
tisztázására, hogy Mohács rendörtanácsosnak 
joga volt-c feltartóztatni a magyar utasokat?

A feltűnést keltő <határincidensről> beszél­
tünk Kemény Győző dr., a TESz társelnökével, 
aki a következőkép adta elő a történteket:

— Egy történelmi magyar arisztokrata csa­
lád vagyonjogi ügyeinek Intézésére kértek fel 
— mondotta Kemény Győző — s e  célból szom­
baton reggel autóval indultam útnak Rubinek 
István társaságában. Tiz óra felé értünk a ko­
máromi cseh határhoz, ahol

felmulattuk az útlevelünket, amit a cseh 
vámőr szabályszerűnek tnlált

<s megengedte a továbbhaladást. Néhány lépés­
sel odébb egy cseh határrendőrőrmester iga­
zolásra szálilott fel bennünket, mire mindket­
ten átnyújtottak útlevelünket, majd átadtam az 
autó-igazolványt is. Erre a cseh őrmester meg­
lepően kemény hangon felszólított, hogy

nyomban térjek vissza magyar terültére,
mert a vízumom érvénytelen. Nagynehezen 
megértteltem, hogy a budapesti cseh követsé­
gen váltottam ki a vízumomat, amely az eddigi 
szokás szerint három hónapig érvényes.

Az őrmester azonban tovább is vitatta a 
vizűm érvényességét.

Mikor láttam, hogy semmiképen sem tudom 
meggyőzni, felkértem, hogy jelentse az esetet a 
csehkomáromi rendőrkapitányság vezetőjének. 
Hangoztattam, hogy ha hiba történt, akkor 
csak a budapesti cseh követséget terheli a fele­
lősség. Az őrmester azonban vonakodott fel­
hívni n kapitányság vezetőjét és azt sem en­
gedte meg, h<|gy én telefonáljak a rendőrségre. 
Rubinek István országgyűlési képviselő, akinek 
útleveléről időközben megállapították, hogy ér-

I vényes, besietett a cseh rendőrkapitányságra, 
ahol beszélt Mahács tanácsossal, a rendőrség 
vezetőjével és azzal a megnyugtató hírrel téli 
vissza, hogy

váltsak határátlépési igazolványt a ma­
gyar komáromi rendőrségnél,

akkor majd megengedik utam folytatását.
— Visszamentem magyar területre, a határ- 

átlépési igazolványt ki is váltottam s autóm­
mal ismét áthajtottam a hídon, ahol megdöb­
benve értesültem az időközben bekövetkezett 
fordulatról. Az történt ugyanis, hogy amikor 
Mahács rendőrtanácsos megnyugtató válaszára 
Rubinek István elhagyta a cseh rendőrséget, a 
kapitányság vezetője nyomban telefonált a ha­
táron szolgálatot teljesítő rendörőrmesternek, 
hogy

engem még határátlépési igazolvány elle­
nére se engedjen be Csehszlovákiába.

— Mahács utólagos parancsa értelmében a 
határrendőrőrmester — folytatta Kemény — 
miután felmutattam átlépési igazolványomat,

reprodukálhatatlan szavak kíséretében rám- 
fttrmcdt

és követelte, hogy nyomban hajtsak vissza 
autómmal Magyarkomáromba. így kénytelen 
voltam kocsimmal a hosszú hídon hátrafelé 
tolatni magyar területre, ahol az esetről nyom­
ban jelentést tettem. Miután láttam, hogy min­
den küzdelem hiába való, elhagytam Komáro­
mot és visszatértem a fővárosba.

így végződik Kemény Győző, a TESz társ­
elnökének határincidense, aki a fővárosba való 
visszatérése után panaszát nyomban megküldte 
a külügyminiszternek és kérte az ügy kivizs­
gálását.

— ...... ........ .............. -

x Nnflyon sokan szeretnék tudni, hogy miért nyerték 
Ittnernél a 100.000 pengős főnyereményt rövid időn belfli 
immár háromszor? Mert „aki itt mert, itt nyert". A 
20-án kezdődő osztálysorsjátékra ajánlják szcrencsesors- 
jegyeiket: Ittncr és Társa, Teréz-körut 19. (Aradi-utca 
sarok.) Sürgönyeim: „Ittnyer". Telefon: 28—7—43.

x Elrontott gyomor és az ezzel összefüggő bélzavarok, 
felfúvódás, kellemetlen szájíz, émelygés, homlokfájás, 
láz, hányás, hasmenés vagy .székszorulás eseteiben már 
egy pohár természetes „Ferenc József" keserüviz Is igen 
gyorsan, biztosan és mindig kellemesen hat.

x Hol veszed nz átmeneti kabátod? Kérdezik egymás­
tól a férfiak. Ez nagyobb gond a férfiaknál, mint a 
nőknél, mert rendesen többe is kerül. Kivéve a mostani 
őszt. amikor rendkívül kedvezményes vásár kezdődött 
átmeneti kabátokban Fehér M. Miksa világvárosi áru­
házában (Károly-körut 12.), ahol egy kitűnő minőségű 
átmeneti kabát már 70 pengőért Is kapható.

BINÉT ÉS BARNA I
V., Deák Ferenc-utca 18 |

szövet- és se lye m -kü lö n leg e ssé ge k  á ruházának  gazdag |  
sz invá lasztéku , e lism e rte n  jó  m inőségű ősz? ú jd o n s á g a i  |  
a hö lgyek körében szóbeszéd tá rg y á t képezik

Síacmaitícues, agywl&pástéfom 
és- fUisnq-álíníú^s^e^dmcs

pesti szakács k&M@ká$á&aw
— A Reggeli Újság tudósítójától —

Hófehér csempézett falak, csillogó lombikok, 
különös alakú vakító fényességű nikkel- és 
aluminium- edények, egy hófehér asztalon 
mikroszkóp. A hatalmas teremben három fehér 
köpönyeges férfi hajol gondosan az edények és 
műszerek fölé és mindehhez a műlőtermi pe­
dáns tisztaságban lejátszódó képhez, valami 
egészen finom, ínycsiklandozó ételszag járul. 
Hol vagyunk tulajdonképpen: egy előkelő kli­
nika laboratóriumában, vagy valami finom in- 
tcrnacionális hotel konyhájában?... Konyha és 
laboratórium együtt. Az orvostudomány és a 
szakácsmíívészet különös találkozása egy érdekes 
eredményben.

Köztudomású, hogy már évekkel ezelőtt rá­
jöttek az orvosok arra, hogy

bizonyos betegségeket a hormonok hiánya, 
illetve a hormonképzfíszcrvek megbetege­

dése okozza.

Egy ismert és hosszú gyakorlattal rendelkező 
pesti szakács Truxa Frigyes, a Horthy Miklós 
vasutas kórház volt konyhamestere, mikor még 
ebben a kórházban vezette a diétás konyhát, 
rájött egy eljárásra, amellyel az íztelen, vagy 
kellemetlen, sőt undorító izü állati mirigyeket 
— olymódon, hogy azok hatóerejükből semmit 
sem veszítettek — preparálta és bele keverte 
bármilyen rendes ételbe. Mikor a kórház ve­
zető orvosa Truxa sikeres kisérleteit látta, min­
den egyes beteg egyéni diétáját előzőleg a fő- 
szakáccsal beszélte meg, aki idők folyamán 
miután kellő anyag állott rendelkezésére, való­
ságos

virtuóza lett az életmentő hormon-diétának.

Mind több és több orvos rendelte meg bete­
geinek diétáját, úgy hogy Truxa végül is el­
hagyta a kórházat és most egv kelenföldi villá­
ban rendezte be gyógykonybáját.

Nagy kert közepében áll a villa. Szutterén- 
jét a laboratórium, vagyis a konyhák foglalják 
el. A felső öt szobában dr. Szilágyi Béla főor­
vos vezelése alatt több orvos muykúlkodik az 
individuális diéták összeállításán.

— Csodálatos eredményeket értünk el —í 
mondja a főorvos. —

A tábcsznak, az érelmeszesedésnek és p.r. 
agyvclőgyullndásnak egész súlyos esetei­
ben meglepő és váratlan gyógyulás állott be 

a friss hormonterápia következtében.
Lemegyünk a konyhába. Csillogó nikkel tálon 

étvágygerjeszlő szendvicsek, hófehér cukrászdái 
papirtálcácskákon remegő pástétomok, ezüst 
thermosokban kitűnő párolgó húslevesek.

— Most megy ki betegeinkhez a vacsora — 
szól a konyha feje. — Tessék megkóstolni a 
menüt.

Kissé idegenkedve kóstolunk a levesbe, de az 
első korty után bátran lehajtunk egy csészével. 
Utána egy szendvics és azután egy kis májpás­
tétom.

A levesben agyvclőhormon, a szendvicsben 
hasnyálmirigy, a pástétomban pedig egy kis 

cscntvclííkivonatot kap a vendég.
Mindebből nem érez semmit.

A villa előtt már türelmetlenül berreg bárom 
kis teherlaxi, amire gyors tempóban rakják fel 
az agyvelő-, a hasnyálmirigy- és gerinc v lő- 
kivonatokat, amelyeket különféle ínyenc fala­
tok formájában esznek meg 1934-ben a bete­
gek.

I Hl!

E-l !!

Asszonyok vágya — lányok álma 
f é r j e k  r é m e  — p á s z to ró rá k  
ro m a n tik u s  h ő s é n e k  f i l m j e :

DON JUAN
Kalandos életének le g e m b e r ib b  momentumait 

iz g a lm a s  k e r e t b e  f o g l a l t a :

B ÍR Ó  L A J O S
R e n d e z t e :

K O R D A  S A N D O R
A gitárt pengető, s z e r e le m r a b ló  D on  J u a n

DOUGLAS FAIRBANKS
A c s ó k r a é h e s  tü z e s  s p a n y o l  t á n c o s n ő :

MERLE OBERON
B E M U T A T J A  E H É T E N

FORU

Corvin

ő a legkívánatosabb fajtából

sszony a legveszedelmesebbek közül

émber és

ngyal

e g y  s z e m é ly b e n :

nna en
Bemutatják csütörtökön:

Uránia
Eggerth Márta
f i i m o p e r e t t j e :

C s ü t ö r t ö k t ő l

CELLINI?
a s z e re le m  m e s te re

\  XVT. század legérdekesebb kalan­
dora, művésze, spádója, szerelmese, 
csalója, asszonyok kegyence, király­
nők és hetérák bálványa. — Született 
1500-ban és egy szerelmi viharban el­
töltött élet után m e g h a lt 1571-ben. 
N agy ö tv ö sm ű v ész  v o l t ,  de  m ég 
nagyobb m ű v é sz e  a s z e re le m n e k .

E zt a k la s s z ik u s  a l a k o t  
h ú sb a  és  v é rb e  fo rm álta :

FREDERIC MARCH

partnere a világ legszebb szőke asszonya:

COSTRHCE BENNETT
B E M U T A T JA  G SÜ TÖ R TÖ K Ö N :

R A D IU S
Csárdáskirálynő Capitol

I

I

* *
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Bródy Sándor

terül

Hosszú, feledtető csend utún egyszerre két 
Dródy-repriz is. A halolt bródy az örökké- 
valóságban bizonyára összerezzen, amikor cs- 

fclharsan a dübörgő taps. Mennyi 
ideje is? ... Ke számoljuk az 
esztendőket, hallgassuk in­
kább ezeket a csodálatos izii 
és zamatu brődy-mondalokat: 
no lám, a néhai zseni egy­
kori hangja rezonál azóta is 
ezeken a deszkákon. Az ő 
szavai, a bródy - hangszerek 
muzsikálnak a mai színpa­
don, a mai generáció Írásai­
ban. .4 tanítónő? Azt hi­

szem, a legszebb brődy-darab. <4 probléma, 
amely a dráma fókuszában áll, ma talán egé­
szen máshol kezdődne cl (hová tűnlek az egy­
kori rablólovag falusi kiskirályok?) és bizo­
nyára egészen másként végződne is. Ez a hu­
szonöt éves fotográfia azonban ma sem fakó s 
egynéhány enyhén poros mondat olykor az 
óbor izét juttatja eszünkbe. A darab nem öre­
gedéit meg, csők a kortársai. Azok is, akik 
annakidején a felejthetetlen Varsányi Irénnek 
tapsoltak, most ugyanilyen szívesen fogadták 
Tőkés Anna tanítónőiét, amely csupa könny, 
lélek. s.iv és őszinte emberi érzés. Az előadás 
meglepetése azonban Jávor Pál. akiről tudtuk 
eddig is. hogy jó színész, de most — több lett. 
Nagy elődjei, a Csortosok és Hegedűs Gyulák 
művészi rangjának örököse, bár a harmadik 
felvonásban talán egy kissé tulkcményl (Meg 
Somdayt illeti néhány inén meleg szó. azután 
Péry Piroskáról. Máig Geröről. Szerémy Zol­
tánról, Vértes Lajosról. Makláry Zoltánról és 
(lyiingyössy Erzsiről kell írni. Nagyon szép az 
előadás. Hegedűs Tibornak ezért a rendezésért 
az élő bródy is gratulált volna.

Csorios
.4 másik brődy-darab, a „Lyon Lea‘ meg a 

hét derekán került színre a bethle.n-téri Szín­
padon. A nagy iró emlékének áldozott a s;jn- 
ház a parádés előadással, mégis Csortos nevé­
től zúgott a nézőtér. Ez a masszív, dogmákon 
és a bölcs felsőbbségén fel­
épült Egon rabbi életet és 
lendületet adott a — valljuk 
he — itt-ott megporosodott 
háborús drámának, amelynek 
csak második felvonásában 
ragyogott fel bródy zsenije 
Az előadás, bársony István 
kilő nő rendezése, Szirmai 
Rezső prológusa s a színé­
szek: a fiatal, csupa fojtott- 
szivü bársony Erzsi, Erez- 
kövy László, Fehér Lilli és 
becsületesen adózlak bródy

Csouos

igazána többiek 
emlékének.

Páger Autal

kor irta meg
színre először
forma előtt.

A  „Testőr" előtt
Ez a Cassini báróné, akit a „Döntő éjszakádban 

szerencsénk van látni, hihetőleg a legtisztessé 
gcsebb asszony az összes színpadi feleségek 
között. Egyszer csal, akkor is a saját tulajdon 
férjével. .4 darabban rengeteg dolog történik — 

tessék sürgősen megnézni, a 
színpadon érdekesebb látni, 
mint itt elolvasni. Kitűnő 
mulatság, gusztusos, pikáns, 

■ szórakoztató omletlc surprise
— gondolom éppen ennyi 

W kell egy kellemes színházi 
M estéhez. A téma kitűnő, 

olyan jó, hogy ezt már Mól 
nár is felfedezte a Testőr­
ben, utána pedig még lob- 
ben is. „A testőr" talán busz 
éves, ez a darab ellenben 
pontosan harmincnyolc: ak 

Rudolf Lother és akkor került 
becsben a mostani átdolgozott 

(Csak azért jegyezzük mindezt 
meg, mert a kritika Molnár-reminiscenciákat 
emleget. Hát ha már erről kell beszélni, akkor 
talán Molnár volt a m ásodik...) Az előadás 
nem lehetne jobb! Pager Antal egyre nagyobb; 
ebben a briiliáns szerepben igazán elemében 
van. A most bemutatkozó bulla Elma jó szí­
nésznő, nagyon szívesen látjuk és még szíveseb­
ben fogjuk minél többet látni. Es végül ide kell 
Írnunk néhány nagyon meleg mondatot a ren­
dezőről, Herman Richárdról, aki, mint a szín­
ház egyik igazgatója, csöndben a háttérben ma­
rad. Meg kell ‘mondani, hogy milyen igazán be-

MUSIC HALL
újszerűsége, érdekessége, 
látványossága, ragyogása

Hoathy Hanna
le g n a g y o b b  alakítása

mcghöítüslta Budapest SíHzönságÉt
M in d e n  este 8 órakor

Fővárosi Operett Szinház

csületes, Igazi színházi produkció, amit szom­
baton a közönségnek nyújtott, kevés rendező 
van Pesten, aki ezt a ragyogó színpadi szervi- 
rozást tudja még rajta kívül. Megérdemel egy 
őszinte és hangos bravótl (bár amilyen szerény, 
talán még ezt is lepisszegi.)

Törvényszék

Lázár Mária

A Magyar Színházban szombat este óta ügy­
védek csatáznak: a t Rágalom* három felvonása 
egyetlen biztos ivclésü törvényszéki tárgyalás. 
Amit csodálni lehet az angol
Wool Eduard drámájában, 
az a hajszálpontos és hatá­
rozott színpadi logika, amch 
a sokfelé bogozódó szálaké, 
precíz és tökéletes határozott 
sággal vezeti a megoldás felé.
A hatás már az első jelene "íSSk 
lekben felszökik, a színpad és 
a nézőtér kontaktusa egyre 
erősebb s ez a megkapó szia- \  ' 2*
padszerüség az utolsó mon­
datig magához láncol ja az ér­
deklődést. Egészen más kér­
dés, hogy akik a hasonló detektivtört énét eket 
nem szeretik, mit szólnak ehhez a művészi, sőt 
bűvészt bonyodalomhalmazhoz. Egy azonban 
kétségtelen, hogy amint az előadás pereg, ér­
dektelen ember nem ül a nézőtéren. Az egész 
játék nem több, egy kicsit ponyvaizü bűnügyi 
történetnél és hogy a néző mégis másként véle­
kedik. a: elsősorban azért a ragyogóan elegáns 
fazonért van, amelybe a Magyar Szinház öltöz­
tette az angol szerző müvét. (Hevesi Sándor 
rendezése!) Törzs Jenő már nem lehetne an- 
golabb angol, hűvös nyugalma, amely a harma­
dik felvonásban még a nagy kitöréseknél is 
szinte korlátokat épít maga köré, igazán re­
mekmívű színészi munka. Lázár Mária dekora­
tív szépsége és néhány szivhezszóló szava,

A lp á r  Gitta nem akar együtt 
film ezni Verebes Ernővel

Néhány hét múlva kezdődik el az Abrahám 
Pál operett, a *bál a Savoy*-ban filmfelvételei 
h Hunnia stúdióban. A darab magyar, német 
és lalán angol változatban készül, a főszerep­
ben Alpár Gittával. Az előkészületek már igen 
előrehaladottak. Alpár Gittán kivül bársony 
Rózsi, Verebes Ernő, Mans Járay, Félix bres- 
sart, Oltó Walburg a főszereplők, a rendező 
pedig Székely István.

A már kész terveket azonban a legutolsó na­
pokban, váraiianul felborította Alpár Gitta. A 
szőke művésznő kijelentette, hogy nincs ugyan 
kifogása a filmgyár szereposztása ellen, mégis 
az a <szerény* kívánsága volna, hogy hagyják 
ki Verebes Ernőt, mert ö nem akar a fiatal 
bonv ivánnal egy ült játszani.

Alpár Gittának ez a kijelentése természetesen 
élénk feltűnést kelteit — bár, akik emlékeznek 
az egykori berlini fibnkolónia életére, még nem 
felejtették cl Alpár Gilta és Verebes Ernő egy­
kori barátságát, majd anlagonizinusút. Verebes 
Ernő tudvalevőleg vőlegénye volt esztendőkkel 
ezelőtt Alpár Gittának, a tervezett házasság 
azonban különböző okok miatt felborult. Azóta

Honthy Hanna, a „Music Hall“ 
primadonnája nem szeret meghalni

A szombaton szinrekerült • Music Hall* az 
operett törvényei szerint kissé szokatlan módon 
ér véget: a primadonna a darab végén ugyanis 
öngyilkos lesz. Az érdekes drúmai-revii kétség­
telenül az első ezen a téren, hiszen a közönség 
nem szokta meg, hogy egy. alapjában vidám 
hangnemre hangolt zenés darab ilyen komor 
nkkorddn1 érjen véget, éppen ezért, ez a sötét 
befejezés igen sok vitát is provokált.

Különösen Honthy Hanna elégedetlenkedett 
és élénken harcolt a darab <halálos* befeje­
zése ellen. Az utolsó jelenetek sorún tudniillik 
Honthy Hanna a színfalak mögött főbelövi ma­
gát, n fináléban pedig a görlök és a többi sze­
replők már nélküle jönnek ki a végső jelenet­
hez. Az utolsó házi főpróbákon végül is Honthy 
Hanna győzött. Szerinte cl sem képzelhető, 
hogy egy primadonna ne jöjjön ki a fináléban 
és ne vegyen búcsút a közönségtől.

A szinház végül is Szép Ernővel egy epiló­
gust íratott. Eszerint, mikor a függöny össze*

A „MUSIC HALL
1 felvonás „BAR" jelenetének folytatása

A d l e r -  F e jé r  
z o n g o ra d u ó ja

í f

D u n a c o r s o
k á v é h á z b a n
Melag konyha! Kávéházi áraki

ugyanez mollban. Gázon Gyula, Beregi Oszkár 
és Justh Gyula színes, érdekes és hatásos mó­
don formálják meg a két ügyvédet, illetve a 
törvényszéki elnököt. Meglepően emberi és iz­
galmasan tökéletes Földényi László egyetlen 
remek jelenetében és hosszú percekig tartó me­
leg derűt hoz magával Rőt kai Márton. Az angol-, 
szász íróknak jól megy itt Pesten: ebben a sze­
zonban már a negyediknek van sikere.

Music Hall
Drámai revü: igy nevezi a szinház uj operett­

jét, amely hosszú hetekig tartó előkészületek 
után, szombaton került végre a közönség elé. 
Kétségtelenül merészség, amire a szinház vállal­
kozott; ez a műfaj eddig nem tűrt karoly, vaay 
pláne komor fordulatokat, a
Music Hall pedig — már 
csak a befejezése miatt sem 
sorozható elődei mellé. A 

i szereplő revüsztárt Misiin 
j guette-ről mintázta a szerző, 

az ő élete s a vidám Párizs 
mosolya kapcsolódik össze a 
sok képes revüben. Van Hl 
minden, ami a színházi pub 
likumot elkápráztatja. Sza­
bolcs Ernő ezer ötlettel, se- Honthy Hanna 
lycmmcl, tánccal, muzsiká­
val, színpadi és színészi trükkel öltöztette fel 
Charles Mere darabját, amely talán húsz képen 
keresztül forr, sistereg, bűvöl, andalít —  közel 
éjfélig. Honthy Hanna áll természetesen az egész 
darabon át a prcmicrplanban, dalai, táncai és 
minden mosolya és könnye a sikert ígérik. 
Pompás, egy remekül megmintázott rendező 
figurájában Keleti László, továbbá Kabos Gyula. 
Somogyi Kusi, Dobos Viola és békássy István. 
Fényes, Szabolcs és bródy Tamás kellemes mu­
zsikát írtak a darabhoz.

Ujhely József

is változatlanul feszült a viszony kettőjük közt 
és ez az oka Alpár Gitta meglepő állásfoglalá­
sának. Színházi körökben nébányan Gustav 
Fröhlichet is kapcsolatba hozzák az üggyel, 
az énekesnő férje és a magyar filmszínész 
ugyanis, szintén nincsenek beszelőviszonyban...

A furcsa szereposztási kérés természetesen 
nem ment zökkenő nélkül. Verebes, aki jelen­
leg Becsben játszik, erre az időre nem vállalt 
más szerződést s az utolsó pillanatban már a 
behelyettesítés is nehéz. A gyár — amennyiben 
deferál Alpár Gittának — alighanem Kurst 
boist szerződteti Verebes helyett, ez azonban 
körülbelül kétszer annyi kiadást jelent. Kurt 
Iiois ugyanis tizenkétezer pengőt kér, Verebes 
pedig csak hatot.

Erről a szerepváltozásról azonban korai lenn* 
mé-g beszélni, annál is inkább, mivel a szöveg­
könyv véletlenül, egyetlen egy közös jelenetet 
sem ir elő Alpár és Verebes számára.

Színházi körökben remélik, hogy a furcsa és 
nem éppen kollegiális «szercposzlási igény* 
békésen végződik, és Alpár nem kényszeríti a 
gyárat, hogy a magyar Verebes helyett idegen 
színészt hozzon Pestre.

csapódik, Honthy Hanna kijön a rivalda elé 
és ezeket mondja:

— Mindez csak játék, én nem haltam meg: 
élek. Viszontlátásra ho lnapi...

A házi főpróbán még igy próbálták a darabot, 
a változásról azonban közben értesült a darab 
fordítója, illetve átdolgozója, Stella Adorján, 
aki erélyesen tiltakozott a megfejelt befejezés 
ellen. A primadonna viszont nem engedett, 
Stella pedig már azzal fenyegetőzött, hogy le- 
tiltatja a darabot, ha a szinház nem tér vissza 
az eredeti szöveghez, illetve befejezéshez.

Az utolsó nap végsőkig fokozott izgalmai 
után végül is a szinház és a primadonna meg­
adta magát. A darab mégis eredeti formájában 
került a közönség elé, — Honthy Hanna meg­
halt és nem vett búcsút a közönségtől.

Ezekután már csak a közönségre vár a fel­
adat eldönteni, kinek volt igaza . . .

Bulla Magda egyik érdekes főszereplője a 
most készülő Gaál Franciska filmnek. Igen je­
lentékeny gázsival — napi 100 pengővel szer­
ződtették: ő Gaál Franciska dublőze. A felvéte­
lek folyamán annyira megtetszett az Universal 
vezetőjének, hogy leszerződtették és kiviszik 
Amerikába.

A Csodabár, Herczeg Géza világhírű operettje 
rövidesen mint film is a pesti közönség elé 
kerül. A1 Jolson, Dolores del Rio, Kay Francis 
és Richardo Cortez játsszák a főszerepeket. A 
film körül különben háborúság tört ki a szer­
zők és a gyúr közölt. A gyár ugyanis a 
♦ Rivaldafény,, szerzőjével uj muzsikát iratolt a 
filmhez, Katscher muzsikáját pedig csak kisérő 
zonének használták fel. A zeneszerző emiatt 
kártérítést kér a gyártól,

Rökk Marika

Rökk M arika esti 1000 
schillinges premierje Bécsben
Ezen a héten lesz a bécsi Rcntz Cirkusz nagy 

érdeklődéssel várt bemutatója, a Cirkusz Csil­
laga premierje Rökk Marikával. Akik annak­
idején sokkaltúk a 300 pengős pesti gázsit, azok 
most még jobban csodálkozhatnak. Rökk Ma­
rika 1000 schitlinget ’ kap esténként, azonkívül 
2 szobás apparmant a Grand
Hotelben és teljes ellátást a 
maga, édesapja és az öltöz­
tetőnője részére.

Rökk Marikának annak­
idején semmi kedve nem volt 
a bécsi kiránduláshoz, ez a 
hatalmas gázsi volt az oka, 
hogy kél hónapra mégis itt- 
hagyla Pestet. Rökk Marika 
magával vitte Pestről a teljes 
a rt i st a szem élyze let, azonki vii 1 
kivitte Lajtai Lajosnak egy
nagysikerű C'nríoco-száinát is, amelyet egy pesti 
táncossal. Kőszegi Ferenccel fog táncolni. 
Becsbe vitték a lovát is, a Tüskét, Winternit;-ce\ 
együtt, aki már teljesen egészséges, úgyszintén 
Gombaszögi Ella vicces penniját, az Árds-t is.

Kiderült, hogy a múltbeli cirkuszbaleset 
nem volt egyéb, mint az igazgatóság reklám- 
trükkje, nemcsak Rökk Marika, hanem az álli- 
tóla gkarlörést szenvedett Fütferer is már a 
baleset napján színházban volt.

Jávor

J á v o r

ö t vagy hat esztendeje játszik itt nálunk 
Pesten. Az érdeklődés és a népsűrűség hamar 
felkapta, évek óta főszerepeket játszik. Az elő­
kelő Vígszínház közönsége tapsol neki már jó- 
ideje, filmjei a Körúttól a falvakig szélviszik a 
nevét, egyszóval divatos pesti színész, aki sza­

bályos lendülettel halad a 
karrier felé. Sok fontos és 
kevésbé fontos állomása van 
egy ilyen karriernek, botlá­
sok és emelkedések — egy- 
egy accidens: cirkuszbotrány, 
Winternilz-poíon —  és a szí­
nészről nem a szinbázrovat- 
ban, hanem a rendőri hírek 

űzőit olvasunk. Ez az eset 
elmúlt, kiderült, hogy na­
gyobb volt az affér füstje, 
mint a lángja. Felejtsük el

Annál is inkább fejetsük el, m e ri.. .
Most bródy Sándor Tanilónőjcben játszik ez. 

a fiatal színész., Ifj. Nagy Istvánt játssza eljan 
férfias lendülettel, tökéletes színészi intuícióval, 
hogy a borotvaélen láncoló jelenetek valóság­
gal szárnyakat kaptak a szavain és gesztusain 
keresztül. Itt, ebben a szerepben érte el Jávor 
Pál a „művész" jelzőt. Egyszerre megnőtt. A 
kritikus, aki a cirkusz-eset után kissé kemény 
szavakkal irt róla, most őszinte örömmel szo­
rítja meg a kezét.

Simon Gizi, aki a múlt szezon folyamán hó­
napokig élet és halál között lebegett, már tel­
jesen felépült. Jó ideig még csak nem is gon­
dolhatott fellépésre, — most azonban már tár­
gyal az egyik előkelő színházzal, ahol való­
színűleg a soron kerülő újdonságban játszani 
is fog.

A Lipótváros 
szenzációja a

cukrászda 
uj Rákja
M e g n y i t á s  

1 7 - é n ,  s z e r d á n

Cipót- körút 29 
Telefon 21-8-65
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Izgalmakkal, kiállít ásókkal, 
bírói tévedésekkel

tarkított mérkőzésen
3:1 (2:0) arányban verte a Ferenc­
város a III. kerületiek csapatát

— A Reggeli Újság tudósitójától. —
fakó, őszi délutánon 8000 főnyi közönség 

várja a Ferencváros—III. kerület mérkőzését. 
Negyednégy van már, kirobognak a Csapatok, 
amelyeket Antalics biró nyomban kezdésre hiv. 
.Sajnos, ez volt jóformán az egyetlen „helyes" 
intézkedése. Utána másodpercek alatt kitűnik, 
hogy a zőíld-fehérek és a kék-fehérek a mosás­
tól erősen kikezdett dresszekbe öltöztek és a 
pálya tompa, szürke fényében a játszótér kö­
zepén már a kezdésnél is nehéz volt az elmosó­
dott kék cs zöld színeket megkülönböztetni.

Zugolt is csakhamar a közönség hangja:
— Drcsszccsere, dresszcsere!
De azért üggyel-bajjal igy is ment a játék, 

l'.leinte hullámzott, azután a Ferencváros tá­
madott. A harmadik percnél tartunk.

Sáros! ofszájdon vesztegel, ott fogja Táneos 
beadását.

— Ofszájd, ofszájd — harsogják minden 
oldalról, a határblró is beinti a szabály- 
sértést, a III. kerületi védelem leáll, Sáros! 
ellenben pompásan megvágja a labdát, 
amelynek am úgy is szabad az útja a kapuba, 
Antalics pedig középre mutatva, Jelzi, hogy

gólt Ítél (1:0).
A Z/Z. kerület' tiltakozik, közönsége káromko­

dik, a ferencvárosban viszont mosolyognak a 
nem remélt eredményen.

Alig kezd Óbuda újra, máris hallani az álló­
hely ülemcs követelését:

— Birőcsere, birőcsere!
A futballban persze ilyenre gondolni sem le­

het, pedig nem volt valami megvetendő ötlet, 
mert Anlalies sípja nyomban megszólal és a 
ferencváros támadását ofszájd miatt állítja meg, 
holott szó sem lehetett lesállásról.

Lelkesen játszik tovább is a ferencváros.
Táncos igen mozgékony, a 7-lk percben ka­
pura lő, Angyal kiejti a labdát, Toldi rohan 
utána, de az a nagy zavarban Kovácshoz 
sodródik, aki közvetien közelről megszerzi 

a második gólt (2:0).
A III. kerület ellcnrohama igen tetszetős. 

Iláda kissé könnyelműen elhagyja kapuját és 
Lenkey szép lövése biztonságosan száll az üres 
kapu felé, csaknem gól lett belőle. A nem sok­
kal utóbb

Lutz és Mooré csapnak össze. Lntz olyan 
durván rúgott bele Mooréba, hogy az fáj­
dalmában erőteljes Ökölcsapást mért táma­
dója arcába. Mindketten a földön feküd­
tek, a tribünön páni félelem vett erőt, mert 
a rugós a csonttörésekhez hasonló hangot 
hallatott. Antalics mindkét játékos kiállítá­
sával torolta meg a példátlan durvaságot.

Már nem lehet sokat várni a mérkőzéstől, na 
gyón hiányzanak a középfedezetek, széteső 
játék folyik, semmi sem alakul ki, pedig a Fc 
rencvárosban Toldi, az óbudaiaknál pedig Vigh 
ugyancsak erőlködik az eredményes játék éltle­
kében.

A 30. percben a III. kerületiek középcsatára 
Kármán egyenesen Háda kapuja felé tart, Pol­
gár pedig látva a közvetlen veszélyt, a tizen­
hatoson hátulról gáncsol.

11-es! Fenyvesi áll a labdának, repül a lö­
vés, de Háda mint egy zsákmányra leső 

párdac csap le arra.
Egy pillanatig még forog a labda a kapuvonal 
előtt, de azután Háda felszabadító rúgása és 
tapsviharos ünneplése következik.

Húrom perccel később Vigh közvetlen közel­
ről gólt rúghatna, de balszerencséjére csak 
„luftol". Most heves ferencvárosi támadások

HUNGÁRIA-UTI SPORTTELEP.

Október 21-én, vasárnap délután 
3 órakor

Hungária-Phöbus
I. ligabajnoki mérkőzés 

előtte 1 órakor

Kispest-flttlla
I. ligabajnokí mérkőzés

foglalkoztatják a pompás óbudai védelmet. 
Kármán Polgárt, Steiner Sárosit gáncsolja, An­
talics közbelépése azonban késik. A 44. perc­
ben Székely lerohan, közelharca támad a ka­
pussal, a labda Székelyhez visszapattan, a kapu 
üres, de Székely m nagyon gyenge, igy a gól 
elmarad.

Helycsere után uj és élénk dresszben áll fel 
a Ferencváros. Toldi helyét Székely foglalja 
cl. Két percnyi játék után Toldi is lövő állás­
ban „luftol" az óbudai kapu előtt, amelyet 
nemsokára ofszájdról indulva, Kovács rohamoz. 
Toldi lövését védi még Angyal, azután a III. ke­
rületiek fokozatosan fehiyomulnnk, Fenyvesi és 
Korányi között fejlődik ki heves párharc, a 
labdát többször elvesztik, mig végre Korányi 
kornert vél.

Ebből fejeli a nyolcadik percben Vigh a 
in . kerületiek egyetlen gólját (2:1).

Újrakezdés után a III. kerület nagyon akar s 
a Ferencvárosnak jóidéig csak egyszer sikerül 
áttörni. Székely •— Toldi a,adásából gyors 
fejessel lepi meg Angyalt, akinek melléről csak 
véletlenül pattan vissza a labda. A III. kerület 
egyre londüflctescbben mozog. Különösen a 
jobbszárny eleven.
A kis Vigh, amilyen fürge, olyan veszélyes. So­
kat ugrik a levegőben és a  lábával mindig hát­
rafelé kalimpál. A 22-ik percben sem Korányi, 
sem Polgár nem tud megbirkózni Fenyvesivel s 
Polgár kornert vét. A huszonnegyedik percben 
Kármán Polgárt rúgja meg, néhány perccel ké­
sőbb Vigh Sárosit.

A harmincadik percben a lendületben levő
Kovácsé a labda, mögötte Vlgli faultolni 
akarja. Előre nyújtja a lábát, de pórul jár,

M ajdnem meglepetést
csináltak a Budaiak
Budai „11“—Hungária 1:1 (1:0)

— A Reggeli Újság tudósitójától. —
Sétagalopra számítottak és a végén örülniök 

kellett, hogy egy pontot hazavittek. Már mint 
a kék-fehérek, akik még sohase szenvedtek 
vereséget a Budai „ t l ‘‘-től. Ezúttal is „megusz- 
ták“ a meccset, de bizony erőseii kisérle a ve­
reség árnyéka.

A mérkőzés előtt Faragó Lajos izgatottan 
szaladgál és mindenkitől megkérdezi:

— Nem látták a RökkötV
Rökk Edo a budai jobbszélsője ugyanis uem 

kapott a szolgálatából szabadságot és csak öt

____ Régi ö ltönyét
Héza.ónak

elfecsérelte
Silány szövetért

elcserélte

Ezután
elhozza hozzánk és mi elsőrangú szövetből készült uj ö!töny- 
vagy kabátrendelésnél a forgalmi é r té k b e n  jó v á ír ju k

Rothberger..,..
férffruhaáruház * Türr István utca 3  *

mert necm a lendületben levő és mit sem 
sejtő Kovács, hanem Vigh sérül meg, akit 
néhány percnyi kezelés után kivisznek a 

pályáról.
Lépten nyomon jól-rosszul leplezett faultokat 
lehet látni, a játék végleg eldurvul.

A 35-ik percben Kármán a biró szemeláttára 
rúgja le Lakyt, öklök emelkednek a levegőbe, 
pfujolnak és a tehetetlen bírót okolják a játék 
elfajulásáért. (Laky rövid időre kiáll, Toldi fog­
lalja cl a helyét.) Fenyvesi még kornert ér 
el, a 40-ik percben azonban

Sáros! szökteti Táncost, magasan Iveit be­
adását Toldi fejjel fogja és úgy továbbítja 

a III. kerületiek hálójába (3:1).
Az izgalmas hangulatot a gól sem szünteti 

meg, a  rendőrség öt lépésnyi távolságra erős 
kordont von az állóhely előtt. A 44-ifc percben, 
amikor már alig látni, Háda véd még egy jna- 
gas labdát, s azután mindenki örömmel fo­
gadja a mérkőzés végét jelző bírói sípjelet.

A rendőri készenlét erélyesen tartja fenn a 
rendet, az öltözőben pedig mind a sérült, mind 
pedig a sérüléseket okozó játékosokat leiga­
zolja.

•
A Reggeli Újság munkatársa az esti órák­

ban érdeklődött a szanatóriumba beszállított 
Vigh állapotáról. Dr. Kreisz László főorvos 
a következőket mondotta:

— Vigh sérülése eléggé súlyos, szeren­
csére azonban törés nincs. Lábát óvatosság­
ból sínbe helyeztük és hétfőn röntgenvizs­
gálaté* tartunk.

I
 perccel a mérkőzés kezdete előtt jelent meg a 

pályán, amikor már Vértes—Weber III. szemé­
lyében tartalékról is gondoskodtak.

A csapatok igy állnak fel:
Hungária: Szabó—Mándi, Biró—Egri, Turay. 

Seebs—Sas, Cseh, Gergely, Dudás, Titkos.
Budai „11“: Budai—Szilágyi, Fekete—Magda. 

Megyeri, Schuster—Rökk, Sztancsik, Héjjas 
Lyka, Pozsonyi.

Gergely lassúságával hamarosan két helyzetei 
Is kihagy, majd Rökk ugrik ki, Sebessel össze­
csap, elesik, de a labda nála marad. A biró

nem fuj, Szabó pedig elszedi Rökktöl a labdát. 
A 9. percben

Rökk félpályán kapott lubdával lefut, Biró
'égig „kíséri" és nem tudja megakadá­
lyozni, hogy félmagas bonibulövéssel meg­

szerezze csapatának a vezetést (1:0).
A Hungáriának alkalma nvilna az egyen ülésre, 
mert korner után Budai elveszti a labdát és 
Fekete csak nehezen tudja menteni Dudái lö­
vését. Rökk hihetetlen kedvvel vezeti támadá- 
asit, jó beadását Magda 20 méterről a kapufa 
tövének szegzi, mig Sztancsik hirtelen lövéséi 
Szabó csak „négykézláb" tudja menteni. Újból 
Rökk fut le, lövése kapufát ér. Most Cseh 11. 
kerül gólhelyzetbe, de Gerő biró tévesen meg­
állítja. Ismét a budaiak szorongatnak, Pozsonyi 
szabadrúgását Rökk „Zischek-módra" akarja 
fejelni, de elvéti, mégis beadja Héjjasnak, aki 
erős lövést zudit a kapura és Szabó csak kor- 
nerre menti. Cseh II. nagy kedvvel küzd, part­
nerei azonban nem értik meg.

Szünet után Héjjas és Szabó nagy erővel 
szaladnak egymásnak, de nincs nagyobb baj- 
Rökk szabadrúgáshoz készülődik, „dombot" 
készít a labdának, de Biró dühösen odaszalad 
és szétrugja azt; a szabadrúgás nem is sikerül. 
A másik oldalon Cseh Il-őt lesben éri a biró 
ám Cseh továbbfut, kézzel megfogja a labdái 
és a kapufát utolérve hálóba rúgja. (Nagy de­
rültség). A Hungária átcsoportosít, mert Turay 
nem bírja az iramot. Sebes meg középfedezet- 
nek, Turay lesz az összekötő, Dudás a balfede­
zet. Az átcsoportosítás használ is, a kék-fehérek 
fölénybe kerülnek, de a Budai hihetetlenül 
szívósan védekezik, csak Szilágyi funkcionál 
gyengén és kapkodva.

Annál imponálóbb Fekete, a másik hátvéd, 
aki pompásan szerel és rúg. A Hungária táma­
dásai a tömörülő védelemben mindig elakad­
nak és csak a 29. percben tudnak kiegyenlíteni.

Sas beadása nagy kavarodást teremt, Ger­
gely átemeli a labdát Csch-lion. ez Sashoz, 
a szélső középre gurit és a befutó Turay 
lapos lövése megtalál ja az egyetlen rést 

(1:1).
Rökk beadásából Héjjas rúg hatalmas bom­

bát, amely a kapufa sarkát érintve hagyja el a 
mezőnyt. Fekete és Gergely összecsapnak, a 
hátvédnek két percre el kell hagynia a pályát. 
Szinte észrevétlenül ismét a budaiak kerülnek 
fölénybe. Rökk fut a.lahda.Jélé,.,Szabó, eléje'ful 
és taccsra fejeli a labdát. A mérkőzés utolsó 
perceiben a Hungária szabadrúgáshoz jut, Du­
dás áll a labdának, de Rökk elrúgja előle, mire 
a biró kiállítja.

A BAJNOKSÁG ÁLLÁSA:
1. Hungária 6 3 2 1 20:7 8 (4)'
2. Ferencváros 5 4 — 1 16:8 8 (2».
3. Újpest 5 2 3 — 15:2 7 )3f
4. Bocskai 4 2 2 — 15:4 G (2)
5. Kispest 5 2 2 1 10:10 G (4l
G. Attila 5 2 1 2 8:17 5 (51'
7. Budai „11“ 5 1 2 2 12:11 4 (G)'
8. III. kcr. 5 1 2 2 7:9 4 (G),
9. Phö-bus 4 1 2 1 9:12 4 (4>!

10. Szeged 5 1 1 3 5:9 3 17)
11. Soroksár 5 1 1 3 5:13 3 (7).’
12. Somogy 6 — 2 4 G:2G 2 (10)'
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A II. ligában
Budafok m ég  
mindig veretlen

A vasárnapi forduló eseménye a Szürketaxi 
újabb pontvesztesége. A Budafok ismét nagy 
gólaránnyal győzőit, biztosan tartja az első 
helyet.

Részletes eredmények:
Budufok—Budatétény 9:3 (5:2). Percek alatt 

'értek el négy gólt a budafokiag. Góllövők: Nick 
(4), Hegyes (2, Mészáros (2), Iglódy (1), illetve 
Bán (3).

Millenáris—Csepel 3:1 (2:0). A biró Pázmán- 
<lit (Millenáris) kiállította. Góllövők: Farkas, 
Bile. Magyari, illetve Schmick. A Csepel két 
11-est nem tudott értékesíteni.

Váci Remény—Nagytétény 4:2 (0:2). Az első 
félidőben Szidni és Olvedy révén a vendégek 
vezetnek, de fordulás után Láng (2), Iliit tier és 
Brandt góljaival a Váci Remény szerzi meg a 
győzelmet.

Vasas—Szürkétaxi 1:1 (0:0). Nagy meglepetés.
Erzsébet—Szentlőrine 3:1 (1:0). Biztos győ­

zelem.
Droguisták—Vac FC 3:2 (2:0). Izgalmas mér­

kőzés, szerencsés győzelem.

A II. LIGA ÁLLÁSA:
1. Budafok 6 6 — — 30:9 12 (~)
2. Nemzeti 4 4 — — 15:4 8 ( - )
3. Erzsébet 0 4 — 2 13:11 8 ( 4)
4. Millenáris 5 3 1 1 20:8 7 ( 3)
5. Szürketaxi 5 3 1 1 10:0 7 ( 31
6. VÁC 0 2 2 2 17:9 0 (
7. Drogislák 5 2 1 2 12:17 5 ( 5)
8. Csepel 4 2 — 2 9:7 4 ( 4)
9. Vasas 5 1 2 2 0:9 4 ( «)

30. Váci R. ,5 1 1 4 12:19 3 ( 9)
11. Budatétény 6 1 1 4 13:39 3 ( 9)
12. Szentlőrine 0 1 — 5 7:15 2 (10)
13. Nagytétény 6 — 1 5 0:23 I (11)

----------X---------
Nagy meglepetések 

az amatőr fronton
— A Reggeli Újság tudósitójától —

Az amatőr bajnokság fordulója meglepetése­
ket hozott. A Biró csoportban az első osztályba 
idén felkerült Pamut legyőzte a tavalyi bajnok 
Postás csapatát és ezzel megszerezte a vezetést, 
mint az eddigi listavezető, a Turul TE első vé­
rcséjét szenvedte az URAK csapatától.

A Pártos csoportban az Elektromos és a Tö­
rekvés veretlenül vezetnek.

Részlcts eredmények:
Biró csoport.

Pamut—Postás 1:0 (0:0). Izgalmas mérkőzés. 
A Pamut győzelme nagy meglepetés. Góllövő: 
Pajor.

URAK—Turul TE 3:1 (1:1). A Turul TE ezzel 
elvesztette veretlenségé,. Góllövők: Jenei, Vajda, 
Szűcs, illetve Fodor.

HAC—III. kér. TVE 5:2 (3:0). Biztos győze­
lem. Lóllövők: Csulorás (3), Savanyú és Prybil 
(öngól), illetve Lencsés és Prybil (U-esből).

BSE—ZSE 2:1 (2:1). A ZSE a mérkőzés má­
sodik félidejét kilenc emberrel játszotta végig, 
mert Széli biró két emberét kiállitolla. Gól­
lövők: Nagy. Dombóvári, illetve Vatby.

BSzKRt—TLK 2:0 (1:0). Sima győzelem. Gól­
lövők: Őszi és Báder.

UTE—Testvériség 3:3 (1:0). Durva mérkőzés. 
Az UTE csak szerencsével tudott döntelcnl el­
érni. A biró Gyárfás, az L’TE-ból és Jurecsekol 
a Testvériségből kiállította. Gólövők: Kállai (2), 
Salamon, illetve Kálózdy (2) és Horváth.

A Blró-csoporl állása:
1. Pamut 5 4 — 1 13: 4 8 (2)
2. HAC 5 4 — 1 18: 0 8 (2)
3. Turul TE 5 4 — 1 12: 7 8 (2)
4. UTE 5 3 1 1 12: 9 7 (3)
5. BSzKRT 5 3 — 2 10:10 0 (4)
0. BSE 5 2 1 2 9: 9 5 (5)
7. URAK 5 2 1 2 11:12 5 (5)
8. Postás 5 2 — 3 7: 0 4 (01
9. Testvériség 5 1 1 3 13:20 3 (7)

10. ZSE 5 1 — 4 10:17 2 (81
11. TLK 5 — 2 3 4:10 2 (81
12. III. kér TVE 5 1 — 4 7:10 2 18)

Pártos csoport.1
Elektromos—FTC 2:1 (0:1). A derbi mcrluL

zést nehéz küzdelem után nyerte az Elektromos. 
Góllövők: Trilz, G. Tóth, illetve Kiss.

EMTK—MTK 1:0 (0:0). Góllövö Kemény. 
MÁVAG—BMTE 1:1 (0:1). Izgalmas játék. 

Góllövők: Györkös, illetve Kardos.
WSC—Cs. MOVE 2:2 (1:1). Egyenlő erők 

küzdelme.
Törekvés—FVSK 4:2 (1:2). A Fcr. Vasutas 

majdnem meglepetést okozott.
MAFC—KŐb. AC 4:1 (1:0). A jeles főiskolai 

csapat biztosan győzöl,.

A Pártos-csoport állása:
1. Törekvés 5 5 <— — 20: 0 10 (0)
2. Elektromos 4 4 — — 9: 4 8 (0)
o. EMTK 5 3 1 1 11: 4 7 (3)
4. MAFC 4 3 —— 1 9: 3 0 (2)
5. MÁVAG 5 2 1 2 10: 7 5 (5)
6. MTK 4 2 — 2 0: 0 4 (4)
7. Köb. AC 5 2 — 3 9:12 4 (fi)
8. WSC 5 — 4 1 3: 9 4 (fi)
9. FTC x 5 1 1 3 7:12 3 (7)
10. BMTE, 11. Fér. Vasutas, 12. Cs. Move•

A magyar kézilabdaválogatott Bécsben Ausz­
tria csapatától 13:3 (7:1) arányban vereségei 
szenvedett.

Lembergben Lengyelország futballcsapata 
Romániával 3:3 (1:1) arányban döntetlenül
mékőzőtt Az eredmény meglepetés.

S Z I L Á N K O K
Végre legyőztük az osztrákokat. Négy­

évi kínosan hosszú szünet után. Érthető 
hát a nagy boldogság, ami betölti a magyar 
futballhivők lelkét. És a sok dicséretet sem 
sajnáljuk a nagy győzelem kivivőitől. De 
talán már elég volt az ünneplésből. És kez­
dődhetne ismét a komoly munka. A ko­
moly kritikával. Amely a nagy diadal öröm­
teli elkönyvelése mellett a hibákat is észre­
veszi. Nehogy a nagy győzelmi mámorban 
abba a tévhitbe essünk, bogy most mi let­
tünk a Csodacsapat.

*
Mert ettől még messze vagyunk. Sem a 

régi. nagy magyar klasszist, sem az igazi 
bécsi Wiindermannschaft nivőját nem értük 
el. Csak éppen hogy a szétesőfélben levő 
és „tüdőbeteg" csodacsapatot sikerült végre 
elkapnunk. Ami szintén nagy teljesítmény. 
De azért mégsem olyan nagy, hogy annak 
árnyékábnn sokáig lehetne sütkérezni. Leg- 
vii)i« vviu u k w w jw w v

I z z ó  h a n g u l a t b a n  
é s  n e h é z  k ü z d e l e m  á r á n

tu d o tt c sa k  g y ő z n i az  Ú jp e s t  S o r o k sá r o n

Ú j p e s t — S o r o k s á r  3 : 0  ( 0 : 0 )
—  A Reggeli Újság tudósítójától —

Izgalmas mérkőzést vívott vasárnap az. új­
pesti csapat Soroksáron. Az első félidőben 
szinte csurgó,t a verejték az újpest drukkerek­
ről a rémes játék láttára. A Soroksár váratlanul 
jól játszott és ha van egv góllövő csatára, bi­
zony nem maradt volna gólnientes az újpesti 
háló.

Bíró Sándor sípjelére igy álltak fel a csapa­
tok:

Újpest: Hóri — Sternberg. Joós — Seres, 
Sziics, Kiss Gábor — Tamásy, Jávor, Avar, 
Kocsis,. Déri.

Soroksár: Pécsi — Vadász, Dudás — Ilolzcr, 
Szenes, Magyar — Kelemen, Zimonyi, Vigh 
VI., Horváth, Szecsci.

Soroksár támadással indul a játék, de Kele­
men csak Sternbergig jut el, akitől Avarig száll 
a labda, a center becsapja Dudást, Dérinek 
tolja ki a labdát, akinek lövését Pécsi csak kor­
nerre tudja öklözni; a sarokrúgást Jávor a 
kapufára fejeli. Szenes és Avar összecsapnak, 
de nincs komolyabb baj. Pécsinek újabb gon­
dot okoz Avar harminc méteres lövése. Egyelőre 
Újpest támad, de eredmény nélkül.

A 10. percben Kocsis beadása Vadász lábáról 
lecsúszik, de nincs a közelben újpesti csatár és 
igy. a labda Pécsi zsákmánya marad. Lassan 
Soroksár is élénkül, amiben az újpesti fedezet- 
sor is ludas, mert bizony erősen nyikorog. 
Sziics cpugy játszik, mint a válogatott meccs 
első félidejében: a lába közölt gurigáznak a 
soroksári csatárok. A 20. percben Kocsis be­
adását az. ofszájdon álló Jávor a kapufára to- 
vábilja, a visszapattanó labdát Vadász nehezen 
menti kornerre, Soroksár lesállást reklamál, de 
hiába. Kiss Gábor és Holczcr egv laccsdobás 
miatt majdnem ökölre mennek. Avar sokáig 
tarlja magánál a labdát, Déri folylon driblizik, 
Tamásynak viszont nem adnak labdái. így 
megy ez már egy félórája. A mérkőzés mind 
izgalmasabbá válik. Az újpesti Kocsis lövése a 
kapufa belső éléről pattan a mezőnybe. Sorok­
sár úgy küzd, mintha a bajnokság sorsa dőlne 
cl ezen a mérkőzésen. S miután Avarnak nem 
megy a játék, a bíróval száll vitába.

A második félidő 3-ik percében szerencsés 
véletlen folytán szerzi meg átvezetést az újpesti 
csapat. ™

Jávor középre Ivei, ahol a 10-os on belül 
nagy tumultus támad és Holczcr kézzel 
érinti a labdát, a 11-est Jávor laposan a 

balsarnkbn helyezi. (1:0)
Soroksár még nem adja fel a harcot, Kele­

men szökik el, de. a beadással Zimonyi (lesik. 
Seres cs Kiss Gábor fokról-fokra javulnak, az 
újpesti nyomás crösbödik, Vadász élete legjobb 
játékával örvendezteti meg a soroksáriakat.

Most kezd a játék eldurvulni. Kelement lö- 
vöhelyz.ctben elgáncsolják, Sziics csúnyán bele­
megy Szenesbe, mire a játékosok összefutnak, 
Vadász előreszalad és megfenyegeti Szűcsöt. 
Az állóhelyről kövek repülnek a biró felé, aki- 
hc zekkor már Lnngfeldcr, az Újpest igazga­

PES TI FUTÁR
Cartier kibékült

v á l ó p e r e
Róíh Jani ügyének s z e n z á c ió i

feljebb egy hétig. Ezen a héten pedig már 
túljutottunk. Sapient! sat!

★

Következik: . . az olasz mérkőzés. Ami 
ncin megy az Európa Kupáért. De a tét 
nem kisebb. Mert Itáliába is a magyar 
futball becsületéért küldjük harcba fiain­
kat. Akiknek nagyon sok a törlesztenivaló- 
juk. Olasz földön, olasz közönség előtt kell 
bebizonyítaniuk életrevalóságukat. És azt, 
hogy az olasz csodacsapat sem tabu többé. 
Legalább is a magyar csapat számára nem 
az. Lássuk tehát csak ezt a „kis" bizony­
ságtételt és utána . . .  ám jöjjön a „magnum 
áldomás". Addig pedig tessék dolgozni! 
Futballvezérek, kapitányok, játékosok, min­
denki. Szorgalmasan, komolyan és váll­
vetve. A nagy cél érdekében. Nehogy az 
derüljön ki, hogy október 7-én nem is mi 
voltunk jók, hanem az osztrákok voltak — 
rosszak.

tója és Negyedv, a Soroksár trénere is meg­
érkezett, hogy csititsák a játékosokat. Ez si­
kerül is és Vadász szabadrúgásával tovább fo­
lyik az izzó mérkőzés. Jávor újabb kapufát 
lő, majd Kocsis két lépésről kap ufóié emeli 
a labdát. A 27. percben

Tamásy—Avar gyors helycseréje után Ta- 
mnsy kapja a labdát és a jobbösszekötő 

helyéről védhetctlen gólt lő (2:0).
Most már biztos az újpesti győzelem, annál 
inkább, mert a soroksári védelem alig áll a lá­
bán. Avar jobbösszekötőt játszik és összeha­
sonlíthatatlanul jobb, mint centerben. Huszmé- 
teres bombája élesen vágódik a kapu mellé,
majd a 34. percben

a félpályáról elindulva, egyéni játék után 
olyan gólt lő, hogy Pécsi hozzá sem érhe­

tett (3:0).
Az utolsó percekben még ugyan fellángol a 
soroksárink virtusa, de Steinberg biztosan veri 
vissza a rohamokat.

------------X------------
Tudnak a szovjctfutballlsták. Prágából jelen­

tik: A szovjetorosz labdarugó csapat mint 
Moszkva válogatott csapata mérkőzött vasárnap 
a prágai munkásszakszervezet válogatottjai el­
len és 17:0 (7:0) arányú megsemmisítő győzel­
met aratott. A szovjet labdarugók igen jól ját­
szónak.

A Szén, Korona Kupáért rendezett mérkőzé­
sek során — amelyekben az egyes vidéki kerü­
letek válogatott csapatai vesznek részt — Szen­
tesen Dél és Délnyugat válogatott csapatai 
mérkőztek vasárnap. A mérkőzés, a déliek 
nyerték 3:2 (2:0) arányban. Korányi III. (2) és 
Tóth II. góljaival. A délnyugatiak két gólját 
Tcmesi (U-esből) és Muszli II. lőtték.

Ping-pong csapatbajnokság. Vasárnap tar­
tották meg a csapatbajnokságért folyó ping­
pong-versenyt az MTK és a DSC közölt. Kaba 
(MTK) győzött házi ellen, vesztett Földi II. el­
len. Marion (MTK) győzött Vermes ellen, vesz­
tett Földi II. élen. Lichtblau (MTK) győzött 
Vermes és Bródy ellen. Mcchlovits (MTKl győ­
zött Bródy és Müller ellen. Rosemann (MTK) 
vesztett Müller és Dávid ellen. Spitzer (MTK) 
győzött Dávid, veszteit Házi ellen. Lapunk zár­
takor a verseny még folyik.

Nagykőrösön vasárnap országos Move atlé­
tikai versenyt rendeztek. A 100 méteres sík­
futásban Kovács (BBTE) 10.0 mp alatt győzött 
Szabó ellen, akinek ideje 10.8 másodperc volt. 
A 110 méteres gátfutásban szintén Kovács 
győzött 15.4 másodperces idővel, itt Szabó, 
diszkvalifikálták, mert öt gátat döntött. A 200 
méteres gátfutásban Kovács ideje 27.2, Szabó 
27.3 másodperc volt. A magasugrásban Kés­
márki (BBTE) 188-at ugró,,. Az 500 méteres 
síkfutásban első lett Vízvári 1 p 10.2 mp. A 
nagysikerű versenyen liz. egyesület részéről (50 
atléta vett részt.

Heneriek Aladár"" ““
Fulballbirá 
a mellényzsebben

című játékszabálykönyvének 
4-ik kiadása kapható n Reg­
geli Újság kiadóhivatalában, 
Budapest, VI., Vilmos csá- 
szűr-ut 27. Telefon: 290—99.

PENGŐ

Pelle István nyerte 
a tornászválogató versenyt

— A Reggeli Újság tudósítójától. —
Vasárnap délelőtt szépszámú közönség előtt 

rendezte a Tornászszövetség az első válogató 
versenyt, amelyen két év óla nem szerepel, 
olimpiai bajnokunk, Pelle István csak nehéz 
küzdelem után győzőit Péter, Tóth, Hegedűs és 
Sárkány ellen. Egy-két erős verseny után Pelei 
ismét elérheti régi, világbajnoki formáját.

Részlcts eredmény:
1. Pelle István (MOVE) 195.4 pont. 2. Péter 

(BTC) 192.8 pont. 3. Tóth (DTE) 187.9 pont. 4. 
Hegedül (UTE). 5. Sárkány (VÁC).

A  n é m e t  R o s e m a y e r  
g y ő z ö tt a  hárm a sb a tá r ­
h e g y i m o to r v e r s e n y e n

— A Reggeli Újság tudósítójától. —
Az idei motoros szezon legnagyobb eseménye 

a KMAC és az FTC rendezésében lebonyolított 
hármashatúrhegyi verseny volt. A négy kilomé­
teres útvonal mindkét oldalán kb. 25.000 főnyi 
embertömeg helyezkedett el. A versenyt minden 
baleset nélkül bonyolították le. A verseny ab­
szolút győztese a zschopaui Rosemayer lett 1000 
köbcentiméteres DKW-molorján. Ideje 2 p 44.38 
mp. (Utvonalrckord!) A kisebb kategóriákban is

pKW-gépck voltak elöl a chemnitzi Gciss és 
Winkler vezetésével.

Az oldalkocsis versenyzők közül szintén kül­
földi érte el a legjobb eredményt a nürnbergi 
Schuhmann személyében (NSU gépen), asi 
általános megeleplésre megelőzte a Viktória 
gépen futó német Mőritz-et. A túrakocsik leg­
jobbja a Farkas Péter álnéven induló Feledi 
Pál lett Fial-Ballila gépen. A sportkocsi kate­
góriában a brcslaui Brudes győzött. A verseny- 
kocsik egyes kategóriáját Mörilz (München. 
MG.), Burggaller (Berlin, Bugalli) és Steinweg 
(München, Bugalli) nyerték. A hölgy versenyzők 
közül Delmár Wallerné érte el a legjobb időt 
Bugalti gépén (3 p 21.04 mp).

Lengyelország 11:5 arányban legyőzte Cseh­
szlovákia ökölvívó csapatát. (Középeurópai 
kupa mérkőzés.)

FTC—MÁVAG 12:6. Meghívásos ökölvívó 
mérkőzés. Varga—Füló, Hideg—Páli, Jochlich 
—Vajdai és Kulor—Janovszki mérkőzésében 
az előálló FTC' versenyzők győztek, Fellegi- 
Magyar, Dalos—Mádén. Barcs—Róka és Váradi 
—Loboda párok döntetlenül mérkőztek, mig a 
MÁVAG egyetlen győzelmét Csuti leütéssel sze­
rezte meg Szomori ellen.

Angol trénert kapnak a boxolők. Az Ököl­
vívó Szövetség elhatározta, hogy a boxspor’ 
fejlesztése érdekében Angliából hozat trénert. 
A trénernek nemcsak a versenyzők, hanem « 
magyar trénerek továbbképzése is a feladata 
lesz. A tréner személyéről is döntöttek már, de 
a nevét egyelőre titkolják.

A Reményi—Schneller-vándordijat a Községi 
Takarékpénztár úszói nyerték 25 ponttal. A 
legtöbb versenyben a Községi Takarékpénztár 
győzött, igy Kövecses a 00 méteres liá,úszás­
ban és a 00 méteres mellúszásban, Halász II. 
a 00 méteres gvorsuszásban, Szeszlér a 100 
méteres mellúszásban, Papp Emma a 100 méte­
res Hölgvpyorsuszásbnn győzött. A stafétákat 
is a Községi Takarékpénztár nyerte.

Az MTE szabndstilusu birkózóversenyének
eredményei: Légsuly: 1. Aranyi (MTE). 2. Va- 
czulik (MTK). 3. HefTtcr (FTC). Pehelysúly:
1. Szél (HAC). 2. Fecske (MTE). 3. Siskó 
(Testvériség). Könnyüsuly: 1. Szép (MÁVAG .
2. Simkó (MÁV Előre). 3. Tóth (Szolnoki M.C 
Kisközépsuly: 1. Ince (Elektromos). 2. Káli 
(MÁVAG). 3. Faragó (Vasas). Nagyközépsuly: 
1. Riheczky (MÁVAG). Nehézsúly: 1. Tarányi 
(MTE). 2. Palotás (B. Vasutas). 3. Hülbig 
(MTE). Kiváló formát mutatott Tarányi, aki 
a válogatottságot is megérdemelte volna.

A legolcsóbb 
tüzelianyag a gáz!
A Nemzeti Munkahét főzőverse­
nyén a háziasszonyok közöli a leg­
jobb versenyző 7 fillér értékű gáz­
zal 21 perc alatt főzött meg egy 4 
fi'.eniélyes 3 fogásos ebédet. A 
többi versenyző állal elhasznált gáz 
. é-kc is 10 fillér alatt maradt. 
‘Cze.k a számok ékesen bizonyítják, 
hogy a gáz nemcsak a legtisztább 
és legkényelmesebb, — hanem a 
l e g o l c s ó b b  tüzelőanyag is.

Főzzünk gázzal!
Látogassa meg VI, Vilmos császár­
ul 3. sz. I. emeleti bemulató-elöadó 
.’érm éinkét, ahol a takarékos fő­
zésre díjtalanul megtanítjuk. Gya­
korlati főzőelőadások minden ked­
den és pénteken délután 5 órakor. 

Belépés díjtalan.

Budapest Székesfőváros 
Gázmüvei
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Svájc megszerezte első pontját 
az Európa-kupában 

Svájc-Csehszlovákia 2:2  (2:1)
Géni, október 14.

.Svájc és Csehszlovákia válogatott csapa­
tainak mérkőzése az Európa Kupáért 2:2 
arányban döntetlenül végződött. Félidőben 
h svájciak vezettek 2:l-re. A csehszlovák 
csapat gyengén játszott és csak nehezen 
tudta döntetlenné tenni a mérkőzést.

A gólokat Kielholz (2) és Nejedlv (2) lőt­
ték. A csehszlovákok kapusa: Patzelt a tér­
den súlyosan megsérült.

Az Európa Kupa táblázatának sorrendjében 
s svájci-csehszlovák mérkőzés eredménye nem 
hozott változást. A mérkőző csapatok a pont- 
xersenyben továbbra is az utolsó két helyet fog- 
] Iják el. Svájc ezen a mérkőzésen, amely sor­
rendben az ötödik volt, szerezte első pontját az 
Európa Kupában. A táblázat most igy alakul:
1. Olaszország
2. Magyarország
3. Ausztria
4. Csehszlovákia 
b. Svájc

5 4 — 1 13: 6 8 
4 2 1 1  8: 4 5
4 2 1 1 10: 9 5
4 — 3 1  6: 8 3
5 — 1 4  6:16 1

'2)
3)

(3),
(3)
(9)

Szegény K o m i! . .  .
Szegény Komi! Biztosan szélkelepként 

forog a sírjában, a hetek óta folyó szo- 
bor-virbli miatt. És ha feléledne, ugyan­
csak közéjük csörditene. Nem amiatt, 
hogy hol nem akarják felállítani a szob­
rát, hanem mert egyáltalában szobrot 
akarnak emelni a részére. Akarnak? Ta­
lán már nem Is akarnak. Csak úgy bele- 
lieccclték magukat. Amikor még az Úszó- 
szövetség is úgy érezte, hogy a legna­
gyobb magyar sportvezér dőlt ki a küz­
dők sorából. És araikor még a MUSz el­
nöke. a zsidótemetőbe is kiment, hogy 
emlékbeszédet mondjon legkiválóbb és 
leghűségesebb alvezérének a koporsója fö­
lött. Ahol egybegyiilt minden sportvezér, 
szövetségi és egyesületi vezető. Pártpoli­
tikai és valláskülönbség nélkül. Mert ak­
kor ezt úgy találták illendőnek. És ma — 
alig másfél évvel Komjádi Béla halála 
után — az egész kegyeletből nem maradt 
más, csak éppen a pártpolitika és a fele­
kezeti kérdés. Szegény Korai, hát ezt ér­
demelted? . . .  _____

Szegeden csak a bíró volt jó

Szeged-Somogy 2:1 (0:0)
Szeged, október 14.

1500 néző előli bonyolítót fák le Szegeden az 
első liga két utolsó helyezettjének — Szeged és 
Somogy csapatának — mérkőzését. A küzde- 
1 m sporlszemponlból sivár képet nyújtott. 
Mindkét csapat játéka nagyon alacsony szín­
vonalon mozgott, úgyhogy a közönség őrüli, 
•.miikor a biró a mérkőzés végét jelezte.

A mérkőzés egyetlen kimagasló eseménye n 
győri Koch imponáló bíráskodása volt. Az ö 
nagyszerű játékvezetésének tudható be, hogy a 
mérkőzés mindvégig dicséretesen fair keretek 
közöt folyt le.

A meccs végén a szegedi közönség Koeh 
bírót melegen ünnepelte.

Az első félidő sivár, gyenge iramú játékkal 
lelt el. Egyik kapu sem forgott komoly veszély­
ben. mert a csatárok igen rossz formában van­
nak. A játékidő első részében a Somogy t áma- 
dott főbbet és az ezúttal bizonytalanul védő 
Pálinkás csak szerencséjének és a gyenge so­
mogyi csatároknak köszönhette, hogy nem ka­
pott több gólt.

Szünet után élénkült az iram és a szegediek 
erősen küzdőitek a győzelemért.

A 24. és 25. percekben két gólt Is érnek el 
a szegediek. Korányi II. beadásából Bog­
pár lövésével 1:0-ra, majd Gyureső szabad­
rúgásából Somogyi fejesével 2:0-ra vezetnek 

a vendéglátók.
A Szeged ezután enged az iramból, mert a 

győzelmet már bebiztositottnak látja. A 31-ik 
percben

Velez szabadrúgását Pálinkás csak kiütni 
lúd ja, de balszerencsére éppen Boros elé, 
aki a felugró labdát fejjel a kapóba továb­

bítja (2:1).
\ Szeged ismét erősít, de több gólt elérni nem 

1ud.
A Szeged csapata, a győzelem ellenére, sem 

e légített * ki, mert fedezetsora igen gyengén mű­
ködőit. Kínos volt Pálinkás bizonytalan védése 
és a csapni ban éppen azok a részek mondtak 
i sődöt, amelyek eddig mindig a legjobbat nyúj­
tották. A Somoqy csapalának gyenge teljesít­
ményére jellemző, hogy a csapatból egyetlen j á ­
tékost sem lehet dicsérőleg kiemelni.

Szerdán, október hó 17-én 
g*o-szcr a Terézköruti 

Színpadon a

Cirkusz a Színházban
_ Koxdete:

Szombaton d. u. 4 órakor, 0 órakor 
vasárnap d. e. */z11 órakor

Liliputi Színház
vendégjátéka gyerekeknek és felnőtteknek

Ismét együtt a Bocskai ötös fogata
nyolc góllal ment haza 
a miskolci csapat
Bocskay -  Attila 8:0 (3:0)

Debrecen, október 14.
— A Reggeli Újság tudósítójától. —

A két csapat egymás elleni mérkőzései eddig 
mindig nagy küzdelmet hozlak akár Miskolcon, 
akár Debrecenben játszottlák le azokat. Annál 
nagyobb meglepetést jelent a vasárnapi mérkőzés 
hatalmas gólaránya, mert az Attila idei ered­
ményei közé nem kisebb sikert sorolhat, mint 
a Ferencvárosnak a legyőzését. 1200 néző je­
lent meg a mérkőzésen a debreceni stadionban. 
A Bocskay Palotás helyén Bclcsikkel állott fel, 
a csatársor azonban már teljes volt, mert a 
mérkőzésen Markos is részt vett. Az Attila csa­
patában Egry helyen Varga játszott.

A mérkőzés első gólját változatos játék 
után Janzsó felszabadító rúgásából Návay 

fejelte a 20-lk percben.

A Bocskay állandóan fölényben volt és szebb- 
nél-szebb támadásokat vezetett a miskolci kapu 
ellen. A 23-ik percben

Teleki és Vince adogatják egymásnak a 
labdát, végül a jobbösszekötő laposan 
Markoshoz passzolt, akt ráfutva éles lövés­

sel gólt szerzett (2:0).

Az Attila most néhány támadást vezetett, de

■2*6
Jobb  vo lt a  P höbus,

h árom szor is  v e z e te tt ,
de a Kispestnek mindig* sikerült kiegyenlíteni

P h ö b u s-K isp est 3:3 (2:1)
—- A Reggeli Újság tudósítójától. —-

Ezer ember volt kiváncsi a két középcsapat 
mérkőzésére, amelyen a Phöbus tartalék kapus­
sal állt fel.

Phöbus: Vavró— Weber, Tórös—Szádovszky, 
Sáros, Péter—Béky, Szikár, Solti, Titkos II., P. 
Szabó.

Kispest: Vági—Szemere, Rozgongi—Havas, 
Somlai, Rálkai—Újvárt, Szabó II., Nemes, Szé­
pét, Serényi.

Azonnal a Phöbus lendül támadásba. A 3-ik 
percben

Szikár magas beadását Vági fogja agyán, 
de kiejti és a kapusra futó P. Szabó a 

hálóba vágja (1:0).
Kispest nehezen talál magára, ezzel szemben 

a Phöbus játékosai gyorsak; frissen és feltűnő 
nagy kedvvel játszanak. Különösen a jobb­
szárny vezet szép támadásokat Solti irányításá­
val, de P. Szabó is sokszor megzavarja a kis­
pestiek védelmét. Egyedül Titkos II. üt ki a 
csatársorból. A kék-sárgáknak a halfsora is 
remekül dolgozik és igy hoszu perceken keresz­
tül Kispest térfelében folyik a játék. Kispest 
csak a 17-ik percben vezet veszélyesebb táma­
dási, de most aztán rá is kapcsol. A 20-ik perc­
ben

Szabó II. Nemest kiugrasztja, a csatárt
Weber csak gánccsal tudja szerelni. Tiszta 

11-es, amiből Serényi egyenlít. (1:1)
A gól után is a Phöbusé az akciók kezdemé­

nyezése. Soltit erősen fogják, mégis jó labdát 
ad P. Szabónak, ez kicselezi Szemerét és már 
tisztán áll a kapu előtt, amikor Havas szereli. 
Közben

P. Szabó elesik, nem látszik faultnak, de
Ivancslcs biró mégis 11-cst Ítél. Ebből Solti 

újból megszerzi a vezetést (2:1).
Most erősödik az iram. A 32. percben Vági 

megint ügyetlenül kiejt egy labdái. Meg is kér­
dik a tribünön: «Ez volt válogatott jelölt?* 
Utána mezőnyjáték következik. A Phöbus Solti 
és a jobbszárny révén, Kispest Nemes, Szabó 
és Serényi révén lámád. A 40. percben Serényi 
beadása Wcber kezéről pattan kornerre. Újabb 
11-est reklamálnak, de a biró most kornert 
Ítél. Utána meleg helyzet adódik a Phöbus ka­
puja előtt, de Szepes két lépésről mellé lő. 
Majd Solti kap nagy tapsot 30 méterről kapás­
ból lőtt bombájáért. A Phöbus védelemben Tő- 
rös néhányszor könnyű helyzetből ereszti el 
Újvárit, majdnem baj lesz, de a szélső is hi­
báz. A 44. porcben P. Szabót újból faultolják a 
kapu közelében, de már nincs idő a szabad­
rúgásra, mert a biró a félidő végét jelzi.

Szünet után Kispest a széltől támogatva azon­
nal heves ostromba kezd, ami már az első 
percben eredményt hoz.

Nemes hossza labdával indítja útnak Új­
várit, a szélső a kapu elé ad, a tartalék 
kapus Vavró fogja ugyan a labdát, de ki­
ejti és a közben befutó Nemes a balsarokba 

lövi (2:2).
A Kispest továbbra is veszélyesen támad,

Férfiruha vagy téli kabát 4 0  P
készíti mérték után divatos téli szövetekből 
László uríszabósága, Erzsébet-körút 1 ,1. em.

ezeket a debreceni védelem biztosan háritolla 
el. A 38-ik percben

Markos beadása nagy kavarodást teremtett 
a miskolci kapu előtt, a labda ide oda pat­
togott, mig végül nevest a kapuba helyezte 

(3:0).
Szünet ulán a nagy kedvvel játszó debrece­

niek tovább rohamozlak. A negyedik percben 
Markos mindenkit kicselezve a komervonalig 
futott le, beadását Teleki küldte kapura.

Barna esak röviden tudta kiütni és Így a 
résen álló Návay gólt rágott (4:0).

A nyolcadik percben újból szép akciót mutat­
nak a debreceni csatárok. Ennek befejezése:

Teleky helyezett lövése védhetetlenül szállt
Barna hálójába (5:0). A 18-lk percben Mar­
kos beadásából Ismét Teleky a gólszerző 
(6:0), a 25-lk percben pedig a kék-sárgák

gólzsákja, Návay lő gólt (7:0).
A francia túrától fáradt Attila teljesen vissza­
esett és igy a debreceni csatárok sorra vezet­
hetik támadásaikat. Vince hatalmas kapufa­
lövése után, melyből a visszapattanó labdát a 
jobbösszekötő kapu fölé lőtte, a 32-ik percben 

Návay állította be a végeredményt.
A szegedi Martonosy szépen bíráskodott.

Weber és Sáros azonban pompásan dolgoznak. 
Elől Solti teremt nagyszerű helyzeteket, A 11-ik 
percben

Béky és Szikár pompás összjátékkal men­
nek át Kispest védelmén, közben Béky 
ofszájdra fut és Igy kapja vissza a labdát 
összekötőjétől, de Ivancslcs nem fuj. így 
a szélső lefut a komervonalig, onnét lapo­
san ad be és a labda a jobb belső kapu­

fáról a hálóba pattan (3:2).
Szabó II. szabadrúgásból hatalmas bombával 
válaszol és hiába, a Phöbus-játékosok sorfala 
már gólnak látszik és csak a kapufa ment.

P. Szabó nagyon szép lefutást csinál, majd 
Solti megy át bárom emberen is, Szikár azon­
ban közben ofszájdra fut és igy odavész a re­
mek helyzet. A kék-sárga center továbbra is 
pompás akciókat indít és bizony a  kispesti hát­
védeknek keményen kell dolgozni, hogy el­
hárítsák a veszélyt. A 22-ik percben P .Szabó— 
Solti Összjátck után, a center öt lépésről lő, 
Vági dobja magát, elfogja a labdát, de megint 
kiejti, végül is magához szorítja, de úgy látszik, 
hogy már csak a gólvonalon túl, Ivancsics sípja 
azonban néma marad.

Aztán megint Solti és újból Solti. Kitünően 
játszik ma ez a center. Somlay mintha nem is 
lenne a pályán. Kispest alig jut a Phöbus-kapu 
elé. A kék-sárgáknál — Sárossal az élén — a 
half sor is kitünően dolgozik, csirájában elfojtja 
az ellenfél akcióit és igy a kispesti ,,bomba“- 
csatárok ritkán jutnak lövő helyzetbe. Már-már 
bebizlosiloltnak látszik a Phöbus győzelme, 
amikor

Újvári beadását Nemes a hálóba fejeli 
(3:3).

Még egy utolsó erőfeszítés, de most már nem 
változik az eredmény.

Iváncsics bíráskodásával mind a két csapat 
meg volt elégedve.

A 20 éven aluliak osztrák - magyar mérkőzése 
előreláthatóan elmarad, miután Meisl Hugó 
legutolsó telefonbeszélgetésében kijelentette, 
hogy a mérkőzés anyagi feltételeire nem talál 
fedezetet. Reméljük, hogy az akadályok az 
utolsó pillanatban elsimulnak és igy a két or­
szág utánpótlása megütközhetik Becsben egy­
mással.

December 16-án játszik Dublinben a profi 
válogatott csapat. Egy héttel előbb, december 
9-én lesz az olasz - magyar soronkivüli mérkő­
zés, mig a B. válogatott csapat előreláthatóan 
8-án ütközik meg ugyancsak Olaszországban a 
kndettokkal. Az ir mérkőzés után Hollandia 
vagy Belgium lesz a profik ellenfele.

Bécsi labdarugó eredmények: Wienno— 
Austria 3:1 (1:1). Floridsdorf—WAC 2:1 (0:1). 
Admira—Libertás 3:3 (3:2). Rapid—Wacker 
7:5 (1:5). Hokoah—Favoritner 1:1 (1:1).

Éles Ferenc nyerte a kerék­
páros hegyibajnokságot

— A Reggeli Újság tudósítójától. —
Vasárnap délelőtt a hagyományos 3.5 km-es 

svábhegyi terepszakaszon rendezték Magyar- 
ország 1934. évi hegymászóbajnokságának dön­
tőfutamát, amelynek startjához a múltbeli elő­
futamok alapján 9 versenyző állt. A bajnoksá­
got a nagyon tehetséges Fles Ferenc nyerte, 
mig a kétszeres bajnok Németh — a verseny 
nagy favorilja — csak a harmadik helyei tudta 
megszerezni.

Az eredmény a kővetkező:
Bajnok Fles Ferenc (Postás) 9 p. 50 mp. 2. 

Boday (Jóbarát) 9 p. 53 mp. 3. Németh (BSE) 
9 p. 54 mp. 4. Fekete (Szegedi TK). 5. Kaczián 
(Postás). 6. Szabó (BSE). 7. Nyilasi II. (UTE). 
8. Knraki (MOVE Szt. István).

A rendező Budai KE állat a legfőbb pontot 
szerző egyesület részére kiirt selyenizászlót 105 
ponttal a BSE vitte haza.

A Postás Sportegyesület csapata lett a kerék­
páros csapatbajnokság harmadik helyezettje, 
mivel az UTE vasárnap csak egy emberrel je­
lent meg a startnál és igy a versenyt nem tart­
hatták meg.

----------- x------------
Döntetlenül végeztek 

gyephokkizóínk Ausztria ellen
Bécs, október 14.

—  A Reggeli Újság tudósítójától. —
Hernalsban, a Wiener SC sporttelepén két 

magyar gyephokki válogatott csapat szerepelt 
Ausztria csapatai ellen. Az első mérkőzésen a 
magyar hölgyek 3:0 (1:0) arányban vereséget 
szenvedtek az osztrák hölgyektől, a férfi válo­
gatottak azonban — bár a fiatal erőkből álló 
magyar csapatot nem sok bizalom kisérte 
bécsi útjára — 2:l-es osztrák vezetés ulán 2:2 
arányban döntetlenné tettek a mérkőzést.

*

A sportszerkesztőség 
postája

(Spurlvonatkosásu Bejekben m in d e n  
olvasónknak Idvilácosilással azolfiálunk.)

<>Esperato»: Az I. liga mérkőzésekre kell tip­
pelni. A félidő és a végeredmény telitalálatáért 
5 pont, csak a végeredmény találatáért 8, ha a 
gólarányt nem találja cl, csak a győztest illetné 
a döntetlent, akkor 1 pontot kap. A legtöbb 
pontot elért pályázatok között hclenkint 19- di­
jat sorsolunk ki.

Weisz Zoltán (Szabolcsbéka): Pályázatát ké­
sőbb pontoztuk.

Szávlfs László: A IV. szerelvényen 7 pontot 
szerzett.

Karap János: A félidő eredményét is meg 
kell tippelni. Bélyeget nem kell mellékelni.

Peha Antal és Vasa Lajos (Poroszló): «Es- 
perato* jelige alatti válasz Önöknek is szól.

Boros György (Miskolc): A miskolci pályázók 
természetesen miskolci mérkőzésre kapnak -je 
gyet.

Tévner Jenő (Gyöngyös): ön téved, mert ősz- 
szeadja a különböző szelvényeken minden egyes 
mérkőzés legjobb lipjét, holott a mi szabályaink 
szerint csak egy szelvényt veszünk figyelembe, 
amelyiken a legtöbb pontja van. A IV. forduló­
ban 8 pontot szerzett.

Lchóczy Endre: Ironnal is ki lehet tölteni
a sze lvén yek et.

Nagy Dénes Gyula: Terve helyes, de most 
már elkésett vele. Az cgyszelvcnycs különver- 
seny ezidőszerint nem aktuális.

Tipszter: A pályázatnak legkésőbb péntek es­
tig be kell érkezni a Reggeli Újsághoz (Buda­
pest, VI., Vilmos császár ut 27). 2. Most is tar­
tanak futballbirói tanfolyamot. Készülni r 
Benedek-féle «Fulbnllbiró a mellényzsebben* 
szabálykönyv legújabb kiadásából lehet. Ára 2 
pengő, melynek előzetes bekülbésc ellenében a 
Reggeli Újság megküldi a címére.

nem unatkozik, mert még mindig vi­
dám az élet.

Kertivacsorák a tenger partján, meleg 
tengeri fürdők, minden emeleten ősz- 
S7.es komfort, finom konyha, összes 
diéták, legolcsóbb árak. Magaslat 
nincs.

Információ és befizetés: Erényi Béla 
gyógyszerész, Károly-körut 5. (Diana- 
patika.) Telefon: 31-6-19.
•
Levelekre válaszolunk. Prospektust 
küldünk.
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Kitűnő gerelyvető és 
hármasugró eredmények

a BE AC. versenyén
A hideg, szeles őszi délutánon alig két-három 

válogatott atlétánk indult el a BEAC versenyén. 
Az eredmények közül csak Dusnoki hármas­
ugrása, továbbá Várszegi és a két év előtti ifjú­
sági bajnok Papp gerelyvetése emelkedik ki.

Részletes eredmények:
100 ni. főiskolai síkfutás: 1. Dekrcll (BEAC) 

12 mp. 2. Hegedűs. 3. Cserjessy.
400 m. síkfutás: 1. Zábolyi (MAC) 51.8 mp.

2. Kruppka (MTK). 3. Bariul (MAC).
800 in. síkfutás: (Spcidl Zoltán vándordíj.)

1. Istenes (MAC) 2 p 02 mp. 2. Szabados (PSC) 
2 p 02.4 mp. 3. Probászka (MTK). A MAC 
futója könnyen érte el. az erős szélben jónak 
mondható eredményét.

3000 m. síkfutás: (II. oszt.) 1. Izsóf (MTK) 
9 p 20 mp. 2. Gyimessy (Beszkárl). 3. Kucsera 
(Beszkárl); a junioroknál: 1. Beregi (UTE) 9 p 
20.2 mp. 2. Hagymássy (MTK). 3. Gyimessy 
(Beszkárl).

230 méteres gátfutás: 1. Gulyás (MAC) 20.8 
dp. 2. Obitz dr. (BEAC) 27-3 mp. 3. ,Sárvári
(BEAC). Obitz az utolsó gátban elbukott.

Magasugrás: 1. Dekrell (BEAC) 165 cm. 2. 
Levitzky (BEAC) 100 cm. 3. Kcrcsztessy és 
Cserjéssy 155 cm.

Távolugrás (Kovács György vándordíj): 1. 
Bácsalmássy (BEAC) 649 cm. 2. Dusnoki (MAC) 
648 cm. 3. Hubay (BEAC) 642 cm.

Sulydobás: 1. Farkas (BEAC) 12.33 ni. 2. 
Barkó (BEAC) 11.98 m. 3. Dudar (Postás)
11.90 ni.

Hármasugrás: 1. Dusnoki (MAC) 14.02 m. 2. 
Somogyi (FTC) 13.18 m. 3. Bácsalmássy 
(BEAC). Dusnoki szélcsendes időben rekordra 
képes!

Gerelyvetés: 1. Várszegi (MAC) 67 m. 30 cm.
2. Papp (MAC) 61 m. 20 cm. 3. Farkas (BEAC) 
59 in. 80 cm. Gerelyvetőink sokat fejlődlek! 
Papp hat méterrel szárnyalta Iául eddigi leg­
jobb eredményét!

Olimpiai staféta: 1. MAC (Barlal, Zábolyi, 
Gulyás, Szabó) 3 p. 38.4 mp. 2. FTC 3 p. 46 
mp. 3. MTK. Szabó már előnnyel indult és 2 
perces futással 25 méterrel győzött.

Nagyszabású birkózóversenyt és sportünnepet 
rendez az MTE jövő vasárnap délután a Fő­
városi Nagy Cirkuszban. A birkózóversenyen 
résztvesznek a cseh birkózó bajnokcsapat ver­
senyzői is. A műsort az MTE férfi és női tor­
nászcsapatának talaj- és szertornája egésziti ki.

Felelő? szerkesztő: SOS ENDRE.
Felelős kiadó: VADNAl ENDRE igazgató. 

Laptuiajdonos: Reggeli Újság Lapkiadóvállalnl Rt. 
Szerkesztőség és kiadóhív.j Vilmos császár-ut 27.

H ú s z  d í j n y e r t e s
és a pontverseny állása

T o v á b b  fo ly ik  a R e g g e li  
Ú jsá g  sp o r tp á ly á z a ta

A Kegyeli Újság sportpálya Zalának résztvevői 
— mint leveleikből kitűnik — szomorúan 
konstatálták, bogy a heti pályázat kimaradt a 
lapból. Fájdalmukat bizonyára enybileni fogja, 
ha megtudják, hogy a pályázat kimaradását 
csupán technikai okok idézték elő, amennyiben 
a diadalmas magyar-osztrák mérkőzésről igye­
keztünk minél bőségesebb tudósítást közölni. 
Hogy sporlpályázóinkat kárpótoljuk, alább úgy 
az utolsó bajnoki fordulónak (ami kapcsolatos 
a szezonnyitó bajnoki fordulóval), mint az 
osztrák meccsnek a nyerő-listáját nyilvános­
ságra hozzuk és ezenfelül még a pontverseny 
állását is ismertetjük.

A bajnoki tip-gyözlcsek a következők:
10 pengőt nyert: Kun István (VI., Paulay 

Ede-utca 33.).
5—5 pengőt nyert: Gárdonyi Aurél (Eszter­

gom, Horánszky-u. 24) és Welsz Zoltán (Sza- 
bolcsbáka).

Két ülőhelye, nyert a következő bajnoki for­
dulóra Ehrlich Károly (VII., Wesselényi-u. 21).

Egy ülőhelyet nyert: Heller Béla (Károly- 
körút 11).

1—1 állóhelyet nyertek: dr. Ehrenfeld Mik­
lós (111., Mókus-u. 12) és Neumann Árpád (V., 
Újpesti rakpart 22 23).

1—1 ((Fiithalibiró a niel,ényzschben» leg­
újabb kiadását vagy «Hacsek cs Sajó» könyvet 
Pál (Kiskörös) és Sípos Mihály (Rákospulotn, 
Kinizsi-utca 126).

A magyar-osztrák mérkőzésre hirdetett rend­
kívüli pályázatunkra 50 pengő pénzdijai tűz­
tünk ki. Az érdeklődés ennek megfelelően 
még az eddigit is felülmúlta, de csak 8 pályá­
zónk küldött be telitalálatot, mig a -többi tiz 

vagy a félidő, vagy a végeredmény 
számarányában tévedett. Érkezett néhány pá­
lyázat, amelyet a postai bélyegző tanúsága sze­
rint csak bél főn adlak postára; ezek után per­
sze a telitalálat már nem jelentett meglepetést,
de viszont — nem is számítolt.

A nyertesek itt a következők:
20 pengőt nyert: Fehér Béla (V., Káintán- 

utca 11).
10 pengő, nyert: Rosenfeld János (Dombó­

vár).
5—5 pengőt nyertek: Relf Izidor (HU Szent- 

endrei-u, 171), Szávits László (II., Margit-kr, 
1). Horváth Imre (Üllői-ut 120), Flsclicr Gabi 
(VIII., Salétrom-u. 2-c) telitalálatok.

1—1 «Fntbnl!biró a mcl lény zsebbe n» leg­
újabb kiadását, vagy «Haesek és Sajó» köny­
ve, nyertek: Farkas Lajos (IX., Üllői-ut 
és Pollák Ferenc (Siófok).

109 c), Gömörl János (VII., Doliány-u. 5 a), 
Csörnyl Vince (Szombathely, Kovács-szálloda)

48 pont: Ehrlich Károly. ’ 40 pont: Pcész Arpádné 
(Salgótarján). 44 pont: Mayor Gyula. 40 pont: Szalay 
Tibor (Budafok). .19 pont: Földiák Zsuzsanna, Mezes 
Gábor (Dorog), Nádas Iván. 28 pont: Rólh Pál (Ljpcsl). 
37 pont: Molnár László. 38 pont: Gyenes Ervin (Szom­
bathely). 35 pont: Szenes Ernő. 32 pont: Erdős Gabor. 
33 pont: Duron Konrad. 29 pont: Elfér Oszkár. 28 pont: 
Gellert László (Baja), Gyulai István. 27 pont: ifj- bross 
Béla GcrŐ János, Neumann Árpád, Nádas Éva, Pozsgay 
István (Debrecen), Sípos Mihály (Rákospalota), Weisz 
Zoltán (Szabolesbéke). 20 pont: Lcnz Ferenc. 25 pont: 
Dán Gyula (Esztergom), Fehér Béla, Fénycsi Arnold, 
Gergely Győző (Szeged). 24 pont: Grosz Gusztáv, Kele­
men Imre (Szolnok), Markovils Alfréd. 23 pont: Búza 
János (Szolnok), dr. Ehrenfeld Miklós, Horváth Sándor, 
(Kaposvár), Jakab Dezső, Kovács Mihály (Sashalom), 
Lehóezky Endre (Ujszász), Pálmai Endre (Szegedi, 
Schlechter Mátyás. 22 pont: Gárdonyi Aurél (Észtéi gom), 
Holezer Elek (Pesterzsébet), Lőwinger László, Meri An­
tal. Méray Klári. Nagy Pál (Kispest), Pajor Tibor. 21 
pont: Beleznai Jenő, Deutsch László, Galaez József, 
Hamvasi Tibor, Kis József. Mayer Károly, Nagy Ica. 20 
pánt: Bonócsny Károly Földes Ottó (Pécs), Füzes Sán­
dor (Halvan), Gábor Pál -(Hajdúszoboszló), Heves Szi­
lárd. Igaz Juci. Kispál Géza, Károlyi Endre (Debrecen), 
Lázár János. Medriczky Károly, Tévner Jenő (Gyöngyös). 
19 pont: Bellák Tibor v. Barkassy Béla (Miskolci, Gold­
stein Györgv, Heller Béla. Kerekes Aulai (Újpest), Réz- 
ner Jenő. Rosenfeld János (Dombóvári, Schwarz Kornél, 
Székelv Győző. 18 pont: Dankner Mátyás, Földes Hen­
rik. Hiltiff Éva, Hegedűs Ervin, Ladányi Andor. Nádori 
Albert. Neumann Ernő. Németh István (Kecskéméi), 
Riebler Miksa. Rálkai Jenő, ifi. Tóth Lnjos, Weisz Er­
zsébet. Zwickl Antal. 17 pont: Illés Henrik (Szeged), 
dr. Landsmann Pál. dr. Molnár Pál (Kiskörös), Rejtő 
Lajos, Révész László, Székely Béla. Trnchmann Miklós, 
Török György. 10 pont: Fonvó Béla, Grosszmann Sán­
dor. Hoffmann Frigyes, Kepnirh Györgv (Miskolc) 
Rédci H. Jenő, Reíf Izidor. Szávits Lás»ló. 13 pont: 
Bokor Géza. Gsorpvi Vince. Füredi Zoltán. Forrás László 
(Békéscsaba), ifj. Lázár Béla, Mérő György, Nagy Mária, 
Patnkv Vilmos, Pebn Aulai (Salgótarján). H pont: Ba­
yer Gvörgy, Berciid Miklós, Horváth Lajos. Klein László, 
Nép Endre. Sémié Gvörgv (Szentendre'). Székely Endre, 
Wéber Gvörgy (Pestújhely). 13 pont: Blancz Jenő, Gold­
stein Gvörív, HoKmann Zsuzsa, Tnezédv Gábor. Klein 
Béla (Tokai), ifi. Kalona János. Milltnszky Rezső. Ken­
lek! József polilzer Zoltán, Bnák Endre. Beehnitzer 
László. We’s7 Béla. 12 pont: Acs Olivér (Szolnok). Dé­
nes Natfv Gvnla (Pesterzsébet), Dóm Jakab, dr. Gedny 
József (Recsk). Kondor András. Kádár Béla (Hó^mező- 
vásá’lHy). KelulPs Imre. Minaresik Antal. Nagy Zoltán. 
Bullkoi Gy-’rgy. Róna János. Szobnnya Béla (Balaton­
iéig), Tolnia Frigves (Naevkanizsa). We’sz Márta. 11 
ne«»|: ifj. Kog'er Károlv Pálmav Tslvánné. Pap Andor 
(Tihanv), dr. Sternád Miklós. Taszler Ferenc.

A 10 pontot. vagy ennél kevesebb pontot elért pályá­
zók névsorát legközelebb közöljük.

A pénzjutalmakat és a vidékieknek járó di­
jakat postán küldjük cl, inig a többi nyertes 
pénteken délelőtt 11 és 2 óra között szerkesz­
tőségünkben (Vilmos császár-ut 27.) veheti át 
jutalmát. Azok, akik futballmeccsjegyet nyer­
tek,

csütörtök délig jelentsék be akár postán, 
akár személyesen szerkesztőségünkben, 
hogy melyik mérkőzésre óhajtják a jegye­

ket igénybevenni,

ezeket aztán pénteken délelőtt át is vehetik 
szerkesztőségünkben.

Most pedig
tessek pályázni!

A REGGELI ÚJSÁG 
SPORTPÁLYÁZATA 

VI.

(-

(-

(-

(-

(-

(-

Hungária—-Phöbus ------

Kispest—Attila
(Hungária-uti pálya)

III. kér. FC—Budai 11 -------

Újpest—Szeged ------
(Mcgyeri-ut)

Soroksár—Bocskai ------
(Soroksáron)

Somogy—Ferencváros ------
(Kaposvárott)

Pályázati határidő: okt. 19, péntek estig. 

Pályázó neve:

Lakása:

Mindenki annyi szelvénnyel pályázhat, 
amennyivel akar; a pontozásnál csak a leg- 
jobbat* vesszük figyelembe.

LOSPORT
Cagliostro végigvezetve nyerte 

S t Légért
RÉSZLEGES EREDMÉNYEK:

I. fulam. 1. Derűs (8:10 Scbcjbal), 2. Szepes 
(3 Csuta), 3. Quarnero (10 Klimseba). F. ín.: 
Kiskun, Sambor, Dsingiz Khan. Vigasz, Nem bá­
nom. Tót.: 10:15, 12, 13, 15. Befutófogadás: 5:20.

TI. fulam. 1. Mitropa (pari Gutái), 2. Rozsdás 
(3 Esch), 3. Kántor (25 Teliseink). F. ni.: Col 
Santo, Katalin, Pénz, Gyöngykaláris, Persze, 
Lenka. Játékos. Tót.: 10:19, 14, 15, 21. Befutó- 
fogadás: 5: 34.

III. futam. 1. Cagliostro (5:10 Esch). 2. Ca­
sablanca (2 Balog), 3. Essex (12 Rózsa). F. m.: 
Nordland, Toupet. Tót.: 10:13, 10, 10. Befutó­
fogadás: 5:10.

IV. futam. 1. Livius (pari Schejbal). 2. Consul 
(6 Esch), 3. Nem nem soha (3 Klimseba). E. m.: 
Pali, Livorno, Tammuz, Kartár.s Tol.: 10:21, 
12, 18, 15. Befutófogadás: 5:77.

V. fulam. 1. Gyöngyike ( l ’/z Vrabel), 2. Ki- 
táblázás (2 Szentgyörgyi), 3. Armc Gredl. F. m.: 
Allegra, Legyes, Visegrád, Rubint. Tót..- 10:26, 
11, 11, 11, Befufogadás: 5:39.

VI. futam. 1. Üstökös (3 Klimseba), 2. Napfel­
kelte (pari Schejbal), 3. Százszorszép (Simics) 
F. m.: Karolinger, Csak előre, Pátria, Szomjas. 
Dénes, Papucshős.

KERESZTREITVÉNYR0VI1T ROVATVEZETŐ :
K O R Ó

VÍZSZINTES SOROK:
I. Népdal

14. Olasz gyarmat
15. hires csárda K. halá­

rában
ÍR. fél esze
17. Giergl é.piiész társa 
19. Magyar Cionista Egylet 
2)1. amerikai gangszlervezér 
21. arabjai tartomány, ék. 
21. „A Becs" 1 betűje 
25. arckép névelővel
28. Eta ir
29. függ. 17 egyik müve
30. evező'; is fog
32. nagyvilági
33. függ. 17 kétrészes műve
35. Római számok
36. n. k. ék.
37. D.-amerikai köztársa­

ságon
38. tenyérből ..mesél"
40. fogház lakói
42. Tojáspótló
45. Czuezor fele
46. „a szelíd"
48. linóm marhahús, ék.
49., világhírű gyár K.-en 
f4l. hegység L'poiu szigeten
54. bizonytalanul áll
55. rémdráma jelzője
57. végtelen kőaszlal
58. kellős
59. angol helyrag 
G0. csapadék
61. eltűnt postarabló (ezer- 

kilcneszázjajderégen)
61. id. uralkodó
65. A szultán operett írója
66. szomorú ház
68. étien réz
69. dij. ék.
70. rok i ái t okozoll 1911 

jui. 8 án K.

PÜGKÍÍLEGES SOROK:
act'd féle »
. . . saesora 
cuná'Kuli csatorna 
áréi, kék virág 
numero röv. 
ko!oratur énekesnőnk, 
főnét.

7. kiváló olasz színművész
8. függ. 17 színműve 
!». török bácsi

10. fűszernövény
II. i-1. visszhang
12. forrasztásnál hasz­

nálnak . .  .

1.•>

4.
5.
6.

MAC,VAR VÁROSOK. —  7. KECSKEMÉT.

14

2 3 1 5 3 7 3 9 lu 11 12 13 4
L5 lb

n 19 29

í l 23 24 25 2b •h

29 30 31

32 33 34 I’5

3b
1

I37 ■ 38 .b

4ü 4J 42 13 44 45

4b 47 ló

49

55

)ü 51 Ó2 53 54

Oo 57 oo 59

to 31 w 1)3 34

üo b7 1" öb

r u 71

(Szeged. Kelemen-u. 8) egy csomag kártya, Lengyel Má­
ria (Tükör-u. 2), Selielber Gézo (Teréz-kőrut 32' 2—2 
mozijegy, Oszvár Lukács (Andrássy-ut 75) és Novak Ká­
roly (Bosnyák-u. 1) cgy-egy fénykép, Maly Márton (Krisz- 
Itna-körut 8). Lázár Béla (Ferencvárosi p. u ) , Király 
Elemér (Budafokiul 33), Kádár Béla (Hódmezővásár­
hely), Schön Vilmosné (Mór-u. 11) cgy-egy regény.

Helybeli nyertesek dijaikat esnk kedden és szerdán 
9—2 óráig vehetik át, vidékieknek postán clküldöttük.

■A'
HÜTTI. TIVADAR

porcellóngyáros
y.. Dorottya-utca 14_________ Gvár: Filatort dűlő 18820

őszi szövet- és selyem diva (újdonságaim beérkeztek és 
a lcgmérsékeltebb áron árusítom

GALAMBOS Fercnciek-tere 4. (Irányl-u. sarok.)

Szőnyegek, bútorszövetek, kárpitoskollékek
GASSNERNÉL

Külön sportosz'.ály. Teréz-kőrut 19

Látszerész és íolo-szaküzlet Alapítva: 1846
El UAL ÉS MÁRZ

TI.. Teréz-kőrut 54. Nyugatival szemben. Tel.: 299—56.

Vlselfep harisnyát.

Képesített bőröndös és bőrdíszműves
e.YEPES GYŐZŐ

\  II., Erzsébct-körut 54. (Rovat-szállóval szemben.)

Gyermekek öröme
LIEBNEK BÁCSI JÁTÉKBOLTJA

V.. Szt. Islván-tér 4.

„CADEAU“
csokoládé és cukorkagyár. VII . Izabella-utca 88.

Sportdijuk, ajándéktárgyak legolcsóbban
SPIRO MIKSA

ezüstárugyárában. VII.. Hoíló-ulca 6. Tel.: S4A—78.

Zsíros, pattanásos arcbőrhöz csak
DERMYL PÚDERT HASZNÁLJON

Kapható: Kiss László drogériában. Veres Pálné-ulca 10

Rádió, vlllnmosberendczés. csillár-, gramofon- és 
lotóosztály BODNÁR

Vilmos császár-ut 61.

Kedvenc játék és társasjátékok
IFJ. GROSZ GYULA, játéknagykereskedő
Akácfa-utca 36. Telefon: 4ÍWVŐL

összes bel- és külföldi piperecikket
„ANDKÁSSY ILLATSZER TÁRBAN*'

Hajós-u. 15. Az Operaház művészbejárójávnl szemben. ----- — ------------------------------------------------------------------ w
Legizlelesebb rum- és likőreszencia

WATTERICH DROGÉRIÁBAN
Vn.. Dohány-utca 5.

Teréz-kőrut 34.

Úri divalkülönlegességek
FÉNYES MARCEL

Telefon: 10-8-78.
A tökéletes arcápoló gyors borotvakrém a

hezolite rapid
egy perces kellemes borotválkozószer.

NERUDA NÁNDOR
Kossuth Lajos-ulca 10.

nagydrogéria.
Telefon: 89-9-86

13. orosz festő
15. elmondott, ék.
17. K. szülöttje
18. K. világhírű export 

terménye
22. függ. 17 nagy műve. ék.
23. opera (csak nem Aida)
26. angol fájdalom
27. K. fö útja
31, K. társadalmi épülete 
31. finom makkaróni

in ássa lh.

39. Kilencedik Rómában
41. oromzat közepe
42. egy csokorravalól kap­

tam születésnapomra 
(hogy kilói?)

43. Vígszínház kassza- 
fia rabja

41. birkasrnlon
46. vonal kozónévmás
47. kórház, fonct.
48. eikély
51. hires K. gyümölcs,

névelővel
52. mostanában
53. „a faedény"
56. európai állam
59. dalmű. ford.
60. Népszínház volt igaz­

gatója
61. nemet város
62. uralkodó
63. tempó
67. női név
69. elnöki rövidítés

RcliküJök, aktatáskák
REITER BŐRÖNDIIÁZ

Rákóczi-ut 59. — (Divatcsarnokkal szemben.)

T Ö R T A R A N Y A T , Z A L O G C É D U L A T
magas Áron vesz

SCHWARTZ JÓZSEF MÜÓRAS ÉS ÉKSZERÉSZ 
V.. Bálvány-utca 21. Telefon: 14-1-28

KISPESTI VÁROSI SZÍNHÁZ
Egész bélen: Ordöglovas. — Csütörtök d. u. Fehérvári 
huszárok. — Szombaton d. ti. Egy csók és más semmi- 

(Jövő héten hétfőn: Lnurisin Lajos fellepte.)

ízléses menyasszonyt mirtuszkoazoruk fátylak, csokrok
U N G A R S Á R I

művirág Üzletében. VII.. Rákóczi-ut 14. Tel.: M -l-M . 
Legmaradandóbb ajándék a kép.

KORNIS NÁNDOR üveges és képkeretezö
VI.. Nagymező-utca 70. Telefon: 109—60.

Festék- és háztartási cikkek nagv raktára
MOHÁCSUK JÓZSEF

Kispest. Kossuth-tér 3. Tel.: 47-0 79.

Magyar városok 5. megfejtése: 3. Vak Bottyán. 19. 
bizánci békecsók. 26. képtár. 33. Kanizsny. 53. Ábel. 
55. Primási palota. 60. Kflhnel. 7. Arany kálváriája. 
Függőleges: 3. Víziváros. 17. Serédy. 19. Bakocz ká­
polna. zó. Anasztáz. 38. Bazilika. 43. Simor. 47. Vaszari. 
50. Iliid. 54. Bancsa. Magyar városok 6. megfejtése: 
11. ágyú. 15. Frigyszekrény. 20. győri csata. 22. Győré. 
25. győri kocsigyár. 34. feg.vör. 36. Plcria 57. káptalan. 
71. Sunti. 76. Monti. 77. Nin. Függőleges: 4. I. György. 
5. győri zöldség. 12. Győrág. 20. Györgyi. 26. Szent 
László. 34. Fellegvár. 35. Banb. 42. püspöki. 52. Győrök. 
58. Acqui. 60. A Vuli. 62. Rába. .73. om.

Magyar városok 5. nyerlesei: IPoInesek Jnnka (Kádár- 
ulea 5) borerszény, Krlsán Ilonka (Fercnc-körut 26) ter­
mosz, RéHalusy Lajosné (Füzér-u. 19) selyem sál. dr. 
Révusz Jenő (Győn-ut 4) nyakkendő, Nagy Mária (Bu- 
.vovszky-u. 30) csokoládé. Neumann Ernő (Ernó-u. 17) 

bkorkivonat. Nemes Arpádné (Klcck J.-u. 6) kabátdisz, 
Rejlő Erzsébet (Alpár-u 7) Ncruda-csomng, dr. Rosznet* 
Aladár (Család-u. .*8), Nádor Károly (Józseí-kőrut 78), 
Nádor Józseíné (Hunyadi tér 12), Nessl Ernőné (Rév­
fülöp), Gnlgóczy Kató (Debrecen, Sas-u. 4), Kónya Lajos 
(Szombathely, Lajos kirAly-ut 87). Klein Béla (Tokaj, 
Bodnár-ti. 359), egy-cgy piperecikk, dr. Kallós Károly

csokoládégyár. X., Halom-utca 41
Első magyar kártyagyár

PIATNIK NÁNDOR ÉS FIAI
________ _______________ VII.. Rottenblllcr-Utca 17

Női divat-, rövidáru, csattok nagy választékban
GOMBKÖZPONT

VJH., Rákóczi-ut 59. Olcsó árak.

Festő, fotorlport. filmstúdió és fén.vkép-múterem
DISKAY ÉS TÁRSA

Rákóczi-ut 18. Telefon: 34—8—81

Művészi fényképek minden időben
POBUDA ALFRÉD

műtermében. VII., Dohány-u. 16-18. Telefon: 89-6-2S

TIVOLI FILMSZÍNHÁZ:
Lila akác. — Csak te és senki más. — Dalos C.asstiH* 
_____________ Híradók.

ORIENT FILMSZÍNHÁZ
. Izabella- és Aradi-u snok

Riviera express. — Márciusi mese. — Miss Tarzan. -
Híradó.

Hungária Hlrlopnyomda R.-T. Budapest, V., Vilmos császár-ul 34 — Felelős: Scbraldek Géui

ODEON FILMSZÍNHÁZ
A méltóságos asszony trafikja. — ('Időzött szerelmesei 

Dalos Casstilia. — Hiradók.


